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1. Introducción 
 

 

El Programa de Seguimiento de Egresados que lleva a cabo la Dirección General de 

Planeamiento (DGPlan) de la Universidad de la República (Udelar) surge a partir de 

la necesidad de obtener información, a nivel central, sobre la inserción laboral y la 

trayectoria profesional de los egresados universitarios. Si bien, por iniciativa propia, 

algunas facultades habían realizado previamente relevamientos de características 

similares, la Udelar nunca había tenido una visión global y centralizada sobre el 

tema. En este sentido, el Programa de Seguimiento de Egresados busca producir 

información relevante y homogénea que permita la comparación entre todos los 

servicios que componen la Udelar. 

 

Este Programa tiene como propósito principal la generación de datos sobre los 

egresados de grado de la Udelar y su trayectoria, una vez insertos en el mercado 

laboral. Busca, por lo tanto, recabar información útil para la planificación y evaluación 

sistemática de las diferentes carreras, así como obtener un mayor conocimiento de 

la relación egreso – mercado – sociedad. 

 

Toda la información sobre el Programa, el proyecto para su creación y los informes 

parciales de cada medición, se encuentran disponibles en la siguiente página web: 

https://planeamiento.udelar.edu.uy/proyectos/seguimiento-de-egresados/ 

 

De parte de la DGPlan, queremos agradecer, en primer lugar, a los egresados por el 

tiempo y dedicación que invirtieron en responder nuestros formularios; y en segundo 

lugar, a los servicios universitarios que han colaborado desde diferentes planos con 

este Programa de Seguimiento de Egresados. Gracias a estos esfuerzos hoy es 

posible presentar el siguiente informe. 

 

 

 

 

 

https://planeamiento.udelar.edu.uy/proyectos/seguimiento-de-egresados/
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2. Resumen Ejecutivo  
 

Perfil sociodemográfico 

 

 La distribución por sexo de los egresados es de 47,6% varones y 52,4% mujeres.  

 

 La media de edad, al momento de su egreso, era 28,6 años y no varía cuando se 

desagrega por sexo. 

 

 El 35,3% de los egresados procede de un hogar con clima educativo bajo, el 

16,8% de un hogar con clima medio y el 47,9% de uno con clima alto. 

 

 En el tiempo transcurrido entre el egreso y los siete años posteriores, se observan 

cambios familiares relevantes, que son propios de la transición de los egresados 

hacia la adultez, como ser el abandono del hogar de origen, la conformación de 

su propio hogar y la tenencia de hijos. 

 

 En el año del egreso, el 60,7% de los egresados señaló estar soltero, en tanto 

que siete años después, sólo un 25,5% declaró ese estado conyugal, mientras 

que el 35,6% estaba casado y el 35,0% estaba en unión libre. 

 

 El 12,1% de los egresados manifestó tener hijos al momento del egreso, mientras 

que dicho porcentaje se eleva al 46,1% a los siete años del egreso. 

 

 Al momento de egresar, el tipo de hogar más frecuente es el nuclear sin hijos 

(24,9%), y el nuclear de padres (24,7%). A los siete años del egreso, en cambio, 

el tipo de hogar más frecuente es el nuclear con hijos (39,6%).  
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Actividad laboral 

 

 En la primera medición, el 89,4% de los egresados se encontraba trabajando, 

mientras que en la tercera medición, ese valor aumenta a 95,7%. Este porcentaje 

es similar tanto para varones como para mujeres. 

 

 De los egresados que a los siete años del egreso no trabajan ni buscan trabajo 

(1,5%), un 33,3% respondió que se debe a que quiere seguir estudiando, mientras 

que un 25,0% señaló que no necesita trabajar. 

 

 La media de horas semanales de trabajo, a los siete años del egreso, es de 38,1 

horas y el desvío típico es de 13,5 horas. 

 

 En la tercera medición, el 37,1% de los egresados declaró trabajar 40 horas 

semanales. Este tramo registró en la primera medición un valor de 49,1%.  

 

 A los siete años del egreso, el 44,5% de los varones trabaja más de 40 horas 

semanales, mientras que las mujeres alcanzaron el 30,6% en esa categoría. 

 

 A los siete años del egreso, el 75,1% de los egresados que trabajan tiene un solo 

empleo, mientras que el 19,6% tiene dos, y el 5,3% tiene tres o más. 

 

 El 63,3% de los egresados señaló que ingresó a su trabajo actual mediante 

prueba, mérito o concurso, y el 12,9% lo hizo por intermedio de familiares, amigos 

o conocidos. 

 

 El 83,2% de los egresados que trabajan tiene un contrato fijo o permanente y un 

1,8% tiene una pasantía, beca de estudios o práctica profesional. 

 

 El 71,7% de los egresados declaró que se encuentra satisfecho o muy satisfecho 

con la ocupación actual y el 8,8% de los egresados declaró estar poco o nada 

satisfecho. 
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 El 80,5% de los egresados respondió que se encuentra satisfecho o muy 

satisfecho con la forma de su contratación actual. 

 

 Un 64,7% respondió que se encuentra satisfecho o muy satisfecho con la 

duración de su jornada de trabajo.  

 

 El 56,2% de los egresados se encuentra satisfecho o muy satisfecho con la 

posibilidad de desarrollarse como profesional en su trabajo.  

 

 Un 37,6% de los egresados se encuentran satisfechos o muy satisfechos con la 

posibilidad de lograr un ascenso. 

 

 En la tercera medición, el 59,1% de los egresados contestó que su trabajo está 

muy relacionado con sus estudios. 

 

 El 27,9% de los egresados con un trabajo poco o nada relacionado con sus 

estudios, señaló que el motivo para aceptar su trabajo actual es que obtiene 

mayores ingresos, mientras que el 21,8% afirmó que todavía no encontró un 

trabajo más apropiado a sus estudios. 

 

 El 84,2% de los egresados que completaron las tres mediciones trabajaba al 

momento de las tres consultas que se les realizó.  

 

 El 33,8% de los egresados trabajaba el mismo rango horario en las tres 

mediciones.  

 

 Comparando la primera con la última medición, el 63,5% de los egresados indicó 

que su trabajo y el título que obtuvo, están bastante o muy relacionados en ambas 

mediciones. 
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Formación de Posgrado 

 

 A los siete años del egreso de grado, el 40,5% de los egresados ha iniciado o 

completado estudios de posgrado. No existen diferencias de importancia por sexo 

respecto a la realización de estudios de posgrado.  

 

 El 67,6% de los egresados que culminaron la carrera de grado con más de 100% 

de rezago (la carrera les llevó más del doble de tiempo de su duración teórica), no 

tienen estudios de posgrado. 

 

 El 46,1% de los egresados que se ubican en el cuartil con el mayor promedio de 

notas en la carrera de grado tienen estudios de posgrado, frente al 33,9% de los 

que se ubican en el cuartil con menor promedio de notas. 

 

 En la última medición, las Maestrías representan al 59,3% del total de egresados 

con estudios de posgrado, los Diplomas o Especializaciones, corresponden al 

33,5% de los egresados, y los Doctorados son el 7,2%. 

 

 El 66,3% de los egresados con estudios de posgrado manifestó, en la última 

medición, que obtuvo el título de posgrado. Este porcentaje es levemente superior 

en los varones que en las mujeres (69,5% y 63,4% respectivamente).  

 

 Un 71,3% de los egresados cursan o cursaron estudios de posgrado en una 

institución de carácter público y un 28,7% en una de carácter privado. 

 

 El 42,6% de los egresados percibe algún tipo de beca para la realización de sus 

estudios de posgrado. Las principales instituciones que otorgaron estas becas 

son: la ANII (29,5%), la Comisión Académica de Posgrado de la Udelar (14,9%) y 

distintos organismos internacionales (2,6%). 

 

 El 76,0% de los egresados piensa que sus estudios de posgrado repercutirán con 

un impacto positivo sobre su desempeño profesional. 
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Evaluación de la formación 

 

 A los siete años del egreso, aproximadamente 6 de cada 10 egresados indicó que 

si tuviera que volver a elegir, estudiaría la misma carrera en la Udelar. 

 

 En la última medición, el 76,6% de los egresados dio una respuesta favorable 

ante la pregunta: si tuviese que elegir de nuevo, ¿volvería a estudiar en la Udelar? 

 

 A los siete años del egreso, el 85,3% de los egresados evalúa como positiva o 

muy positiva la solidez teórica recibida en su carrera profesional en la Udelar. 

 

 La media general del nivel de ingresos de los egresados (en una escala del 1 al 

10) es de 5,8 puntos en la última medición.   

 

 La media general del prestigio de su título frente a otros títulos profesionales (en 

una escala del 1 al 10) es de 6,7 puntos en la última medición. 

 

 La media general del prestigio social otorgado a su título profesional (en una 

escala del 1 al 10) es de 7,2 puntos en la última medición.  

 

 De un conjunto de características laborales propuestas, las valoradas como muy o 

bastante importantes por la mayoría de los egresados fueron la estabilidad laboral 

(91,2%) y el tener tiempo para otras actividades (94,5%). 

 

 Uno de cada cuatro egresados está afiliado a una asociación profesional. 
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Migración 

 

 En la última medición, el departamento en el que residen mayoritariamente los 

egresados es Montevideo. No obstante, el 69,5% de los egresados de la Facultad 

de Agronomía indicaron residir en el interior del país. 

 

 El 13,4% de los egresados de la Facultad de Ciencias señalaron vivir en el 

exterior, mientras que en el resto de las facultades esta población no supera los 

ocho puntos porcentuales.  

 

 Al momento del egreso, el 31,3% de los egresados vivía en un departamento o 

país diferente al de su nacimiento, a los cuatro años de haber egresado este 

porcentaje ascendía a 33,0% y a los siete años del egreso era 34,8%. 

 

 Un 9,7% de los egresados vivieron por más de 6 meses en el exterior.  

 

 Un 53,5% de los egresados indicó que el motivo principal de su residencia en el 

exterior fue la formación y actualización profesional. 

 

 De los egresados que no migraron al exterior, un 33,2% reportó que en el último 

año ha pensado en irse a vivir a otro país por más de 6 meses. 

 

 Entre las razones señaladas para pensar en una posible migración al exterior se 

destacan los motivos laborales (33,3%) y los relativos a la formación y 

actualización profesional (32,8%).  
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3. Antecedentes 
 

 

En las últimas décadas, tanto en Latinoamérica como en el resto del mundo, las 

Instituciones de Educación Superior han tenido la necesidad de perfeccionar las 

currículas de grado y posgrado. Este hecho se alimentó de las diversas 

transformaciones en los ámbitos sociales, culturales, científico-tecnológicos y sobre 

todo económicos, que sin lugar a dudas, generaron y generan continuos cambios 

que implican desafíos constantes en los planes de estudio. En este sentido, las 

instituciones educativas, responsables de la formación e inserción profesional, 

precisan información actualizada y confiable, que les permita perfeccionar los 

posibles desajustes entre la sociedad y el mercado, y sus egresados. Conocer la 

trayectoria profesional de estos últimos brinda insumos para evaluar y mejorar los 

planes de estudio o programas de formación. 

 

De esta forma, cobran fuerza, como herramienta central, los estudios de egresados, 

entendidos en un sentido amplio como “aquellos que pretenden dar cuenta de la 

trayectoria y desempeño laboral de los egresados de una institución educativa y de 

los factores sociales, educativos e individuales que inciden en dicha trayectoria y 

desempeño así como de la opinión de los egresados sobre la formación recibida”.1  

 

En nuestro país existe un conjunto de iniciativas vinculadas básicamente a las 

diferentes facultades e institutos de la Udelar y más tímidamente a corporaciones o 

asociaciones de profesionales, que pueden dar cuenta, en parte, de esta necesidad. 

Algunos servicios universitarios han realizado estudios en diferentes planos, con 

metodologías heterogéneas y con objetivos diversos, que dan cuenta de dicha 

preocupación. Por otro lado, las asociaciones o corporaciones de profesionales 

tienen trabajos poco sistemáticos, en algunos casos aislados.  

 

                                                           
1 Ramírez y Smith (2009): “Estudios de egresados de las licenciaturas en enseñanza del inglés: la experiencia de 
una universidad mexicana”. Disponible en: 
 https://revistas.unal.edu.co/index.php/male/article/view/13863/28321 
 

https://revistas.unal.edu.co/index.php/male/article/view/13863/28321
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De acuerdo a lo reseñado, resulta pertinente ocupar un vacío existente en la Udelar, 

y con ese objetivo en el año 2014 se elabora la propuesta de creación del Programa 

de Seguimiento de Egresados dentro de la División Estadística de la Dirección 

General de Planeamiento.  

 

El propósito de dicho programa es doble:  

1) generar datos sobre los egresados y su trayectoria, una vez insertos en el 

mercado, que puedan ser comparados entre sí.            

2) generar datos para la planificación y evaluación sistemática de las diferentes 

carreras y por ende un desarrollo mayor de la relación egreso – mercado - sociedad. 
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4. Metodología 
 

 

El Programa de Seguimiento de Egresados propone una metodología de tipo panel, 

con tres mediciones en el tiempo. Como su nombre lo indica, se trata de seguir a los 

mismos egresados en tres momentos distintos, como se explicará a continuación. 

 

La primera medición (ola 1) se compone de la información del formulario estadístico 

de egreso (extraída de los registros de la División Estadística de la DGPlan) que 

completa cada egresado de manera obligatoria al momento de tramitar su título. A 

dicha base se vinculan, asimismo, los datos de la escolaridad del estudiante, la cual 

es relevada por las bedelías de los diferentes servicios universitarios.  

 

Los datos obtenidos en la ola 1 (que son preexistentes al Programa de Seguimiento 

de Egresados) se integran a una metodología de corte longitudinal a través de la 

aplicación de un nuevo formulario a los cuatro años del egreso (ola 2), y luego otro 

más a los siete años del egreso (ola 3). 

 

A diferencia de la ola 1, en las olas 2 y 3 se aplican formularios web 

autoadministrados de carácter voluntario, donde se busca profundizar sobre el 

desempeño profesional de los egresados de la Udelar. En particular, se indaga en 

las características de los trabajos de dichos egresados: inserción laboral, categoría 

ocupacional, relación ocupación-título, carga horaria, satisfacción general con su 

trabajo y con sus ingresos, entre otros temas.    
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Para hacer más eficiente el operativo de relevamiento, se resolvió dividir al conjunto 

de las carreras de grado de la Udelar en tres grupos o clusters según dos criterios: 

uno numérico (que cada cluster tenga un tamaño similar) y uno institucional (las 

carreras que pertenecen a un servicio quedan comprendidas en el mismo cluster). 

 

El Cluster A está compuesto por las carreras de los siguientes servicios: Facultad de 

Agronomía, Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo, Facultad de Ciencias, 

Facultad de Ingeniería, Facultad de Ciencias Económicas y de Administración, 

Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación, Facultad de Información y 

Comunicación, y la carrera compartida de Licenciatura en Biología Humana. 

 

     Generación de egreso 2012 

OLA 1 OLA 2 OLA 3 

Contenido: 
*Datos 
sociodemográficos 
 
*Mercado laboral 
 
*Estudios de 
posgrado 
 
*Evaluación de la 
profesión 
 
*Asociación 

profesional 

Conclusiones 
Generales.   

Ciclo 

Generacional 

Contenido: 
*Datos 
sociodemográficos 
 
*Mercado laboral 

 
*Evaluación de la 
profesión 
 
*Migración y 
propensión 
migratoria 
 
*Preguntas 
específicas de cada 

facultad o servicio 

 
Formulario        

Estadístico de 
Egreso 

 
 

+ 
 
 

Escolaridad: 
promedio de 

notas de 

aprobaciones 

Año  
2012 

Año 
2019 

Año 
2016 

Año  
2020 

A los 4 años        

del egreso 
A los 7 años       

del egreso 
Año del egreso 
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El Cluster B está integrado por las carreras de los siguientes servicios: Facultad de 

Veterinaria, Facultad de Química, Facultad de Odontología, Facultad de Medicina, 

Escuela de Parteras, Escuela Universitaria de Tecnología Médica, Instituto Escuela 

Nacional de Bellas Artes, Facultad de Ciencias Sociales, Escuela de Nutrición, 

Escuela Universitaria de Música, Instituto Superior de Educación Física, y la carrera 

compartida de Ingeniería Química.  

 

El Cluster C está conformado por las carreras de los siguientes servicios: Facultad 

de Derecho, Facultad de Enfermería, Facultad de Psicología, y las carreras 

compartidas de Ingeniería de Alimentos y Tecnólogo Agroenergético.  

 

En este informe se presentarán resultados provenientes de las olas 1, 2 y 3 del 

Cluster A, generación de egreso 2012, que fue el primer grupo de egresados de la 

Udelar analizado por el Programa de Seguimiento de Egresados. En el cuadro 

siguiente se especifican los egresados según el servicio de la Udelar al que 

pertenecen. El universo primario estuvo compuesto por 2.553 casos.  

 

Cuadro 1. Cantidad de egresados por servicio que compone el Cluster A 

Cluster A generación 2012 

Facultad de Agronomía 153 

Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo 298 

Facultad de Ciencias 179 

Facultad de Ingeniería 320 

Facultad de Ciencias Económicas y de Administración 1.338 

Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación 67 

Facultad de Información y Comunicación 197 

Lic. Biología Humana (carrera compartida) 1 

Total 2.553 

Nota: En el año 2012, sólo egresó una persona de la Licenciatura en Biología Humana. Dicho 
egresado no respondió los formularios de la ola 2 ni de la ola 3, por lo que esta carrera compartida 
no aparece en los cuadros desagregados por servicio universitario del presente informe. 
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a. Características principales de las tres mediciones 

 

La ola 1, como se señaló anteriormente, está conformada por la información que 

proviene del formulario estadístico de egreso. Dicho formulario es autoadministrado, 

de carácter obligatorio, y se completa presencialmente en la DGPlan, como etapa 

previa a la firma del título en la Bedelía General de Oficinas Centrales. En esta 

oportunidad, como se trata de la generación de egreso 2012, este formulario fue 

relevado durante todo ese año. Asimismo, también se consideraron aquellos casos 

donde los egresados culminaron la carrera en el 2012, pero tramitaron su título y 

completaron el formulario de egreso luego de dicho año.  

 

Del total de egresados del Cluster A en el año 2012 (2.553), 2.470 completaron el 

formulario de egreso, es decir, la ola 1 del Programa de Seguimiento de Egresados, 

siendo la tasa de respuesta del 96,7%. 

 

La ola 2, aplicada a los cuatro años del egreso, se relevó entre el 28 de setiembre y 

el 16 de diciembre de 2016. Los egresados fueron contactados por correo 

electrónico para invitarlos a responder un formulario web autoadministrado de 

carácter voluntario. Las direcciones de correo electrónico fueron extraídas del 

formulario de egreso. Cuando no se disponía de datos de contacto de los egresados, 

se consultó a las bedelías de los servicios universitarios para recabar dicha 

información. Luego de ese procedimiento, quedaron sólo siete egresados sin datos 

de contacto, lo que determinó que el universo para la ola 2 sea de 2.546 egresados. 

 

Luego del envío del primer correo electrónico de invitación a participar en el 

Programa, se realizaron otras tres tandas más, y por último se llevó adelante una 

etapa de llamados telefónicos. La tasa de respuesta de la ola 2 fue la siguiente: el 

76,1% (1.937) de los egresados completaron la totalidad del formulario, mientras que 

el 78,8% (2.007) completó al menos un módulo del mismo. 

 

La ola 3, aplicada a los siete años del egreso, se relevó entre el 3 de setiembre y el 

13 de diciembre de 2019. En esta ocasión, se convocaron por correo electrónico a 

los 2.007 egresados que previamente habían respondido la ola 2, para llenar 
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nuevamente y por última vez, otro formulario web autoadministrado. Luego de cuatro 

tandas de correos y una fase final de llamadas telefónicas, la tasa de respuesta de la 

ola 3 fue la siguiente: el 74,5% (1.495) de los egresados completaron la totalidad del 

formulario, mientras que el 79,5% (1.595) completó al menos un módulo del mismo. 

 

Cuadro 2. Población objetivo y porcentaje de respuesta en las tres olas 

 Población objetivo Porcentaje de respuesta 

Ola 1 2.553 96,7% 

Ola 2 2.546 78,8% 

Ola 3 2.007 79,5% 

 

La tasa final de respuesta, que surge de dividir la cantidad de respuestas de la ola 3 

(1.595) sobre la población objetivo de la ola 1 (2.553), es de 62,5%. En otras 

palabras, el Programa de Seguimiento de Egresados logró obtener información de 

un poco más de 6 de cada 10 egresados del Cluster A, generación 2012, luego de 

transcurridos cuatro y siete años del egreso.  

 

Es importante señalar que se realizaron diversos estudios para explorar, cuantificar y 

determinar el posible sesgo de la población final (es decir, aquellos egresados que 

completaron la ola 3) con relación a la población o universo de partida. Los 

resultados de estos estudios paramétricos y no paramétricos indican, de manera 

preliminar y como hipótesis de trabajo, que no se encuentran grandes diferencias o 

diferencias sustantivas, entre la población de partida y la población final del estudio. 

Las variables controladas por los referidos test señalan que los datos obtenidos 

presentan semejanzas importantes con el universo de partida. 

 

Más allá de esto, los datos y porcentajes procesados para este informe no se deben 

tomar como datos asimilables a todos los egresados del Cluster A, generación 2012. 

Por lo tanto, siempre que se hable de egresados en este informe, estamos hablando 

de los egresados que participaron en al menos una de las mediciones. 
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b. Duración de la carrera 

 

La duración de la carrera es una dimensión considerada relevante para incorporar al 

análisis sobre la trayectoria profesional de los egresados universitarios. Con dicha 

finalidad, se realizó el cálculo de un indicador de Incremento en la Duración de la 

Carrera (IDC), que resulta de la resta de la duración real sobre la duración teórica, 

dividido la duración teórica, y luego multiplicado por 100. Lo que hace es resumir el 

incremento porcentual de la duración real sobre la duración teórica, estandarizando 

las diferencias entre las Facultades y las Carreras. Una vez obtenido este indicador, 

se separó en tres grupos: un primer grupo conformado por los egresados que 

realizaron la carrera en un tiempo óptimo, dentro de los cuales se consideran 

aquellos que terminaron la carrera en el tiempo teórico, hasta los que demoraron un 

25% más de lo esperado en completar sus carreras; el segundo grupo fue 

conformado por aquellos egresados que tuvieron un rezago de entre el 25% y el 

100%; y finalmente, el tercer grupo, se constituyó por aquellos egresados que 

tuvieron más de 100% de rezago. 

 

La distribución de los grupos se conformó de la siguiente forma: 

 

Cuadro 3. Cantidad y distribución porcentual de egresados por duración de la 

carrera 

Duración de la carrera Frecuencia Porcentaje 

Tiempo óptimo 325 12,7% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 1.151 45,1% 

Más de 100% de rezago 1.077 42,2% 

Total 2.553 100% 

 

Analizando la distribución de los grupos creados por sexo, se observa que no 

existen diferencias importantes entre varones y mujeres.  
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Cuadro 4. Distribución porcentual de egresados por sexo según duración de la 

carrera 

Duración de la carrera 
Sexo 

Varón Mujer 

Tiempo óptimo      13,8% 11,8% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 45,2% 45,0% 

Más de 100% de rezago 41,0% 43,2% 

Total 100% 100% 

 

 

c. Promedio de notas 

 

La escolaridad de los egresados también fue considerada para caracterizar a los 

egresados y su desempeño profesional. Para esto se tomó en cuenta la variable 

promedio de notas de las materias aprobadas, la cual se ordenó de forma 

ascendente para cada uno de los servicios universitarios y se realizó una división de 

la variable en cuartiles. De esta manera, los promedios de notas quedaron en cuatro 

grupos de igual tamaño, donde el 1er cuartil corresponde al 25% de los egresados de 

cada facultad con el menor promedio de notas, mientras que el 4to cuartil 

corresponde al 25% de los egresados de cada facultad que tienen el mayor 

promedio de notas. 

 

Cuando se realiza una comparación entre la duración de la carrera y los cuartiles de 

escolaridad, se observa que entre el grupo de egresados con duración óptima, el 

5,2% se encuentra dentro del 1er cuartil de promedio de notas, mientras que el 

53,9% corresponde al 4to cuartil. Se da una distribución inversa en el grupo de 

egresados con más del 100% de rezago: el 39,1% se encuentra dentro del 1er cuartil 

de promedio de notas, mientras que el 13,4% se ubica en el 4to cuartil. 
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Cuadro 5. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según cuartiles 

de promedio de notas 

Cuartiles de 
promedio de notas 

Duración de la carrera 

Total Tiempo 

óptimo 

Entre un 25% 
y un 100% de 

rezago 

Más del 
100% de 
rezago 

1er Cuartil 5,2% 17,1% 39,1% 24,9% 

2do Cuartil 13,0% 26,2% 27,4% 25,0% 

3er Cuartil 27,9% 29,0% 20,1% 25,1% 

4to Cuartil 53,9% 27,7% 13,4% 25,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 
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5. Perfil sociodemográfico 
 

 

El objetivo de este capítulo es describir la evolución de las características 

sociodemográficas de los egresados del Cluster A, a través de las tres mediciones 

de seguimiento: al momento del egreso (ola 1: año 2012), a los cuatro años del 

egreso (ola 2: año 2016) y a los siete años del egreso 2019 (ola 3: año 2019).  

 

En el capítulo se considerarán variables tales como el sexo, la edad, la ascendencia 

étnica, el clima educativo del hogar de origen, el lugar de residencia, el estado 

conyugal y el tipo de hogar. 

 

a. Sexo, edad, ascendencia étnica y clima educativo 

 

Para tener una primera aproximación a la población es relevante conocer la 

distribución por sexo de los egresados. En este sentido, se observa que el 47,6% de 

los mismos son varones y el 52,4% mujeres; lo que se aleja un poco de los valores 

de toda la generación de egreso de la Udelar en 2012, en la que el 65,8% eran 

mujeres2. Por otra parte, la media de edad de los egresados al momento de su 

egreso era 28,6 años y no varía cuando se desagrega por sexo.  

 

Respecto a la ascendencia étnica se observa que la amplia mayoría de los 

egresados indicaron blanca como principal o única ascendencia (93,1%), mientras 

que las ascendencias afro o negra, asiática o amarilla, indígena y otra, nuclean en 

conjunto al 3,4% de los egresados. Finalmente, el 3,5% indicó no tener ninguna de 

las ascendencias consultadas.  

 

Asimismo, para esta primera caracterización de la población de estudio es de interés 

analizar el clima educativo del hogar de origen de los egresados. Esta variable es 

construida a partir del máximo nivel de educación alcanzado por sus padres y se 

                                                           
2 DGPlan (Dirección General de Planeamiento - Udelar) (2013) “Estadísticas Básicas”. Disponible en: 

https://planeamiento.udelar.edu.uy/publicacion_generica/estadisticas-basicas-2013/ 
 

https://planeamiento.udelar.edu.uy/publicacion_generica/estadisticas-basicas-2013/
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clasifica en tres categorías teóricas: bajo, medio y alto. El clima educativo bajo 

comprende a los egresados cuyos padres no tienen instrucción, o tienen educación 

primaria (incompleta o completa), o educación media incompleta; el clima medio 

comprende a quienes tienen padres con educación media completa o terciaria 

incompleta; y finalmente, el clima alto incluye a aquellos cuyos padres poseen 

educación terciaria completa o posgrados. En ese sentido, se observa que el 35,3% 

de los egresados procede de un hogar con clima educativo bajo, el 16,8% de un 

hogar con clima medio y el 47,9% de uno con clima alto. 

 

b. Lugar de residencia 

 

Al analizar la distribución porcentual de los egresados según su lugar de residencia, 

para lo que se recodificó la variable en tres valores: Montevideo, interior y exterior, 

se observa que el lugar de residencia más frecuente en todas las mediciones es 

Montevideo. Sin embargo, desde el momento del egreso en 2012 hasta los 7 años 

de haber egresado en 2019, la proporción de residentes en Montevideo disminuyó 

11,9 puntos porcentuales como se puede observar en el gráfico a continuación. Por 

otra parte, en el mismo periodo de tiempo la proporción de egresados que residen 

en el interior del país aumentó 8,4 puntos porcentuales y también lo hicieron, aunque 

en menor proporción, los que residen en el exterior del país, ya que aumentaron 

hasta llegar a 4,2% (por más información ver el capítulo de Migración).  

 

Gráfico 1. Distribución porcentual de egresados por lugar de residencia 

 

 

81,2%
73,2%

69,3%

18,1%
23,3% 26,5%

0,7% 3,5% 4,2%

Al egreso A los 4 años A los 7 años

Montevideo Interior Exterior
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c. Estado conyugal, tenencia de hijos y composición familiar 

 

A continuación, se presenta el análisis de aspectos relativos a la situación de los 

egresados en cuanto al estado conyugal, tenencia de hijos y la composición familiar. 

Si se compara la información del año de egreso con la observación a los 7 años se 

evidencian cambios relevantes, que son parte de la propia transición de los 

egresados hacia la adultez. Entre ellos se destacan el abandono del hogar de 

origen, la conformación de su propio hogar y la tenencia de hijos. 

 

Al analizar la evolución del estado conyugal entre los egresados se observa que al 

momento del egreso la mayoría se encuentra soltero (60,7%), porcentaje que 

disminuye con el paso del tiempo. A los siete años de egreso, la mayoría de ellos se 

encuentra casado (35,6%) o en unión libre (35,0%), permaneciendo solteros sólo un 

25,5%. Los egresados divorciados/separados o viudos constituyen categorías muy 

minoritarias en las tres mediciones. 

 

Gráfico 2. Distribución porcentual de egresados según estado conyugal 

  

 

En cuanto a la tenencia de hijos se observa que el 12,1% de los egresados 

manifestó tener hijos al momento del egreso, porcentaje que se incrementa hasta 

alcanzar el 46,1% a los siete años del egreso. 

 

60,7%

32,5%

25,5%

14,5%

27,9%

35,6%

23,0%

36,8%
35,0%

1,6% 2,6% 3,6%
0,2% 0,2% 0,3%

Al egreso A los 4 años A los 7 años

Soltero Casado Unión libre Divorciado/Separado Viudo
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Gráfico 3. Distribución porcentual de egresados que tienen hijos 

 

 

Cuando se desagrega por sexo no se aprecian grandes diferencias. La mayor 

diferencia se observa en la segunda medición, donde el porcentaje de varones con 

hijos (27,6%) es inferior en 4,9 puntos porcentuales al de mujeres en esa situación 

(32,5%). 

 

Con el fin de analizar la composición familiar de los egresados se construye una 

tipología de hogar3. La distribución porcentual de los egresados a partir de esa 

tipología indica que las estructuras familiares más frecuentes en el año de egreso 

son el hogar nuclear sin hijos (24,9%), y el hogar nuclear de padres (24,7%). Luego, 

aunque algo más distante se encuentran los egresados que viven en hogares 

extendidos (13,1%) y en hogares unipersonales (11,7%). Por otro lado, a los siete 

años del egreso esta estructura cambia considerablemente, siendo el hogar nuclear 

con hijos el más predominante, con el 39,6% de los casos. A su vez, la categoría 

que más disminuye es la de hogares nucleares de padres: al momento del egreso 

son el 24,7% (casi 1 de cada 4 egresados) y a los siete años pasan a ser el 3,2%.  

 

 

 

 

                                                           
3
 La tipología se construyó a partir de los siguientes criterios de conformación del hogar: Unipersonal: el egresado vive solo / 

Nuclear de padres: el egresado vive con ambos padres o con uno de sus padres con su cónyuge, con o sin hermanos / 

Monoparental de padres: el egresado vive con uno de sus padres, con o sin hermanos / Nuclear sin hijos: el egresado vive 

sólo con su pareja / Nuclear con hijos: el egresado vive con su pareja y sus hijos / Monoparental: el egresado vive sólo con 

sus hijos / Extendido: el egresado vive con otros familiares (entendiéndose estos como cualquier persona emparentada con él, 

exceptuando pareja e hijos) / Compuesto: el egresado vive con otras personas que no son familiares. 

 

12,1%

30,2%

46,1%

Al egreso A los 4 años A los 7 años
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Gráfico 4. Distribución porcentual de egresados según tipo de hogar 

 

Dada la variación de los tipos de hogar, observada entre la primera y la tercera 

medición, resulta relevante analizar dichos cambios con mayor profundidad. En este 

sentido, se identifica que los tipos de hogar que presentaron menor variación en el 

tiempo son el hogar nuclear con hijos, el monoparental y el unipersonal. Si se 

observan los valores de la diagonal del cuadro que se presenta a continuación, se 

puede apreciar que el 81,3% de los egresados que conformaban hogares nucleares 

con hijos, permanecen en dicha situación en la última medición. Este porcentaje es 

del 66,6% para los egresados de hogares monoparentales, y del 36,0% para los que 

pertenecían a hogares unipersonales. 
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Cuadro 6. Distribución porcentual de egresados por tipo de hogar en la ola 1 según tipo de 

hogar en la ola 3 

 

 
Tipo de hogar 
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Total 

U
n
ip

e
rs

o
n
a

l 

N
u
c
le

a
r 

d
e
 

p
a
d
re

s
 

M
o
n
o

p
a
re

n
ta

l 

d
e
 p

a
d
re

s
 

N
u
c
le

a
r 

s
in

 

h
ijo

s
 

N
u
c
le

a
r 

c
o

n
 

h
ijo

s
 

M
o
n
o

p
a
re

n
ta

l 

E
x
te

n
d

id
o

 

C
o
m

p
u
e
s
to

 

O
la

 1
 

Unipersonal 36,0% --- 1,1% 28,5% 24,9% 1,1% 2,6% 5,8% 100% 

Nuclear de padres 22,4% 10,5% 2,2% 37,1% 21,6% 0,3% 1,7% 4,2% 100% 

Monoparental de 
padres 

21,2% --- 11,7% 32,8% 20,4% 0,7% 6,6% 6,6% 100% 

Nuclear sin hijos 8,5% 0,7% 0,7% 18,5% 67,1% 2,2% 1,0% 1,3% 100% 

Nuclear con hijos 2,7% --- --- 5,3% 81,3% 7,3% 2,7% 0,7% 100% 

Monoparental 6,7% --- --- --- 20,0% 66,6% --- 6,7% 100% 

Extendido 19,7% 2,5% --- 33,3% 26,8% 1,5% 12,1% 4,1% 100% 

Compuesto 23,7% --- 1,0% 37,1% 19,6% --- 7,2% 11,4% 100% 

Total 18,0% 3,0% 1,9% 26,9% 40,0% 2,4% 3,8% 4,0% 100% 
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6. Actividad laboral 
 

 

A continuación, se presentan los resultados referentes al módulo de actividad 

laboral. En primer lugar, se efectuará un análisis transversal, tomando en cuenta las 

distintas mediciones, para describir la situación laboral y la trayectoria profesional de 

los egresados considerados en este estudio. En segundo lugar, se realizará un 

análisis longitudinal, considerando las tres mediciones interrelacionadas (es decir, 

siguiendo al mismo egresado en tres momentos en el tiempo: ola 1, 2 y 3), para 

profundizar en los cambios ocurridos en su situación laboral, en las horas de trabajo 

semanal y en la relación entre su trabajo y el título universitario obtenido. 

 

a. Situación laboral y horas de trabajo semanal 

 

En el siguiente cuadro se describe la situación laboral de los egresados en cada una 

de las olas, analizadas de forma transversal. Se visualiza que en la ola 1 el 89,4% 

de los egresados se encontraba trabajando, mientras que en la ola 3 ese valor 

aumenta a 95,7%. Sucede lo opuesto entre los egresados que no trabajan ni buscan 

trabajo, que pasan de conformar el 9,8% en la primera medición al 2,8% en la última. 

 

Cuadro 7. Distribución porcentual de egresados según situación laboral 

Situación laboral Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Trabaja 89,4% 94,7% 95,7% 

No trabaja y busca trabajo 9,8% 3,9% 2,8% 

No trabaja y no busca trabajo 0,8% 1,4% 1,5% 

Total 100% 100% 100% 

 
 

Cuando se analiza esta variable según sexo en la ola 3, no se observan diferencias 

importantes entre mujeres y varones.  
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Cuadro 8. Distribución porcentual de egresados por sexo según situación laboral,  

ola 3 

Situación laboral 
Sexo 

Total 

Varón Mujer 

Trabaja 96,5% 95,0% 95,7% 

No trabaja y busca trabajo 2,5% 3,0% 2,8% 

No trabaja y no busca trabajo 1,0% 2,0% 1,5% 

Total 100% 100% 100% 

 

Cuando se indaga sobre los motivos por los cuales los egresados no trabajan ni 

buscan trabajo, se observa que, a los siete años del egreso, el 33,3% permanece en 

dicha situación con motivo de seguir estudiando. Asimismo, 1 de cada 4 egresados 

señaló que no necesita trabajar, mientras que un 20,8% indicó que el motivo por el 

que no trabaja ni busca hacerlo se debe a sus responsabilidades familiares.  

 

Cuadro 9. Distribución porcentual de egresados según motivos para no trabajar ni 

buscar trabajo, ola 3  

Motivos por los que no trabaja ni busca trabajo Porcentaje 

Para seguir estudiando 33,3% 

Por tener responsabilidades familiares 20,8% 

No necesita trabajar 25,0% 

Otros motivos 4,2% 

Más de un motivo 16,7% 

Total 100% 

 

 

Si se estudia la situación laboral por servicio en la ola 3, se encuentra que el 98,8% 

de los egresados de la Facultad de Agronomía se encuentra trabajando, siendo la 

frecuencia más alta, mientras que la frecuencia más baja es de 79,5% de los 

egresados de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación. En lo que 

respecta a los egresados que no trabajan y buscan trabajo, el mayor porcentaje 

corresponde a la Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo (8,3%), y el menor 

porcentaje a la Facultad de Agronomía (1,2%). Por su parte, la Facultad de 
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Humanidades y Ciencias de la Educación es la que registra el mayor porcentaje de 

estudiantes que no trabajan ni buscan trabajo (15,9%) 

 

Cuadro 10. Distribución porcentual de egresados por facultad según situación 

laboral, ola 3 

Facultad 

Situación laboral 

Total 
Trabaja 

No trabaja 
pero 

busca  

No trabaja 
y no busca  

Facultad de Agronomía 98,8% 1,2% --- 100% 

Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo 89,9% 8,3% 1,8% 100% 

Facultad de Ciencias Económicas y de 
Administración 

97,6% 1,4% 1,0% 100% 

Facultad de Ingeniería 97,7% 1,8% 0,5% 100% 

Facultad de Humanidades y Ciencias de la 
Educación 

79,5% 4,6% 15,9% 100% 

Facultad de Ciencias 93,2% 3,8% 3,0% 100% 

Facultad de Información y Comunicación 93,8% 5,3% 0,9% 100% 

 
 

Al analizar la distribución de los egresados por grupo de edad y servicio en la ola 3, 

se visualiza que los egresados de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la 

Educación son los que aparecen en mayor porcentaje (36,4%) dentro del grupo 

etario superior (50 años y más), sacando una diferencia de más de 30 puntos 

porcentuales con respecto al resto de servicios. Esta cifra puede estar explicando, 

en parte, el alto porcentaje de egresados de esta facultad que no trabajan ni buscan 

trabajo. Por otro lado, se destaca que la Facultad de Ciencias es la que tiene el 

mayor porcentaje de estudiantes menores de 35 años (73,1%). 
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Cuadro 11. Distribución porcentual de egresados por facultad según grupo de edad, 

ola 3 

Facultad 

Grupo de edad 

Total 
Hasta 34 

años 

Entre 35 
y 39 
años 

Entre 40 
y 44 
años 

Entre 45 
y 49 
años 

50 
años y 
más 

Facultad de Agronomía 61,0% 29,3% 6,1% --- 3,6% 100% 

Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo 7,4% 56,2% 26,7% 5,7% 4,0% 100% 

Facultad de Ciencias Económicas y de 
Administración 

52,3% 32,8% 9,7% 2,9% 2,3% 100% 

Facultad de Ingeniería 59,7% 27,0% 10,2% 0,9% 2,2% 100% 

Facultad de Humanidades y Ciencias de la 
Educación 

15,9% 22,7% 13,6% 11,4% 36,4% 100% 

Facultad de Ciencias 73,1% 19,4% 6,0% 0,8% 0,7% 100% 

Facultad de Información y Comunicación 68,1% 19,0% 4,3% 2,6% 6,0% 100% 

Total 50,7% 32,0% 10,9% 2,8% 3,6% 100% 

 

Con respeto a las horas de trabajo semanal, es necesario señalar que en la ola 3 

esta variable fue una variable continua, en la que los egresados registraban de 

forma directa la cantidad de horas semanales de trabajo. A los siete años del egreso 

(ola 3), la media de horas de trabajo es de 38,1 horas y el desvío típico es de 13,5 

horas. Para realizar el siguiente cuadro de comparación entre las distintas olas, se 

procesó esta variable de forma tal de agruparla en los grupos de horas de trabajo 

que se utilizaron en las olas 1 y 2.  

 

Analizando el porcentaje de grupos de horas de trabajo según ola, se visualiza que 

en la ola 1 el 2,6% de los egresados trabajaba menos de 10 horas semanales, 

mientras que este porcentaje aumenta en la ola 3 a 9,3%. Al mismo tiempo, 

desciende el porcentaje de egresados que trabajan más de 40 horas semanales, 

pasando de 49,1% a 37,1%. 
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Cuadro 12. Distribución porcentual de egresados según horas de trabajo semanal 

Horas de trabajo semanal Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Menos de 10 horas 2,6% 1,9% 9,3% 

De 10 a 20 horas 5,0% 2,9% 4,5% 

De 21 a 30 horas 11,2% 6,7% 7,7% 

De 31 a 40 horas 32,1% 34,1% 41,4% 

Más de 40 horas 49,1% 54,4% 37,1% 

Total 100% 100% 100% 

 

En lo que refiere a la distribución de los egresados por sexo según la cantidad de 

horas de trabajo semanal, se visualiza que, a los siete años del egreso, el 44,5% de 

los varones trabaja más de 40 horas semanales, mientras que para las mujeres este 

porcentaje es del 30,6%.  

 

Cuadro 13. Distribución porcentual de egresados por sexo según horas de trabajo 

semanal, ola 3 

Horas de trabajo semanal 
Sexo 

Total 

Varón Mujer 

Menos de 10 horas 8,3% 10,2% 9,3% 

De 10 a 20 horas 2,9% 5,9% 4,5% 

De 21 a 30 horas 5,1% 10,0% 7,7% 

De 31 a 40 horas 39,2% 43,3% 41,4% 

Más de 40 horas 44,5% 30,6% 37,1% 

Total 100% 100% 100% 

 

En lo que refiere a los rangos de horas de trabajo, desagregados por servicio, se 

puede ver que, en la ola 3, los egresados de Facultad de Agronomía, son los que en 

mayor porcentaje trabajan más de 40 horas semanales (47,5%), mientras que son 

los de Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación los que se ubican en 

menor porcentaje dentro de ese rango de horas (17,1%). Los egresados de Facultad 

de Ciencias Económicas y de Administración son los que más trabajan en el menor 

rango de horas (menos de 10 horas semanales) con un 10,8%, mientras que los que 

menos trabajan en este rango horario, son nuevamente los de Facultad de 

Humanidades y Ciencias de la Educación, con un 2,9%.  
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Cuadro 14. Distribución porcentual de egresados por facultad según horas de trabajo 

semanal, ola 3 

Facultad 

Horas de trabajo semanal 

Total 
Menos 
de 10h 

De 10h 
a 20h 

De 21h 
a 30h 

De 31h 
a 40h 

Más de 
40h 

Facultad de Agronomía 6,2% 8,8% 7,5% 30,0% 47,5% 100% 

Facultad de Arquitectura, Diseño y 
Urbanismo 

7,9% 7,3% 9,3% 35,8% 39,7% 100% 

Facultad de Ciencias Económicas y 
de Administración 

10,8% 4,0% 5,3% 42,6% 37,3% 100% 

Facultad de Ingeniería 8,8% 0,5% 3,2% 47,9% 39,6% 100% 

Facultad de Humanidades y 
Ciencias de la Educación 

2,9% 8,6% 25,7% 45,7% 17,1% 100% 

Facultad de Ciencias 6,4% 8,1% 14,5% 37,9% 33,1% 100% 

Facultad de Información y 
Comunicación 

9,4% 3,8% 18,9% 38,7% 29,2% 100% 

Total 9,3% 4,5% 7,7% 41,4% 37,1% 100% 

 
 

 

b. Cantidad de trabajos, mecanismo de ingreso, contrato y 

categoría ocupacional 

 

En lo que refiere a la cantidad de trabajos, a los siete años del egreso, el 75,1% de 

los egresados que trabajan, tiene un solo trabajo, mientras que el 19,6% tiene dos 

trabajos, y el 5,3% tiene tres o más. 

 

Gráfico 5. Distribución porcentual de egresados según cantidad de trabajos, ola 3 
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Con respecto al mecanismo de ingreso, en la última medición (ola 3), el 63,3% de los 

egresados señaló que ingresó a su trabajo actual mediante prueba, mérito o 

concurso, mientras que un 12,9% lo hizo por medio de familiares, amigos o 

conocidos. El mecanismo menos frecuente es por pasantías o becas previas (1,8%).   

 

Cuadro 15. Distribución porcentual de egresados según mecanismo de ingreso al 

trabajo actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso Porcentaje 

Prueba/Mérito/Concurso 63,3% 

Por medio de familiares, amigos, conocidos 12,9% 

Por vínculos profesionales 12,7% 

Pasantía/Beca previa 1,8% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 4,3% 

Otro 5,0% 

Total 100% 

 

 

En cuanto a la relación entre el promedio de notas y el mecanismo de ingreso, en la 

ola 3, el 68,2% de los egresados con mayor promedio de notas (4to cuartil) señaló 

que consiguió su ocupación actual mediante prueba, mérito o concurso, en tanto 

dicha cifra desciende al 59,3% para aquellos egresados con menor promedio de 

notas (1er cuartil).  

 

Por otro lado, quienes obtuvieron su actual empleo a través de familiares, amigos o 

conocidos son el 14,7% de los egresados del 1er cuartil de promedio de notas, 

mientras que dicho porcentaje es de 8,6% para los egresados que integran el 4to 

cuartil.  
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Cuadro 16. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas 

según mecanismo de ingreso al trabajo actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 
1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 

3er 
Cuartil 

4to 

Cuartil 

Prueba/Mérito/Concurso 59,3% 62,7% 62,4% 68,2% 63,3% 

Por medio de familiares, amigos, 
conocidos 

14,7% 14,7% 13,9% 8,6% 12,9% 

Por vínculos profesionales 15,6% 10,3% 11,2% 13,8% 12,7% 

Pasantía/Beca previa 1,7% 1,4% 2,4% 1,8% 1,8% 

Inversión (estableció su propio 
negocio/empresa) 

4,2% 5,3% 4,5% 3,3% 4,3% 

Otro 4,5% 5,6% 5,6% 4,3% 5,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Con respecto al tipo de contrato, a los siete años del egreso, el más frecuente es el 

contrato fijo o permanente, con un 83,2%, mientras que el menos frecuente es la 

pasantía, beca de estudios o práctica profesional (1,8%). 

 

Cuadro 17. Distribución porcentual de egresados según tipo de contrato, ola 3 

Tipo de contrato Porcentaje  

Fijo o permanente 83,2% 

A término o temporal 12,4% 

Pasantía, beca de estudios o práctica profesional 1,8% 

Otro 2,6% 

Total 100% 

 

A continuación se comparan las categorías ocupacionales de las olas 2 y 3. En este 

caso no se incluye la ola 1, ya que las categorías ocupacionales que se preguntaban 

en el Formulario Estadístico de Egreso en el año 2012 eran diferentes y no son 

homologables a las que se preguntaron en las olas 2 y 3 de los formularios de 

Seguimiento de Egresados.   

 

Se visualiza que de la ola 2 a la ola 3 disminuyeron en casi 6 puntos porcentuales 

los asalariados privados, mientras que aumentaron en más de 4 puntos porcentuales 
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los asalariados públicos. En el resto de las categorías ocupacionales hubo cambios 

menores a 1 punto porcentual.  

 

Cuadro 18. Distribución porcentual de egresados según categoría ocupacional 

Categoría ocupacional Ola 2 Ola 3 

Asalariado privado 51,7% 45,8% 

Asalariado público 29,4% 33,9% 

Miembro de cooperativa de producción 0,2% 0,4% 

Patrón 3,6% 4,2% 

Cuenta propia 13,8% 13,9% 

Pasante/becario 1,3% 1,8% 

Total 100% 100% 

 

 

c. Satisfacción con trabajo actual  

 

Con respecto a la satisfacción con su ocupación actual, en la última medición, el 

71,7% de los egresados declaró que se encuentra satisfecho o muy satisfecho con 

la misma, mientras que el 8,8% de los egresados declaró estar poco o nada 

satisfecho. 

 

Gráfico 6. Distribución porcentual de egresados según nivel de satisfacción con el 

trabajo actual, ola 3 
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Si se analiza la satisfacción laboral por servicio universitario, se destaca que, en la 

ola 3, casi el 40% de los egresados de la Facultad de Ingeniería considera estar muy 

satisfecho con su trabajo actual, seguidos por los egresados de la Facultad de 

Agronomía con un 31,3%. En cambio, los que declaran en mayor medida estar nada 

satisfechos con su ocupación son los egresados de la Facultad de Ciencias (7,2%), 

seguidos por los egresados de la Facultad de Información y Comunicación (5,7%). 

 

Cuadro 19. Distribución porcentual de egresados por facultad según nivel de 

satisfacción con el trabajo actual, ola 3 

Facultad 
Nada 

satisfecho 
Poco 

satisfecho 

Más o 
menos 

satisfecho 
Satisfecho 

Muy 
satisfecho 

Total 

Facultad de Agronomía 3,7% 8,7% 12,5% 43,8% 31,3% 100% 

Facultad de 
Arquitectura, Diseño y 
Urbanismo 

1,3% 8,6% 25,2% 47,7% 17,2% 100% 

Facultad de Ciencias 
Económicas y de 
Administración 

1,3% 4,8% 20,4% 48,0% 25,5% 100% 

Facultad de Ingeniería 1,8% 5,1% 10,6% 42,9% 39,6% 100% 

Facultad de 
Humanidades y Ciencias 
de la Educación 

2,9% 8,6% 17,1% 51,4% 20,0% 100% 

Facultad de Ciencias 7,2% 11,3% 21,0% 38,7% 21,8% 100% 

Facultad de Información 
y Comunicación 

5,7% 11,3% 27,3% 32,1% 23,6% 100% 

 

El nivel de satisfacción con el trabajo actual también presenta diferencias según el 

promedio de notas de los egresados. A los siete años del egreso, el 77,1% de los 

egresados con mayor promedio de notas (4to cuartil) mencionó estar satisfecho o 

muy satisfecho con su ocupación, en tanto para los egresados con menor promedio 

de notas (1er cuartil), este porcentaje desciende a 66,6%. Asimismo, si se analiza a 

los egresados que están poco o nada satisfechos con su actual trabajo, se observa 

que los egresados con menor promedio de notas son alrededor del doble de los 

egresados con mayor promedio de notas (13,9% del 1er cuartil contra 6,5% del 4to 

cuartil). 
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Cuadro 20. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas 

según nivel de satisfacción con el trabajo actual, ola 3 

Nivel de satisfacción 
Cuartiles de promedio de notas 

Total 
1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Poco o nada satisfecho 13,9% 6,7% 8,3% 6,5% 8,8% 

Más o menos satisfecho 19,5% 24,2% 18,4% 16,4% 19,5% 

Satisfecho o muy satisfecho 66,6% 69,1% 73,3% 77,1% 71,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Por otra parte, en cuanto a la forma de contratación, de acuerdo a los datos de la ola 

3, se destaca que el 80,5% de los egresados respondió que se encuentra satisfecho 

o muy satisfecho. A su vez, un 64,7% respondió que se encuentra satisfecho o muy 

satisfecho con la duración de su jornada de trabajo, y un 67,2% con la cantidad de 

trabajo semanal que realiza. Por otro lado, el 56,2% de los egresados se encuentra 

satisfecho o muy satisfecho con la posibilidad de desarrollarse como profesional en 

su trabajo. Finalmente, el aspecto en el que se mostró menor satisfacción fue el de 

la posibilidad de lograr un ascenso, con un 37,6% de los egresados que 

respondieron que se encuentran satisfechos o muy satisfechos. 

 

Cuadro 21. Distribución porcentual de egresados por características laborales según 

nivel de satisfacción, ola 3 

Nivel de 
satisfacción 

Forma de 
contratación 

Duración 
jornada 
laboral 

Cantidad de 
trabajo 

semanal 

Posibilidad 
de 

desarrollo 
profesional 

Posibilidad 
de lograr 

un 
ascenso 

Nada satisfecho 2,5% 2,9% 1,2% 7,6% 14,6% 

Poco satisfecho 5,9% 11,3% 10,4% 12,9% 21,7% 

Más o menos 
satisfecho 

11,1% 21,1% 21,2% 23,3% 26,1% 

Satisfecho 49,2% 43,4% 53,7% 37,0% 27,8% 

Muy satisfecho 31,3% 21,3% 13,5% 19,2% 9,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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d. Relación trabajo y estudio 

 

Cuando se estudia la relación trabajo-estudio durante las tres olas, se visualiza que 

la opción de respuesta Nada relacionados disminuyó más de 3 puntos porcentuales 

entre la ola 1 y la ola 3, mientras que la opción Muy relacionados aumentó más de 6 

puntos porcentuales entre dichas olas. Esta situación era esperable, dado que el 

tiempo transcurrido entre el egreso y los siete años posteriores permitió a los 

egresados adquirir experiencia profesional y continuar formándose. 

 

Cuadro 22. Distribución porcentual de egresados según relación trabajo-estudio 

Relación trabajo-estudio Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Nada relacionados 8,3% 5,3% 4,8% 

Poco relacionados 6,2% 5,8% 5,0% 

Más o menos relacionados 14,3% 11,3% 12,1% 

Bastante relacionados 18,4% 22,7% 19,0% 

Muy relacionados 52,8% 54,9% 59,1% 

Total 100% 100% 100% 

 

 

A los egresados que respondieron que su trabajo no está relacionado o está poco 

relacionado con la carrera que estudiaron, se les preguntó acerca de los motivos por 

los cuales aceptaron su trabajo actual. A los siete años del egreso, el motivo más 

frecuente (27,9%) es la obtención de ingresos más altos con su trabajo actual, 

seguido por los que señalan que todavía no encontraron un trabajo más acorde a su 

formación académica, con 21,8%.  
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Cuadro 23. Distribución porcentual de egresados según motivos para aceptar el 

trabajo actual, ola 3 

Motivos por los que aceptó el trabajo actual Porcentaje 

Todavía no he encontrado un trabajo más apropiado con mis estudios 21,8% 

Haciendo este trabajo tengo mejores perspectivas profesionales 7,5% 

Consigo ingresos más altos con mi trabajo actual 27,9% 

Mi trabajo actual me ofrece seguridad 16,3% 

Mi trabajo actual proporciona la oportunidad de jornada parcial / horarios flexibles 8,8% 

Mi trabajo actual es interesante 6,8% 

Mi trabajo actual me permite atender las obligaciones familiares 8,2% 

Otra razón 2,7% 

Total 100% 

 

En lo que tiene que ver con la relación trabajo-estudio según servicio, se observa 

que, a los siete años del egreso, son los egresados de la Facultad de Ingeniería 

quienes manifiestan con mayor frecuencia que su trabajo está muy relacionado con 

su carrera (73,7%). Por su parte, los egresados de la Facultad de Humanidades y 

Ciencias de la Educación son los que manifestaron en mayor medida tener un 

empleo nada relacionado a la carrera de la que egresaron (14,3%), seguidos por los 

egresados de la Facultad de Información y Comunicación (14,1%). 

 

En lo que tiene que ver con la relación trabajo-estudio según servicio, se observa 

que, a los siete años del egreso, el 73,7% de los egresados de la Facultad de 

Ingeniería indica que su trabajo está muy relacionado con la carrera que estudió, 

mientras la frecuencia más baja en esta categoría corresponde al 34,3% de los 

egresados de Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación. Cuando se 

analiza a los que respondieron que su trabajo está nada relacionado con la carrera 

que estudiaron, se visualiza que el mayor porcentaje de egresados que respondió a 

esta categoría es de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación, con 

un 14,3%, seguido de cerca por los egresados de la Facultad de Información y 

Comunicación, con un 14,1%, mientras que los egresados de la Facultad de 

Agronomía son los que respondieron en menor medida a esta opción, con un 2,5%.  
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Cuadro 24. Distribución porcentual de egresados por facultad según relación trabajo-

estudio, ola 3 

Facultad 

Relación trabajo-estudio 

Total 
Nada 

relacionados 
Poco 

relacionados 
Más o menos 
relacionados 

Bastante 
relacionados 

Muy 
relacionados 

Facultad de Agronomía 2,5% 1,2% 11,2% 18,8% 66,3% 100% 

Facultad de 
Arquitectura, Diseño y 
Urbanismo 

5,3% 2,6% 9,3% 15,9% 66,9% 100% 

Facultad de Ciencias 
Económicas y de 
Administración 

2,7% 6,3% 12,7% 21,8% 56,5% 100% 

Facultad de Ingeniería 2,8% 0,9% 6,9% 15,7% 73,7% 100% 

Facultad de 
Humanidades y Ciencias 
de la Educación 

14,3% 5,7% 14,3% 31,4% 34,3% 100% 

Facultad de Ciencias 12,1% 6,5% 12,1% 12,1% 57,2% 100% 

Facultad de Información 
y Comunicación 

14,1% 8,5% 21,7% 13,2% 42,5% 100% 

Total 4,8% 5,0% 12,1% 19,0% 59,1% 100% 

 

 

Si se analiza la relación entre el trabajo y el estudio en función del promedio de 

notas, se destaca que, en la ola 3, el 80,4% de los egresados con mayores notas de 

aprobación (4to cuartil) considera que su trabajo actual está bastante o muy 

relacionado con sus estudios universitarios, en tanto dicha cifra desciende al 74,1% 

entre los egresados con menores notas de aprobación (1er cuartil). Como 

contrapartida, el 13,1% de los egresados del 1er cuartil de promedio de notas indicó 

desempeñarse en un trabajo poco o nada vinculado con su título profesional, 

mientras que dicha situación es señalada por el 6,8% de los egresados que integran 

el 4to cuartil. 
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Cuadro 25. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas 

según relación trabajo-estudio, ola 3 

Relación  

trabajo - estudio 

Cuartiles de promedio de notas 
Total 

1er  
Cuartil 

2do 
Cuartil 

3er 
Cuartil 

4to 
Cuartil 

Poco o nada relacionados 13,1% 11,7% 8,0% 6,8% 9,8% 

Más o menos relacionados 12,8% 9,7% 12,8% 12,8% 12,1% 

Bastante o muy 
relacionados 

74,1% 78,6% 79,2% 80,4% 78,1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 
 

 

e. Análisis longitudinal con las 3 mediciones 

 

Para finalizar el capítulo de Actividad laboral se presentan los datos sobre situación 

laboral, horas de trabajo semanal y relación trabajo-estudio desde una mirada 

longitudinal, para visualizar los cambios durante las tres mediciones: al momento del 

egreso (ola 1), a los cuatro años (ola 2), y finalmente a los siete años (ola 3). 

 

El siguiente flujograma indica la evolución de la actividad laboral de los egresados. 

Del mismo se destaca que un 84,2% de los egresados que completaron las 3 olas 

trabajaba durante las tres mediciones estadísticas, y que un 0,5% de los egresados 

no trabajaba en ninguna de las 3 olas, mientras que la situación laboral de los 

demás egresados varió en las diferentes mediciones. 
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Diagrama 1. Trayectoria de la actividad laboral 

 

 

En lo que tiene que ver con las horas de trabajo, se realiza una categorización en 

franjas, las mismas son: menos de 10 horas semanales, de 10 a 20 horas 

semanales, de 21 a 30 horas semanales, de 31 a 40 horas semanales, y, por último, 

más de 40 horas semanales. 

 

En este caso el flujograma presentado a continuación permite comparar si el rango 

de horas de trabajo en los tres momentos aumenta, disminuye o se mantiene. Del 

mismo se desprende que un 33,8% de los egresados trabajaba el mismo rango 



 41 

horario en las tres olas, mientras que un 2,0% aumentó sus horas de trabajo en la 

ola 2 y nuevamente en la ola 3, y un 2,4% redujo su carga horaria laboral en la ola 2 

y una vez más en ola 3. 

 

Diagrama 2. Trayectoria del rango de horas semanales de trabajo  

 

En lo que respecta a la variable de relación entre el trabajo y el título universitario 

obtenido, que también se releva en las 3 olas, la misma se responde mediante una 

escala de 5 opciones de respuesta, siendo las opciones: nada relacionados, poco 

relacionados, más o menos relacionados, bastante relacionados, muy relacionados. 

Para reducir la cantidad de información dentro del flujograma, se adaptó la escala de 
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5 opciones a una de 3, cuyas opciones pasaron a ser: nada o poco relacionados, 

más o menos relacionados, bastante o muy relacionados. Se realizó la comparación 

entre la ola 1 y la ola 2, y entre la ola 1 y la ola 3.  

 

En lo que refiere a las olas 1 y 2, el 64,4% de los egresados indicó que su trabajo y 

el título que obtuvo estaban bastante o muy relacionados en ambos momentos de 

tiempo. Mientras que un 5,4% indicó que su trabajo y el título que obtuvo estaban 

nada o poco relacionados en la ola 1, y bastante o muy relacionados en la ola 2. 

 

Comparando las olas 1 y 3, el 63,5% de los egresados indicó que su trabajo y el 

título que obtuvo estaban bastante o muy relacionados en ambas mediciones. 

Mientras que un 6,6% indicó que su trabajo y el título que obtuvo estaban nada o 

poco relacionados en la ola 1, y bastante o muy relacionados en la ola 3.  

 

Diagramas 3. Trayectorias de la relación trabajo estudio 
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7. Formación de Posgrado 
 

 

En este apartado se presentan los resultados del análisis de las preguntas sobre la 

formación de posgrado de los egresados que hacen referencia a estar cursando o 

haber completado estudios de posgrado, al tipo de posgrado cursado y a la 

obtención del título de posgrado.  

 

Luego de ello, se presenta la información correspondiente a las preguntas 

adicionales que fueron formuladas a los egresados únicamente a los siete años del 

egreso de grado. En esta ocasión los aspectos relevados fueron: el país donde se 

cursa o cursó el posgrado, el carácter público o privado de la institución, el usufructo 

de becas y la valoración que hace el egresado del impacto del título de posgrado en 

su vida laboral. Finalmente, a aquellos egresados que aún no habían comenzado 

sus estudios de posgrado a los siete años del egreso, se les preguntó sobre los 

principales motivos para no haber realizado este tipo de cursos. 

 

a. Realización de estudios de posgrado 

 

En primer lugar, se indaga a los egresados sobre los estudios de posgrado en su 

formación académica. En el siguiente gráfico se puede observar que, a los cuatro 

años del egreso de grado, casi 1 de cada 3 egresados (32,4%) iniciaron o 

completaron estudios de posgrado, mientras que a los siete años del egreso de 

grado, el 40,5% de los egresados señaló tener estudios de posgrado. 
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     Gráfico 7. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado 

 

La tenencia de estudios de posgrado desagregada por sexo no presenta diferencias 

de importancia en las mediciones realizadas. 

Si se analizan los estudios de posgrado de los egresados por facultad, se advierte 

que, a los 7 años del egreso de grado, la Facultad de Ciencias es la que presenta el 

mayor porcentaje de egresados que declaran poseer estudios de posgrado (83,3%), 

seguida por la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación (53,5%). 

Los servicios con menos egresados con estudios de posgrado, durante la ola 3, son 

la Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo (20,8%), y la Facultad de 

Información y Comunicación (23,0%).  

Gráfico 8. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado por 

facultad, ola 3
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Por otra parte, es de interés analizar algunas variables relevadas que podrían llegar 

a tener incidencia en el posterior comportamiento formativo de posgrado de los 

egresados. Con este objetivo, se presentan a continuación los resultados del análisis 

de la relación entre tener o no estudios de posgrado en la última medición, y el 

desempeño académico previo del egresado, este último medido a través de la 

duración y el promedio de notas de la carrera de grado. 

 

Al analizar los estudios de posgrado de los egresados con la duración de la carrera 

de grado se encuentra que más de la mitad de los egresados que culminan la 

carrera en tiempo óptimo, tienen estudios de posgrado (56,2%). Como fue indicado 

anteriormente, el tiempo óptimo comprende a aquellos egresados que terminaron la 

carrera en el tiempo teórico, hasta los que demoraron un 25% más de lo esperado 

en completar sus carreras. En tanto, se aprecia que el 67,6% de los egresados que 

culminan la carrera de grado con más de 100% de rezago no tienen estudios de 

posgrado, en ese caso la culminación de la carrera lleva más del doble de tiempo de 

su duración teórica.  

 

Cuadro 26. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera, según 

estudios de posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Duración de la carrera 

Total 
Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más del 
100% de 
rezago 

Tiene posgrado 56,2% 43,7% 32,4% 40,5% 

No tiene posgrado 43,8% 56,3% 67,6% 59,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

Si se analiza a los egresados con estudios de posgrado con respecto al promedio de 

notas de la carrera de grado clasificado en cuartiles, se observa que los egresados 

que se ubican en el 4to cuartil (mayor promedio de notas) tienden a realizar estudios 

de posgrado en mayor medida (46,1%) que los egresados de los demás cuartiles. 

Por otra parte, en el 1er cuartil (menor promedio de notas), se presenta el mayor 

porcentaje de egresados que declaran no tener estudios de posgrado (66,1%). 
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Cuadro 27. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas 

según estudios de posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Cuartiles de promedio de notas 

1er 
Cuartil 

2do 
Cuartil 

3er 
Cuartil 

4to 
Cuartil 

Tiene posgrado 33,9% 39,0% 42,5% 46,1% 

No tiene posgrado 66,1% 61,0% 57,5% 53,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

b. Tipo de posgrado y obtención del título 

 

Con relación al tipo de posgrado, en el gráfico siguiente se advierte que más de la 

mitad de los egresados está cursando o ha realizado Maestrías como posgrado 

principal, constituyendo de este modo el tipo de posgrado más frecuente. 

 

En la última medición (ola 3), las Maestrías representan al 59,3% del total de 

egresados con estudios de posgrado. Le siguen en importancia los Diplomas o 

Especializaciones, correspondientes al 33,5% de los egresados, y finalmente, los 

Doctorados, que representan al 7,2%. 

 

Gráfico 9. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según tipo 

de posgrado 

 

33,6% 33,5%

63,0% 59,3%

3,4% 7,2%

A los 4 años A los 7 años

Doctorado o Pos-doctorado

Maestría

Diploma/Especialización (duración no menor a 1 año)
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En cuanto a la obtención del título de posgrado, se observa que a los cuatro años 

del egreso de grado, el 43,5% de los egresados había finalizado un título de 

posgrado, mientras que dicha cifra asciende al 66,3% a los siete años del egreso de 

grado.  

 

Gráfico 10. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

obtención del título de posgrado 

 

 

Si se analiza la distribución de tenencia de título de posgrado por sexo, se identifica 

que los varones proporcionalmente obtienen más títulos de posgrado que las 

mujeres. En la ola 3, los varones con título de posgrado constituyen el 69,5%, 

mientras que las mujeres con título de posgrado representan el 63,4%.  

 

 

c. País de realización del posgrado, tipo de institución y becas 

 

En este apartado y en los siguientes se presentan los resultados de algunas 

preguntas adicionales sobre estudios de posgrado que fueron incorporadas en la 

última medición. 
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A los siete años del egreso, el 80,8% de los egresados manifiesta que realiza o 

realizó su posgrado en el Uruguay. Del resto de los egresados, que cursan o 

cursaron posgrados en el exterior, se destacan los que eligieron realizarlo en 

España (7,0%) y en Argentina (6,0%). 

 

Gráfico 11. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

país donde cursa/cursó el posgrado, ola 3 

 
 

Por otra parte, respecto al carácter público o privado de la institución de realización 

del posgrado, es de señalar que un alto porcentaje asiste o asistió a instituciones de 

carácter público: 71,3% frente al 28,7% de carácter privado. 

 

Gráfico 12. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

carácter público o privado de la institución educativa, ola 3 
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Con relación al acceso a becas para la realización de los cursos de posgrado, los 

resultados obtenidos reflejan que el 42,6% de los egresados percibe o percibió algún 

tipo de beca. Las principales instituciones que otorgaron estas becas son: la ANII 

(29,5%), la Comisión Académica de Posgrado de la Udelar (14,9%) y distintos 

organismos internacionales (2,6%). 

 

d. Valoración del impacto del posgrado 

 

A los siete años posteriores al egreso se les pidió por primera vez a los egresados 

evaluar el impacto que piensan que tendrá su formación de posgrado sobre las 

siguientes categorías: ingresos, desempeño profesional, oportunidades laborales y 

reconocimiento en el ámbito en que se desempeña. La escala de evaluación es la 

siguiente: positivo, neutro o negativo. 

 

En el gráfico siguiente se analizan los resultados obtenidos, donde se puede 

observar que una muy alta proporción de los egresados (76,0%), piensa que el 

estudio de posgrado repercutirá con un impacto positivo sobre su desempeño 

profesional, siendo de esta forma la categoría con mayor percepción positiva. Por 

otro lado, algo más de la mitad de los egresados entienden que el estudio de 

posgrado también impactará en forma positiva en lo relativo a oportunidades de 

trabajo y reconocimiento en el ámbito que se desempeña. Finalmente, en cuanto al 

nivel de ingresos, algo más de un tercio de los egresados (34,5%) percibe que el 

estudio de posgrado le traerá cambios positivos en dicha dimensión laboral.  

 

En todos los aspectos estudiados las evaluaciones negativas señaladas por los 

egresados son menores a un 4%. 
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Gráfico 13. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

valoración del impacto del posgrado en diferentes aspectos, ola 3 

 

e. Razones por las que no realizó cursos de posgrado 

 

Finalmente, a los 7 años del egreso de grado, se consultó a los egresados que aún 

no tenían estudios de posgrado, la razón de dicha situación. En orden de 

importancia, el primer motivo señalado fue no tener tiempo suficiente (32,8%), en 

segundo lugar, no poder pagarlo (21,3%) y en tercer lugar, no tener ganas de seguir 

estudiando (15,1%). 

 

Gráfico 14. Distribución porcentual de egresados según las razones por las que no 

realizó estudios de posgrado, ola 3
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8. Evaluación de la formación 
 

En la presente sección se analizarán las variables referentes a la evaluación de la 

formación recibida. Sobre este tema se indagó únicamente en la segunda y tercera 

medición, dado que el formulario de egreso 2012 no lo contemplaba. 

 

a. Elección de la carrera y la universidad 

 

La primera pregunta les exigió a los egresados realizar un ejercicio retrospectivo, ya 

que se les pidió evaluar qué decisión tomarían respecto a la elección de una carrera 

y una universidad si pudieran volver el tiempo atrás. Tal como se puede apreciar en 

el siguiente gráfico existe una alta fidelidad a la carrera y a la Udelar, casi el 60% de 

los estudiantes, para las dos mediciones, indicó que estudiaría la misma carrera en 

la Udelar. 

 

Gráfico 15. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta “Si 

pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?” 

 

 

Al analizar los resultados de esta variable desagregando por facultad se observa que 

la categoría seleccionada por la mayoría de los encuestados, en ambas mediciones, 

es la misma carrera en la Udelar. En el caso de la Facultad de Información y 
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Comunicación, y de la Facultad de Ciencias, si bien esta categoría también es la 

mayoritaria, fue seleccionada por un porcentaje de egresados bastante menor al de 

las demás facultades. Para estos servicios, en la ola 2 el porcentaje de respuestas 

en esta categoría no superó el 50% y en la ola 3 lo superó levemente.  

 

La segunda categoría en cuanto a porcentaje de respuestas para ambas mediciones 

y para la mayoría de las facultades es una carrera diferente en la Udelar. En estos 

casos es posible argumentar que hay una menor fidelidad a la carrera que a la 

universidad. Las excepciones en este sentido son la Facultad de Humanidades y 

Ciencias de la Educación, la Facultad de Ciencias y la Facultad de Arquitectura 

Diseño y Urbanismo en la medición a los cuatro años del egreso. En estos casos la 

segunda categoría mayoritaria es una carrera diferente en otra universidad.  
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Por otra parte, cuando se analizan los cambios presentados entre una medición y la 

otra, se observa que quienes habían indicado a los cuatro años del egreso que 

estudiarían la misma carrera en la Udelar mantienen mayoritariamente su opinión a 

los siete años del egreso (el 18,7% cambió de opinión). Mientras que aquellos que 

en la ola 2 habían indicado que no estudiarían una carrera universitaria presentan 

los mayores cambios en la última medición (el 63,3% cambió de opinión). 

 

Gráfico 16. Distribución porcentual de egresados por respuesta a la consulta “Si 

pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?” en la ola 2, 

según respuesta a la misma consulta en la ola 3 

 

 

Para explorar si otras variables afectan esta evaluación es pertinente analizar cómo 

ésta varía según los cuartiles del promedio de notas y la duración de la carrera. La 

primera variable, tal como se mencionó previamente, muestra la distribución en 

cuartiles de los promedios de notas de los egresados. En este sentido se observa, 

en primer lugar, que no hay grandes diferencias entre las evaluaciones de una ola a 

otra. En segundo lugar, tampoco se observan grandes diferencias en cuanto a las 

categorías seleccionadas por los egresados ubicados en los distintos cuartiles de 
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promedio de notas. En el siguiente gráfico se muestra la distribución de las 

respuestas a los siete años del egreso. 

 

Gráfico 17. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas 

según respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una 

carrera, ¿qué elegiría?”, ola 3 

 

Respecto al tiempo de cursado, si bien tampoco se observan grandes diferencias, 

quienes cursaron la carrera en el tiempo óptimo muestran una fidelidad a la carrera y 

a la Udelar algo mayor que los demás egresados. Un 89,5% de estos egresados en 

la ola 3 volvería a cursar la misma carrera en la Udelar o una carrera diferente en la 

Udelar (fidelidad a la Udelar), mientras que el 71,8% dijo que estudiaría la misma 

carrera en la Udelar o que estudiaría la misma carrera en otra institución (fidelidad a 

la carrera). 

 

Por su parte, para quienes tuvieron un rezago de entre un 25% y un 100% del 

tiempo teórico de cursado, estos porcentajes son 77,3% en el caso de la fidelidad a 

la Udelar, y 64,4% respecto a la carrera.  
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Finalmente para el caso de los que tienen un rezago mayor al 100%, a los siete años 

del egreso, la fidelidad a la universidad es 76,6%, mientras que la fidelidad a la 

carrera es 66,2%. 

 

En el siguiente grafico se muestran las respuestas obtenidas en la tercera medición: 

 

Gráfico 18. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, 

¿qué elegiría?”, ola 3 

 

 

En otro sentido, también como forma de conocer la conformidad con la institución se 

les pidió a los egresados que indicaran su grado de acuerdo con la frase: si tuviese 

que elegir de nuevo, ¿volvería a estudiar en la Udelar? Se identificó que la amplia 

mayoría de los egresados tanto en la ola 2 (75,0%) como en la ola 3 (76,6%) están 

de acuerdo o muy de acuerdo con esta frase. Mientras que tan solo el 9,4% en la ola 

2 y el 10,3% en la ola 3 indicaron estar en desacuerdo o muy en desacuerdo con la 

misma. No se observaron grandes diferencias al desagregar por servicios. 
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b. Evaluación de aspectos de la formación 

 

Por otra parte, para medir la evaluación que hacen los egresados sobre diferentes 

aspectos de su formación se les pidió que se posicionaran en una escala del 1 al 5, 

en donde 1 es muy negativa y 5 muy positiva. En los análisis presentados a 

continuación las opciones de respuesta fueron agregadas en tres categorías, que 

nuclean las valoraciones positivas, la intermedia, y las valoraciones negativas. Los 

aspectos de la formación que fueron considerados son la solidez teórica, la 

aplicabilidad para el desempeño laboral, la formación para continuar aprendiendo, la 

capacidad para formarse una opinión propia, y la actitud ante la innovación y el 

cambio (este último aspecto sólo se midió en la ola 3).  

 

Tal como se puede apreciar en el siguiente gráfico, para ambas mediciones, la 

mayoría de los egresados tienen valoraciones positivas en todos los aspectos 

consultados. A su vez, en todos los casos, las valoraciones positivas aumentan de 

una ola a otra. La valoración de la aplicabilidad para el desempeño laboral muestra 

el peor desempeño en ese sentido (49,1% en ola 2 y 54,6% en ola 3). El segundo 

aspecto peor valorado fue la actitud ante la innovación y el cambio (sólo consultado 

en la ola 3), aunque nuevamente las respuestas positivas superan la mitad de los 

casos (55,3%). 
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Gráfico 19. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta 

“¿Cómo valora la formación recibida en su carrera universitaria en las siguientes 

áreas?” 

 

 

A continuación se presenta esta información a nivel de servicios universitarios para 

cada uno de los aspectos valorados, según los datos de la última medición (ola 3) 

dado que las diferencias entre los resultados obtenidos en cada ola son mínimas.   

 

En la valoración de la solidez teórica la Facultad de Arquitectura, Diseño y 

Urbanismo, es la que más se diferencia de los valores poblacionales, con una 

valoración más negativa que la general. A los siete años del egreso, el porcentaje de 

respuestas muy positivas y positivas de los egresados de esta facultad es 74,1% y 

en el total poblacional es 85,3%. Por su parte, los egresados de la Facultad de 

Ciencias, son los que se diferencian más de los valores poblacionales en sentido 

positivo. Esta facultad tiene un porcentaje de respuestas en la categoría muy 

positiva y positiva 7,9 puntos porcentuales mayor que todo el Cluster A.  

 

De cualquier modo, en general, las respuestas sobre la solidez teórica, de todos los 

aspectos consultados, son las más homogéneas entre las facultades. Siendo 
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seguidas en cuanto a homogeneidad por las respuestas respecto a la valoración de 

la capacidad para formarse una opinión propia. 

 

Cuadro 29. Distribución porcentual de egresados por facultad según valoración de la 

formación en cuanto a la solidez teórica, ola 3 

Facultad 
Muy 

negativa y 
Negativa 

Ni positiva 
ni negativa 

 Muy 
positiva y 
Positiva 

Total 

Facultad de Agronomía 1,3% 12,2% 86,5% 100% 

Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo 2,5% 23,4% 74,1% 100% 

Facultad de Ciencias Económicas y de Administración 2,1% 12,3% 85,6% 100% 

Facultad de Ingeniería 0,5% 9,6% 89,9% 100% 

Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación 2,3% 16,3% 81,4% 100% 

Facultad de Ciencias 0,7% 6,1% 93,2% 100% 

Facultad de Información y Comunicación 4,5% 14,4% 81,1% 100% 

Total 1,9% 12,8% 85,3% 100% 

 

En cuanto a la valoración de la aplicabilidad para el desempeño laboral, la Facultad 

de Arquitectura, Diseño y Urbanismo también es la que más se aleja de los valores 

poblacionales. Para el total del Cluster A, la categoría muy positiva y positiva nuclea 

al 54,6% de respuestas, mientras que en la facultad señalada representa al 40,1%. 

En una situación muy similar se ubica a la Facultad de Información y Comunicación 

(41,5%). Por su parte, la Facultad de Ingeniería presenta la valoración más positiva, 

con un porcentaje de respuestas en las categorías positivas 7,8 puntos porcentuales 

por encima de la población total del cluster.  
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Cuadro 30. Distribución porcentual de egresados por facultad según valoración de la 

formación en cuanto a la aplicabilidad para el desempeño laboral, ola 3 

Facultad 
Muy 

negativa y 
Negativa 

Ni positiva 
ni negativa 

 Muy 
positiva y 
Positiva 

Total 

Facultad de Agronomía 10,8% 35,1% 54,1% 100% 

Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo 27,2% 32,7% 40,1% 100% 

Facultad de Ciencias Económicas y de Administración 14,8% 27,4% 57,8% 100% 

Facultad de Ingeniería 11,5% 26,1% 62,4% 100% 

Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación 11,6% 34,9% 53,5% 100% 

Facultad de Ciencias 18,2% 29,5% 52,3% 100% 

Facultad de Información y Comunicación 20,7% 37,8% 41,5% 100% 

Total 16,1% 29,3% 54,6% 100% 

 

En cuanto a la valoración de la formación para continuar aprendiendo, la Facultad de 

Información y Comunicación es la que presenta el menor porcentaje de respuesta en 

las categorías positivas. En este servicio la categoría muy positiva y positiva reúne al 

60,4% de las valoraciones de sus egresados, mientras que el valor poblacional en 

esta categoría es 75,1%. Por su parte, la Facultad de Ciencias es la que más se 

diferencia de la población total en sentido positivo, con un porcentaje de respuestas 

muy positivas y positivas 15,1 puntos porcentuales por encima de la población total. 

 

Cuadro 31. Distribución porcentual de egresados por facultad según valoración de la 

formación para continuar aprendiendo, ola 3 

Facultad 
Muy 

negativa y 
Negativa 

Ni positiva 
ni negativa 

Muy 
positiva y 
Positiva 

Total 

Facultad de Agronomía 4,0% 12,2% 83,8% 100% 

Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo 3,1% 30,2% 66,7% 100% 

Facultad de Ciencias Económicas y de Administración 4,0% 24,3% 71,7% 100% 

Facultad de Ingeniería 0,9% 11,5% 87,6% 100% 

Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación 4,6% 16,3% 79,1% 100% 

Facultad de Ciencias 1,5% 8,3% 90,2% 100% 

Facultad de Información y Comunicación 7,2% 32,4% 60,4% 100% 

Total 3,5% 21,4% 75,1% 100% 
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Por otra parte, en cuanto a la capacidad para formarse una opinión propia, la 

Facultad de Ciencias Económicas y de Administración es la única que presenta un 

porcentaje de respuestas inferior al poblacional en la categoría muy positiva y 

positiva. En el total del Cluster A esta categoría nuclea al 76,2% y un 70,7% de los 

egresados de esta facultad seleccionaron dicha categoría. Mientras que las 

facultades con una mejor evaluación son la Facultad de Ciencias (87,9%) y la 

Facultad de Información y Comunicación (87,4%).  

 

Cuadro 32. Distribución porcentual de egresados por facultad según valoración de la 

formación en cuanto a la capacidad para formarse una opinión propia, ola 3 

Facultad 
Muy 

negativa y 
Negativa 

Ni positiva 
ni negativa 

Muy 
positiva y 
Positiva 

Total 

Facultad de Agronomía 6,8% 16,2% 77,0% 100% 

Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo 5,0% 15,4% 79,6% 100% 

Facultad de Ciencias Económicas y de Administración 4,4% 24,9% 70,7% 100% 

Facultad de Ingeniería 2,3% 18,3% 79,4% 100% 

Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación 4,6% 14,0% 81,4% 100% 

Facultad de Ciencias 1,5% 10,6% 87,9% 100% 

Facultad de Información y Comunicación 0,9% 11,7% 87,4% 100% 

Total 3,8% 20,0% 76,2% 100% 

 

Finalmente, en cuanto a la actitud ante la innovación y el cambio, se observa que la 

Facultad de Ciencias Económicas y de Administración es la que tiene el menor 

porcentaje de respuesta en las categorías positivas (47,3%). La Facultad de 

Ciencias, por su parte, es la que más se aleja del valor poblacional en las categorías 

positivas (55,3%), ya que tiene un porcentaje de respuesta 21,2 puntos porcentuales 

mayor a dicho valor poblacional. 
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Cuadro 33. Distribución porcentual de egresados por facultad según valoración de la 

formación en cuanto a la actitud ante la innovación y el cambio, ola 3 

Facultad 
Muy 

negativa y 
Negativa 

Ni positiva 
ni negativa 

Muy 
positiva y 
Positiva 

Total 

Facultad de Agronomía 10,8% 24,3% 64,9% 100% 

Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo 9,9% 35,8% 54,3% 100% 

Facultad de Ciencias Económicas y de Administración 13,4% 39,3% 47,3% 100% 

Facultad de Ingeniería 10,6% 26,1% 63,3% 100% 

Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación 13,9% 23,3% 62,8% 100% 

Facultad de Ciencias 7,6% 15,9% 76,5% 100% 

Facultad de Información y Comunicación 12,6% 26,1% 61,3% 100% 

Total 11,9% 32,8% 55,3% 100% 

 

Por otra parte, al analizar los cambios de opinión ocurridos de una medición a otra 

se identifica que, en todos los aspectos, los egresados que valoraron positivamente 

la formación en la ola 2 son quienes presentan la menor variación en sus opiniones 

en la ola 3. Esto significa que con el paso del tiempo las valoraciones positivas se 

mantienen relativamente constantes. Tomando como base el siguiente diagrama, 

podemos incluso decir que mejoran levemente. 
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Diagrama 4. Valoración de la formación recibida 
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c. Prestigio de la profesión 

 

En otra de las de las preguntas incluidas en este módulo se les pidió a los egresados 

que evaluaran el nivel de ingresos de su título en relación a otros títulos 

universitarios, en una escala del 1 al 10, donde 1 es muy bajo y 10 es muy alto. La 

media de respuestas obtenida en la ola 2 fue 5,3 mientras que en el caso de la ola 3 

fue 5,8. Es decir que, si bien se observa una leve mejoría en la evaluación, no hay 

una gran variación en la valoración de este ítem al transcurrir el tiempo de egreso.  

 

Gráfico 20. Distribución porcentual de egresados según evaluación del nivel de 

ingresos del título universitario en relación a otros títulos universitarios 

 

También se les pidió a los egresados que evaluaran, considerando la misma escala, 

el prestigio profesional de su título respecto a otros títulos. Al igual que en el caso 

anterior, no se observan grandes cambios entre las mediciones: la media de las 

valoraciones a los 4 años del egreso es 6,0 mientras que a los 7 años del egreso es 

6,7.  
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Gráfico 21. Distribución porcentual de egresados según evaluación del prestigio 

profesional del título universitario en relación a otros títulos universitarios 

 

Finalmente, en la evaluación del prestigio social otorgado al título tampoco se 

observan grandes variaciones con el paso del tiempo. La media a los 4 años del 

egreso es 6,6 mientras que a los 7 años del egreso es 7,2, por lo que esta variable 

es la que presenta la mejor evaluación de los tres ítems considerados. 

 

Gráfico 22. Distribución porcentual de egresados según evaluación del prestigio 

social del título universitario 
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d. Características del trabajo: importancia y aplicabilidad a 

su situación laboral actual 

 

En una sección del módulo de evaluación profesional, se les consultó a los 

egresados por su valoración respecto a diferentes características de un posible 

trabajo y cómo esas características se aplicaban a su situación laboral actual (esta 

última pregunta sólo se aplicó a quienes habían manifestado estar ocupados en el 

módulo de actividad laboral).  

 

En cuanto a la importancia dada a estas características, no se observan grandes 

diferencias en la distribución de las respuestas entre la ola 2 y la ola 3. Las 

características que fueron seleccionadas como muy importantes por la mayoría de 

los egresados, en ambas mediciones, son la estabilidad laboral y el tener tiempo 

para otras actividades. Cuando se consideran las dos categorías positivas (muy 

importante y bastante importante) se observa que todas las características nuclean 

más del 77% en las dos mediciones señaladas, con la excepción de la variable 

referente al reconocimiento/prestigio social. Dicha característica tiene el mayor 

porcentaje de respuestas en la categoría intermedia (más o menos importante). 

 

Cuadro 34. Distribución porcentual de egresados según la importancia dada a 

ciertas características laborales 

  

Autonomía en 
el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconoci-
miento/ 

prestigio 
social 

Trabajo en 
equipo 

Ola  
2 

Ola  
3 

Ola  
2 

Ola  
3 

Ola 
 2 

Ola 
 3 

Ola 
 2 

Ola  
3 

Ola 

 2 

Ola 
 3 

Ola 
2 

Ola  
3 

Nada 
importante 

0,1 0,4 0,4 0,3 0,4 0,5 0,3 0,4 6,8 8,3 --- 1,1 

Poco 
importante 

1,4 1,4 1,4 1,0 1,7 1,8 0,9 0,3 18,6 23,0 --- 5,5 

Más o 
menos 
importante 

10,3 8,3 7,6 7,5 15,4 15,2 5,6 4,8 36,4 36,8 --- 16,3 

Bastante 
importante 

43,9 41,1 29,6 27,2 50,1 51,6 28,5 27,7 25,5 21,0 --- 41,0 

Muy 
importante 

44,3 48,8 61,0 64,0 32,4 30,9 64,7 66,8 12,7 10,9 --- 36,1 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% --- 100% 

Nota: La importancia del trabajo en equipo fue incorporada únicamente en la tercera medición (a los 7 años del egreso). 



 67 

 

En cuanto a la aplicabilidad de estas características al trabajo actual de los 

egresados, se observa una valoración más negativa que la registrada en las 

respuestas sobre la importancia, pero al igual que antes, no se constatan grandes 

variaciones de una medición a otra. Como se puede apreciar en el siguiente cuadro, 

en la ola 2 y en la ola 3, tomando en consideración las dos categorías positivas 

(aplica mucho y aplica bastante), se destacan la estabilidad laboral (con más del 

70% en ambas mediciones) y la autonomía en el trabajo (con más del 66% en 

ambas mediciones). 

 

En el caso del reconocimiento/prestigio social, las categorías positivas de respuesta 

rondan el 30%, lo que, sin embargo, no se aleja demasiado de las expectativas de 

los egresados indicadas en la pregunta sobre importancia.  

 

Por otra parte, sí se aprecia una diferencia más marcada entre las expectativas y la 

realidad laboral de los egresados en lo referente a los ingresos elevados. En este 

caso, únicamente el 31,2% de los egresados en la ola 2 y el 34,5% en la ola 3 

indicaron que un nivel elevado de ingresos se aplicaba bastante o mucho a su 

realidad laboral. Mientras que en la pregunta anterior, sobre la importancia que los 

egresados daban al nivel de ingresos, el 82,5% en ambas olas había indicado que 

esto era bastante o muy importante. Esta situación también se observa en el caso de 

la disponibilidad de tiempo libre. Dicha categoría fue considerada como bastante o 

muy importante por la amplia mayoría de los egresados (93,2% en la ola 2 y 94,5% 

en la ola 3), mientas que sólo el 48,6% de los egresados en la ola 2 y el 51,1% en la 

ola 3 indicó que esto se aplicaba bastante o mucho a su realidad laboral. 
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Cuadro 35. Distribución porcentual de egresados según la aplicabilidad de ciertas 

características laborales a su trabajo actual 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconoci-
miento/ 

prestigio 
social 

Trabajo en 
equipo 

Ola  
2 

Ola  
3 

Ola  
2 

Ola  
3 

Ola  
2 

Ola  
3 

Ola  
2 

Ola  
3 

Ola  
2 

Ola  
3 

Ola  
2 

Ola  
3 

No aplica 2,9 2,8 3,9 3,7 9,7 6,9 2,7 3,5 9,4 12,6 --- 4,2 

Aplica poco 7,6 6,8 9,2 9,6 20,5 19,5 16,8 14,9 18,5 21,0 --- 11,5 

Aplica más 
o menos 

22,7 20,6 16,2 14,0 38,6 39,1 31,9 30,5 36,8 35,2 --- 22,9 

Aplica 
bastante 

43,2 42,0 34,0 32,3 25,9 27,5 34,3 34,1 29,2 23,9 --- 39,7 

Aplica 
mucho 

23,6 27,8 36,7 40,4 5,3 7,0 14,3 17,0 6,1 7,3 --- 21,7 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% --- 100% 

Nota: La importancia del trabajo en equipo fue incorporada únicamente en la tercera medición (a los 7 años del egreso). 

 

 

e. Asociación profesional 

 

A los 4 y a los 7 años del egreso, se consultó a los egresados si estaban afiliados a 

una asociación o colegio de profesionales. Como se muestra en el siguiente cuadro, 

los valores de ambas mediciones se mantuvieron estables, y reflejan que 

aproximadamente 1 de cada 4 egresados está afiliado a una asociación profesional. 

 

Cuadro 36. Distribución porcentual de egresados según afiliación profesional 

Afiliación Ola 2 Ola 3 

Sí 25,5% 24,1% 

No 74,5% 75,9% 

Total 100% 100% 

 

Si se analiza esta variable en la ola 3 según servicio universitario, se observa que los 

egresados de la Facultad de Ciencias Económicas y de Administración son los que 

mayormente están afiliados con respecto al resto (30,0%), seguidos por los 

egresados de la Facultad de Agronomía (28,4%).  
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Cuadro 37. Distribución porcentual de egresados por facultad según afiliación 

profesional, ola 3 

Facultad 
Afiliación 

Total 

Sí No 

Facultad de Agronomía 28,4% 71,6% 100% 

Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo 20,5% 79,5% 100% 

Facultad de Ciencias Económicas y de Administración 30,0% 70,0% 100% 

Facultad de Ingeniería 15,6% 84,4% 100% 

Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación 23,3% 76,7% 100% 

Facultad de Ciencias 13,7% 86,3% 100% 

Facultad de Información y Comunicación 14,4% 85,6% 100% 

Total 24,1% 75,9% 100% 
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9. Migración 
 

En este capítulo se analizarán, en primer lugar, los cambios en el lugar de residencia 

de los egresados en las tres olas, y en segundo lugar, su propensión migratoria 

hacia el exterior, que se indaga por única vez en la ola 3, lo que explica que no 

existan datos en la ola 1 ni en la ola 2 que permitan una comparación longitudinal.  

 

a. Lugar de residencia 
 

Al analizar el lugar de residencia de los egresados se observa que en las tres 

mediciones el departamento con el mayor porcentaje de residentes es Montevideo, 

aunque esta preponderancia muestra una tendencia decreciente, tal como se 

identificó en el capítulo Perfil sociodemográfico (ver Gráfico 1). Al desagregar el 

lugar de residencia por facultad, no se aprecian grandes diferencias respecto al 

porcentaje general, aunque la Facultad de Ciencias y la Facultad de Agronomía 

presentan algunas diferencias en ese sentido. La primera facultad destaca por el 

porcentaje de egresados que indicaron residir en el exterior del país, tanto en la ola 

2 como en la ola 3 (12,5% y 13,4% respectivamente), mientras que en el resto de las 

facultades esta población no supera los ocho puntos porcentuales.  

 

Por su parte, en el caso de la Facultad de Agronomía, en todas las mediciones, la 

mayoría de sus egresados indicaron residir en el interior del país. Cuando se 

considera únicamente a los egresados de esta facultad que residen en el interior, en 

la primera medición, se observa que los departamentos del interior con más 

porcentaje de residentes fueron: Paysandú (15,2%), Canelones (14,1%) y Salto 

(12,1%). En la segunda medición, Soriano pasó a ser el departamento del interior 

con mayor porcentaje de residentes (13,9%), seguido por Paysandú (12,5%) y 

Canelones (11,1%). Finalmente, en la tercera medición, tanto Paysandú (14,0%) 

como Canelones (14,0%) vuelven a ser los departamentos mayoritarios, seguidos 

por Soriano (10,5%) 
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     Cuadro 38. Distribución porcentual de egresados por facultad según lugar de 

residencia 

Facultad Ola 
Lugar de residencia 

Montevideo Interior Exterior 

Facultad de Agronomía 

Al egreso 32,0% 67,3% 0,7% 

A los 4 años 29,5% 68,6% 1,9% 

A los 7 años 24,4% 69,5% 6,1% 

Facultad de Arquitectura, 
Diseño y Urbanismo 

Al egreso 84,6% 15,0% 0,4% 

A los 4 años 73,9% 25,2% 0,9% 

A los 7 años 69,3% 26,7% 4,0% 

Facultad de Ciencias 
Económicas y de 
Administración 

Al egreso 85,4% 14,2% 0,4% 

A los 4 años 78,1% 19,8% 2,1% 

A los 7 años 74,5% 23,3% 2,2% 

Facultad de Ingeniería 

Al egreso 90,5% 8,0% 1,5% 

A los 4 años 77,9% 16,1% 6,0% 

A los 7 años 73,0% 20,8% 6,2% 

Facultad de Humanidades y 
Ciencias de la Educación 

Al egreso 78,8% 18,2% 3,0% 

A los 4 años 74,1% 18,5% 7,4% 

A los 7 años 68,2% 25,0% 6,8% 

Facultad de Ciencias 

Al egreso 77,9% 21,0% 1,1% 

A los 4 años 68,4% 19,1% 12,5% 

A los 7 años 64,2% 22,4% 13,4% 

Facultad de Información y 
Comunicación 

Al egreso 75,5% 24,0% 0,5% 

A los 4 años 64,6% 32,0% 3,4% 

A los 7 años 63,8% 34,5% 1,7% 

 

Por otra parte, es relevante analizar la movilidad de los estudiantes respecto a su 

lugar de nacimiento (el 68,3% de los egresados nació en Montevideo, el 28,9% en el 

interior del país y el 2,8% en el exterior). Al momento del egreso, el 31,3% de los 

egresados vivía en un departamento o país diferente al de su nacimiento, a los 

cuatro años de haber egresado este porcentaje ascendía a 33,0% y a los siete años 

del egreso es de 34,8%. Tal como se puede apreciar en el siguiente gráfico, y como 

es de esperar, en todas las mediciones los egresados que nacieron en el exterior 

son quienes mayoritariamente residen en un lugar diferente al de su nacimiento, 

seguidos por los egresados nacidos en el interior del país.  
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Cuadro 39. Distribución porcentual egresados por coincidencia entre lugar de 

nacimiento y lugar de residencia 

Lugar de 
nacimiento 

Lugar de residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden 

Montevideo 13,0% 87,0% 19,5% 80,5% 22,8% 77,2% 

Interior 68,1% 31,9% 58,6% 41,4% 55,5% 44,5% 

Exterior 98,5% 1,5% 98,0% 2,0% 100%  --- 

Total 31,3% 68,7% 33,0% 67,0% 34,8% 65,2% 

 

 

b. Migración al exterior4 

 

Un 9,7% de los egresados que respondieron la ola 3 vivieron por más de 6 meses en 

el exterior, luego de su egreso de grado en la Udelar. De éstos, la mayoría vivió 

entre 2 y 5 años (39,5%), mientras que el menor porcentaje lo conforman los 

egresados que vivieron entre 5 y 8 años (12,6%). 

 

Gráfico 23. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según 

cantidad de tiempo, ola 3 

 

Los destinos principales de los egresados que vivieron en el exterior por más de 6 

meses son Estados Unidos (18,1%) y España (14,8%), mientras que dentro del 

contexto regional se destacan Argentina (8,7%) y Brasil (7,4%). 

                                                           
4 Los siguientes datos incluyen a los egresados que vivieron durante 6 o más meses o que viven hace 6 o más 

meses en el exterior. 
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Gráfico 24. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según 

país de destino, ola 3 

 

En cuanto a los motivos que llevaron a los egresados a vivir en el exterior, las 

categorías de respuesta posible eran: motivos personales y familiares, laborales, 

profesionales (formación y actualización) y contextuales (políticos, económicos, 

otros). La mayor parte de los egresados vivió en el exterior por motivos de formación 

y actualización profesional (53,5%). Sólo un 2,3% lo hizo por motivos contextuales 

(políticos, económicos, otros). 

 

Gráfico 25. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según 

motivo principal para decidir vivir fuera del país, ola 3 
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Cuando se incorpora la duración de carrera a los análisis de migración, se encuentra 

que el 15,2% de los egresados que completaron la carrera en tiempo óptimo vivieron 

en el exterior por al menos 6 meses, mientras que un 6,4% de los egresados que 

completaron la carrera con más de 100% de rezago vivió en el exterior por al menos 

6 meses.  

 

Cuadro 40. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según 

situación migratoria, ola 3 

Duración de la carrera 
Migrante 

Sí No Total 

Tiempo óptimo 15,2% 84,8% 100% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 11,4% 88,6% 100% 

Más de 100% de rezago 6,4% 93,6% 100% 

Total 9,7% 90,3% 100% 

 

Si se consideran los cuartiles de escolaridad creados, se visualiza que el 6,3% de los 

egresados que se encuentran dentro del 1er cuartil de promedio de notas vivieron al 

menos 6 meses en el exterior, mientras que entre los egresados del 4° cuartil, este 

porcentaje asciende a 11,1%. 

 

Cuadro 41. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas 

según situación migratoria, ola 3 

 

Migrante 
Total 

Sí No 

Cuartiles de 

promedio de 

notas 

1er Cuartil 6,3% 93,7% 100% 

2do Cuartil 9,4% 90,6% 100% 

3to Cuartil 11,9% 88,1% 100% 

4to Cuartil 11,1% 88,9% 100% 

Total 9,7% 90,3% 100% 

 

 

Cuando se toman en cuenta los cuartiles de escolaridad para estudiar los motivos 

que llevaron a los egresados a vivir en el exterior, se observa que la mayoría de los 

egresados del 1er y 2do cuartil de escolaridad emigró por motivos laborales, mientras 
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que la mayoría de los egresados del 3er y 4to cuartil emigró por motivos profesionales 

(formación y actualización). 

 

Cuadro 42. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas 

según motivo principal por el cual fueron a vivir al exterior, ola 3  

 

Motivo 

Total Personales y 

Familiares 
Laborales 

Profesionales 

(formación y 

actualización) 

Contextuales 

(políticas, 

económicas, 

otros) 

Cuartiles de 

promedio de 

notas 

1er Cuartil 25,0% 33,3% 25,0% 16,7% 100% 

2do Cuartil 40,0% 50,0% 10,0% --- 100% 

3er Cuartil 23,3% 20,0% 56,7% --- 100% 

4to Cuartil 11,8% 14,7% 73,5% --- 100% 

Total 20,9% 23,3% 53,5% 2,3% 100% 

 

 

c. Propensión migratoria al exterior 

 

Por otra parte, de los egresados que no migraron al exterior, un 33,2% reportó que 

en el último año ha pensado en irse a vivir a otro país por más de 6 meses.  

 

Cuando se les preguntó el principal motivo por el cual pensaron irse a vivir al 

exterior, los motivos laborales aparecen en primer lugar (33,3%), seguidos de los 

motivos profesionales (32,8%). 
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Gráfico 26. Distribución porcentual de egresados según motivo principal por el cual 

pensaron en irse a vivir al exterior, ola 3 

 

 

De los egresados que consideraron irse a vivir al exterior, un 21,0% no tiene el 

destino decidido, mientras que en el resto, el posible destino más frecuente es 

España (33,9%), y en segundo lugar, Estados Unidos de América (14,5%). 

 

Gráfico 27. Distribución porcentual de egresados según país al que pensaron irse a 

vivir, ola 3
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ANEXOS 
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Facultad de Agronomía  
 

a. Módulo metodológico 

Cuadro 1. Población objetivo y porcentaje de respuesta 

Olas Población objetivo Respuestas 
Porcentaje de 

respuestas 

Ola 1 153 147 96,1% 

Ola 2 147 105 71,4% 

Ola 3 105 82 78,1% 

Tasa total de respuesta 153 82 53,6% 

 

Cuadro 2. Cantidad y distribución porcentual de egresados por duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera Frecuencia Porcentaje 

Tiempo óptimo 41 26,8% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 72 47,1% 

Más de 100% de rezago 40 26,1% 

Total 153 100% 

 

Cuadro 3. Distribución porcentual de egresados por sexo según duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera 
Sexo 

Varón Mujer 

Tiempo óptimo 27,4% 24,2% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 49,2% 37,9% 

Más de 100% de rezago 23,4% 37,9% 

Total 100% 100% 

N = 153 
  

 

Cuadro 4. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según cuartiles 

de promedio de notas, ola 1 

Cuartiles de 
promedio de notas 

Duración de la carrera 

Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 25% 
y un 100% de 

rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

1er Cuartil 4,9% 29,2% 37,5% 24,8% 

2do Cuartil 14,6% 27,7% 30,0% 24,9% 

3er Cuartil 29,3% 29,2% 15,0% 25,5% 

4to Cuartil 51,2% 13,9% 17,5% 24,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 153 
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b. Perfil sociodemográfico 

Cuadro 5. Distribución porcentual de los egresados por sexo, ola 1 

Sexo 

Varón 81,0% 

Mujer 19,0% 

Total 100% 

N = 153 
 

 

Cuadro 6. Media y desvío típico de la edad de los egresados por sexo, ola 1 

 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Media 27,0 27,9 27,2 

Desvío típico 4,3 4,3 4,3 

N = 136 
   

 

Cuadro 7. Distribución porcentual de los egresados por ascendencia étnica, ola 2 

Ascendencia étnica Porcentaje 

Afro o negra 1,8% 

Asiática o amarilla 1,0% 

Blanca 87,6% 

Indígena 1,0% 

Otra 1,0% 

Ninguna 7,6% 

Total 100% 

N = 105 
 

 

Cuadro 8. Distribución porcentual de los egresados por clima educativo del hogar de origen, 

ola 1 

Clima educativo Porcentaje  

Bajo 36,1% 

Medio 8,8% 

Alto 55,1% 

Total 100% 

N = 147 
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Cuadro 9. Distribución porcentual de egresados por lugar de residencia 

Lugar de 
residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Montevideo 32,0% 29,5% 24,4% 

Interior 67,3% 68,6% 69,5% 

Exterior 0,7% 1,9% 6,1% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 147 
N a los 4 años del egreso = 105 
N a los 7 años del egreso = 82 

 

Cuadro 10. Distribución porcentual de egresados según estado conyugal 

Olas 

Estado conyugal 

Total 
Soltero Casado Unión libre 

Divorciado/ 
Separado 

Viudo 

Ola 1 72,1% 11,5% 15,0% 0,7% 0,7% 100% 

Ola 2 34,3% 32,4% 29,5% 3,8% --- 100% 

Ola 3 23,2% 43,9% 31,7% 1,2% --- 100% 

N al momento del egreso = 147 
N a los 4 años del egreso = 105 
N a los 7 años del egreso = 82 

 

Cuadro 11. Distribución porcentual de egresados que tienen hijos por sexo 

Olas 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Ola 1 15,5% 14,3% 15,2% 

Ola 2 27,6% 28,6% 27,8% 

Ola 3 41,4% 38,1% 40,5% 

N al momento del egreso = 147 
N a los 4 años del egreso = 105 
N a los 7 años del egreso = 82 

 

Cuadro 12. Distribución porcentual de egresados según tipo de hogar, olas 1 y 3 

Olas 

Tipología de hogar 

Total 

U
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Ola 1 15,0% 36,1% 9,5% 12,2% 10,2% 1,4% 10,2% 5,4% 100% 

Ola 3 15,9% 2,4% 1,2% 34,2% 31,7% 1,2% 6,1% 7,3% 100% 

N al momento del egreso = 147 
      

N a los 7 años del egreso = 82 
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Cuadro 13. Distribución porcentual de egresados por tipo de hogar en la ola 1 según tipo de 

hogar en la ola 3 

Tipo de hogar 

Ola 3 

Total 
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O
la

 1
 

Unipersonal 20,0% --- --- 40,0% 40,0% --- --- --- 100% 

Nuclear de 
padres 

20,7% 3,5% --- 41,4% 24,1% --- --- 10,3% 100% 

Monoparental 
de padres 

28,6% --- 14,3% 42,8% --- --- 14,3% --- 100% 

Nuclear sin hijos 11,1% --- --- 11,1% 77,8% --- --- --- 100% 

Nuclear con 
hijos 

--- --- --- --- 88,9% --- 11,1% --- 100% 

Monoparental --- --- --- --- --- 100% --- --- 100% 

Extendido 25,0% --- --- 25,0% --- --- 12,5% 37,5% 100% 

Compuesto --- --- --- 66,7% --- --- 33,3% --- 100% 

Total 16,4% 1,3% 1,3% 32,9% 32,9% 1,3% 6,3% 7,6% 100% 

N = 79 
         

 

c. Actividad laboral 

Cuadro 14. Distribución porcentual de egresados según situación laboral 

Situación 
ocupacional 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Trabaja 79,6% 95,1% 98,8% 

No trabaja y busca 
trabajo 

19,0% 4,9% 1,2% 

No trabaja y no busca 
trabajo 

1,4% --- --- 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 147 
N a los 4 años del egreso = 103 
N a los 7 años del egreso = 81 
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Cuadro 15. Distribución porcentual de egresados por sexo según situación laboral, ola 3 

Situación ocupacional 
Sexo 

Varón Mujer 

Trabaja 98,3% 100% 

No trabaja y busca trabajo 1,7% --- 

No trabaja y no busca trabajo --- --- 

Total 100% 100% 

N = 81 
  

 

Cuadro 16. Distribución porcentual de egresados según horas de trabajo semanal 

Horas de trabajo semanal Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Menos de 10 horas 6,2% 3,1% 6,3% 

De 10 a 20 horas 7,0% 1,0% 8,7% 

De 21 a 30 horas 8,8% 10,2% 7,5% 

De 31 a 40 horas 25,4% 13,3% 30,0% 

Más de 40 horas 52,6% 72,4% 47,5% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 114 
N a los 4 años del egreso = 98 
N a los 7 años del egreso = 80 

 

Cuadro 17. Distribución porcentual de egresados por sexo según horas de trabajo semanal, 

ola 3 

Horas de trabajo semanal 

Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Menos de 10 horas 5,1% 9,5% 6,3% 

De 10 a 20 horas 3,4% 23,8% 8,7% 

De 21 a 30 horas 5,1% 14,3% 7,5% 

De 31 a 40 horas 30,5% 28,6% 30,0% 

Más de 40 horas 55,9% 23,8% 47,5% 

Total 100% 100% 100% 

N = 80 
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Cuadro 18. Distribución porcentual de egresados según cantidad de trabajos, ola 3 

Cantidad de trabajos Porcentaje 

1 65,0% 

2 30,0% 

3 o más 5,0% 

Total 100% 

N = 80 
 

 

Cuadro 19. Distribución porcentual de egresados según mecanismo de ingreso al trabajo 

actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso Porcentaje 

Prueba/Mérito/Concurso 57,5% 

Por medio de familiares 8,8% 

Por medio de amigos/conocidos 5,0% 

Por vínculos profesionales 21,2% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 6,2% 

Otro 1,3% 

Total 100% 

N = 80 
 

 

Cuadro 20. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

mecanismo de ingreso al trabajo actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Prueba/Mérito/Concurso 27,8% 65,0% 71,4% 61,9% 57,5% 

Por medio de familiares 22,2% 5,0% 4,8% 4,7% 8,8% 

Por medio de amigos/conocidos 5,5% 10,0% 4,8% --- 5,0% 

Por vínculos profesionales 38,9% 10,0% 14,3% 23,8% 21,2% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 5,6% 10,0% 4,7% 4,8% 6,2% 

Otro --- --- --- 4,8% 1,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 80 
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Cuadro 21. Distribución porcentual de egresados según tipo de contrato, ola 3 

Tipo de contrato Porcentaje 

Fijo o permanente 66,7% 

A término o temporal 22,8% 

Pasantía, beca de estudios o práctica profesional 3,5% 

Otro 7,0% 

Total 100% 

N = 57 
 

 

Cuadro 22. Distribución porcentual de egresados según categoría ocupacional, olas 2 y 3 

Categoría ocupacional 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Asalariado privado 50,0% 37,5% 

Asalariado público 26,5% 31,2% 

Miembro de cooperativa de producción --- 1,2% 

Patrón 9,2% 6,3% 

Cuenta propia 13,3% 21,3% 

Pasante/becario 1,0% 2,5% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 98 
N a los 7 años del egreso = 80 

 

Cuadro 23. Distribución porcentual de egresados según nivel de satisfacción con el trabajo 

actual, ola 3 

Nivel de 
satisfacción 

Ocupación 
actual 

Forma de 
contratación 

Duración 
de jornada 

laboral 

Cantidad 
de trabajo 

Posibilidad 
de 

desarrollo 
profesional 

Posibilidad 
de lograr un 

ascenso 

Nada 
satisfecho 

3,8% 3,8% 1,3% --- 6,3% 5,3% 

Poco 
satisfecho 

8,7% 5,0% 13,7% 13,7% 12,5% 19,3% 

Más o menos 
satisfecho 

12,5% 8,8% 8,8% 13,8% 11,2% 35,1% 

Satisfecho 43,7% 46,2% 47,5% 50,0% 36,2% 33,3% 

Muy satisfecho 31,3% 36,2% 28,7% 22,5% 33,8% 7,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 80 
N “Posibilidad de lograr un ascenso” = 57 (únicamente se consultó a asalariados públicos, asalariados privados y pasantes). 
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Cuadro 24. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

nivel de satisfacción con el trabajo actual, ola 3 

Nivel de satisfacción 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Nada satisfecho 5,6% --- 4,8% 4,8% 3,8% 

Poco satisfecho 5,6% 5,0% 19,0% 4,8% 8,8% 

Más o menos satisfecho 11,1% 25,0% 4,8% 9,5% 12,5% 

Satisfecho 44,4% 40,0% 47,6% 42,8% 43,7% 

Muy satisfecho 33,3% 30,0% 23,8% 38,1% 31,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 80 
     

 

Cuadro 25. Distribución porcentual de egresados según relación trabajo-estudio 

Relación trabajo-estudio Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No está relacionada 6,8% --- 2,5% 

Está poco relacionada 1,7% 1,0% 1,2% 

Está más o menos relacionada 7,7% 11,2% 11,2% 

Está bastante relacionada 17,1% 27,6% 18,8% 

Está muy relacionada 66,7% 60,2% 66,3% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 117 
N a los 4 años del egreso = 98 
N a los 7 años del egreso = 80 

 

Cuadro 26. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

relación trabajo-estudio, ola 3 

Relación trabajo-estudio 
Cuartiles de promedio de notas 

1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

No está relacionada --- --- 4,8% 4,8% 

Está poco relacionada 5,5% --- --- --- 

Está más o menos relacionada 16,7% 5,0% 14,3% 9,5% 

Está bastante relacionada 5,6% 25,0% 19,0% 23,8% 

Está muy relacionada 72,2% 70,0% 61,9% 61,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 80 
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Cuadro 27. Distribución porcentual de egresados según motivos para aceptar el trabajo 

actual, ola 3 

Motivos por los que aceptó el trabajo actual Porcentaje 

Todavía no he encontrado un trabajo más apropiado con mis estudios 66,7% 

Consigo ingresos más altos con mi trabajo actual 33,3% 

Total 100% 

N = 3 
 

 

d. Formación de Posgrado 

Cuadro 28. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de posgrado, ola 2 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 21,8% 33,3% 24,5% 

No tiene Posgrado 78,2% 66,7% 75,5% 

Total 100% 100% 100% 

N = 102        

 

Cuadro 29. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de 

posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 33,9% 42,9% 36,3% 

No tiene Posgrado 66,1% 57,1% 63,7% 

Total 100% 100% 100% 

N = 80       

 

Cuadro 30. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según estudios 

de posgrado, ola 3 

 
Estudios de 
posgrado 

Duración de la carrera 

 Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Tiene Posgrado 60,0% 25,0% 26,1% 36,3% 

No tiene Posgrado 40,0% 75,0% 73,9% 63,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 80         
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Cuadro 31. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

estudios de posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Tiene Posgrado 16,7% 38,1% 33,3% 55,0% 36,3% 

No tiene Posgrado 83,3% 61,9% 66,7% 45,0% 63,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 80           

 

Cuadro 32. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 2 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 47,1% 37,5% 44,0% 

No obtuvo título 52,9% 62,5% 56,0% 

Total 100% 100% 100% 

N = 25 

    

 

Cuadro 33. Distribución porcentual de egresados con estudio de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 3 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 65,0% 66,7% 65,5% 

No obtuvo título 35,0% 33,3% 34,5% 

Total 100% 100% 100% 

N = 29 

    

Cuadro 34. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

tipo de posgrado, ola 2 y 3 

 Tipo de posgrado 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Diploma/Especialización 24,0% 13,8% 

Maestría 72,0% 82,8% 

Doctorado 4,0% 3,4% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 25 
N a los 7 años del egreso = 29   
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Cuadro 35. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según país 

donde cursa/cursó el posgrado, ola 3 

País Porcentaje 

Uruguay 75,9% 

Argentina 17,2% 

España 6,9% 

Total 100% 

N = 29   

 

Cuadro 36. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

carácter público o privado de la institución educativa, ola 3 

Tipo de institución Porcentaje 

Pública 95,5% 

Privada 4,5% 

Total 100% 

N = 22   

 

Cuadro 37. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según tenencia 

de beca, ola 3 

Beca Porcentaje 

Sí 44,8% 

No 55,2% 

Total 100% 

N = 29   

 

Cuadro 38. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según institución 

que otorgó la beca, ola 3 

Institución Porcentaje 

CAP 30,8% 

ANII 46,2% 

Organismo internacional 7,7% 

Otros 23,1% 

N = 13 

Nota: esta pregunta permite una respuesta múltiple.  
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Cuadro 39. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

valoración del impacto del posgrado en diferentes aspectos, ola 3 

Aspectos 
Valoración 

Total 
Positivo Neutro Negativo 

Ingresos 36,8% 57,9% 5,3% 100% 

Desempeño profesional 63,2% 36,8% --- 100% 

Oportunidades de trabajo 57,9% 36,8% 5,3% 100% 

Reconocimiento 47,4% 52,6% --- 100% 

N = 19       
 

 

Cuadro 40. Distribución porcentual de egresados según las razones por las que no 

realizó estudios de posgrado, ola 3 

Motivo para no cursar estudios posgrado Porcentaje 

Por no encontrar un posgrado de mi interés 5,9% 

Por la distancia al centro de estudios 11,7% 

Por no tener tiempo suficiente (incluye horarios inadecuados) 45,1% 

Por no poder pagarlo 15,7% 

Por no haber podido ingresar (cupo limitado) 2,0% 

Por no tener ganas de seguir estudiando 15,7% 

Otra razón 3,9% 

Total 100% 

N = 51   

 

e. Evaluación de la formación 

Cuadro 41. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?”, ola 2 y 3 

¿Qué elegiría? 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

La misma carrera en la Udelar 79,2% 79,7% 

La misma carrera en otra universidad 3,0% 5,4% 

Una carrera diferente en la Udelar 10,9% 10,8% 

Una carrera diferente en otra universidad 4,9% 4,1% 

No estudiaría una carrera universitaria 2,0% --- 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 101 
N a los 7 años del egreso = 74 
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Cuadro 42. Distribución porcentual de egresados por respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?” en la ola 2, según respuesta 

a la misma consulta en la ola 3 

¿Qué elegiría?  

Ola 3 

La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

Total 

O
la

 2
 

La misma carrera en la 
Udelar 

88,5% 4,9% 3,3% 3,3% 100% 

La misma carrera en otra 
universidad 

--- 50,0% 50,0% --- 100% 

Una carrera diferente en 
la Udelar 

20,0% --- 60,0% 20,0% 100% 

Una carrera diferente en 
otra universidad 

50,0% --- 50,0% --- 100% 

No estudiaría una carrera 
universitaria 

100% --- --- --- 100% 

Total 79,4% 5,5% 11,0% 4,1% 100% 

 
 N = 73           

 

Cuadro 43. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué 

elegiría?”, ola 3 

Cuartiles de promedio de 
notas 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

1er Cuartil 86,7% --- 13,3% --- 100% 

2do Cuartil 71,4% 9,5% 14,3% 4,8% 100% 

3er  Cuartil 78,9% 10,5% 5,3% 5,3% 100% 

4to Cuartil 84,2% --- 10,5% 5,3% 100% 

Total 79,7% 5,4% 10,8% 4,1% 100% 

N = 74           
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Cuadro 44. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, 

¿qué elegiría?”, ola 3 

Duración de la carrera 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

Tiempo óptimo 78,3% 8,7% 8,7% 4,3% 100% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 83,3% 3,3% 6,7% 6,7% 100% 

Más de 100% de rezago 76,2% 4,8% 19,0% --- 100% 

Total 79,7% 5,4% 10,8% 4,1% 100% 

N = 74           

 

Cuadro 45. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta 

“¿Cómo valora la formación recibida en su carrera universitaria en las siguientes 

áreas?”, olas 2 y 3 

  
  

Solidez 
teórica 

Aplicabilidad 
para el 

desempeño 
laboral 

Formación 
para 

continuar 
aprendiendo 

Capacidad 
para 

formarse 
opinión 
propia 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Muy negativo 2,0% --- 5,0% 1,3% 2,0% --- 4,0% --- 

Negativo --- 1,3% 16,8% 9,5% 1,0% 4,0% --- 6,8% 

Ni positivo ni negativo 17,8% 12,2% 28,7% 35,1% 12,9% 12,2% 14,8% 16,2% 

Positivo 66,3% 70,3% 43,6% 44,6% 57,4% 54,1% 54,5% 50,0% 

Muy positivo 13,9% 16,2% 5,9% 9,5% 26,7% 29,7% 26,7% 27,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 101 
N a los 7 años del egreso = 74           
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Cuadro 46. Distribución porcentual de egresados según evaluación del nivel de ingresos, 

prestigio profesional y prestigio social del título universitario en relación a otros títulos 

universitarios, olas 2 y 3 

Evaluación en 
una escala del 

1 al 10  

Nivel de 
ingresos 

Prestigio 
profesional 

Prestigio social 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

1 6,1% 4,0% 1,0% --- --- --- 

2 5,1% 2,7% 3,1% 2,7% --- 1,3% 

3 10,2% 18,9% 9,2% --- 1,0% 2,7% 

4 17,4% 13,5% 6,1% 6,8% 7,2% 4,1% 

5 20,4% 32,4% 19,4% 12,2% 19,4% 4,1% 

6 19,4% 12,2% 14,3% 17,5% 20,4% 6,8% 

7 13,3% 6,8% 16,3% 25,7% 22,4% 32,4% 

8 7,1% 5,4% 22,4% 24,3% 20,4% 27,0% 

9 --- 1,4% 4,1% 4,0% 7,2% 16,2% 

10 1,0% 2,7% 4,1% 6,8% 2,0% 5,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Media 4,95 4,85 6,13 6,77 6,56 7,31 

Desvío Típico 1,92 1,89 2,03 1,72 1,51 1,65 

N a los 4 años del egreso = 98 
N a los 7 años del egreso = 74 

      

 

Cuadro 47. Distribución porcentual de egresados según la importancia dada a ciertas 

características laborales, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Nada 
importante 

--- --- 1,0% --- 1,0% --- --- --- 14,8% 6,8% 
Sin 

dato 
--- 

Poco 
importante 

1,0% 1,4% 2,0% 1,3% 2,0% 1,4% 3,0% 1,3% 19,8% 27,0% 
Sin 

dato 
5,4% 

Más o 
menos 
importante 

8,9% 1,4% 2,9% 5,4% 18,8% 18,9% 4,0% 9,5% 34,7% 37,8% 
Sin 

dato 
14,9% 

Bastante 
importante 

36,6% 35,1% 22,8% 23,0% 41,6% 45,9% 29,7% 31,1% 15,9% 18,9% 
Sin 

dato 
32,4% 

Muy 
importante 

53,5% 62,1% 71,3% 70,3% 36,6% 33,8% 63,3% 58,1% 14,8% 9,5% 
Sin 

dato 
47,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 101 
N a los 7 años del egreso = 74 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 
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Cuadro 48. Distribución porcentual de egresados según la aplicabilidad de ciertas 

características laborales a su trabajo actual, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

No aplica 1,0% 1,4% 2,1% 4,1% 15,6% 8,2% 2,1% 1,4% 8,3% 9,6% 
Sin 

dato 
4,1% 

Aplica 
poco 

5,2% 2,8% 11,5% 9,6% 30,2% 31,5% 19,8% 16,4% 20,9% 20,6% 
Sin 

dato 
11,0% 

Aplica 
más o 
menos  

24,0% 16,4% 28,1% 16,4% 34,4% 37,0% 38,5% 28,8% 33,3% 39,7% 
Sin 

dato 
23,3% 

Aplica 
bastante  

33,3% 39,7% 28,1% 37,0% 15,6% 20,6% 30,2% 37,0% 30,2% 21,9% 
Sin 

dato 
30,1% 

Aplica 
mucho 

36,5% 39,7% 30,2% 32,9% 4,2% 2,7% 9,4% 16,4% 7,3% 8,2% 
Sin 

dato 
31,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 101 
N a los 7 años del egreso = 74 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 

 

 

Cuadro 49. Distribución porcentual de egresados según afiliación profesional, ola 2 y 3 

Afiliación 

Ola 2 Ola 3 

Sí No Sí No 

28,4% 71,6% 24,0% 76,0% 

N a los 4 años del egreso = 100 
N a los 7 años del egreso = 74 

 

f. Migración 

Cuadro 50. Distribución porcentual egresados por coincidencia entre lugar de nacimiento y 

lugar de residencia 

Lugar de 
nacimiento 

Lugar de residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden 

Montevideo 53,9% 46,1% 60,8% 39,2% 63,4% 36,6% 

Interior 15,9% 84,1% 10,6% 89,4% 13,9% 86,1% 

Exterior 50,0% 50,0% 100% --- 50,0% 50,0% 

Total 36,7% 63,3% 38,0% 62,0% 41,8% 58,2% 

N al momento del egreso = 147  
N a los 4 años del egreso = 100  
N a los 7 años del egreso = 79  
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Cuadro 51. Distribución porcentual egresados por actividad migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Porcentaje 

Migrante 9,5% 

No migrante 90,5% 

Total 100% 

N = 74  

 

Cuadro 52. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según país 

de destino, ola 3 

País Porcentaje 

Alemania 28,6% 

España 14,3% 

Estados Unidos de América 14,3% 

Otro de África 14,3% 

Otro de Oceanía 28,5% 

Total 100% 

N = 7 
  

 

Cuadro 53. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según cantidad 

de tiempo, ola 3 

Tiempo Porcentaje 

Entre 6 meses y 1 año 14,3% 

Entre 1 año y 2 años 42,8% 

Entre 2 y 5 años 28,6% 

Entre 5 y 8 años 14,3% 

Total 100% 

N = 7   

 

Cuadro 54. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según motivo 

principal para decidir vivir fuera del país, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 66,7% 

Profesionales (formación y actualización) 33,3% 

Total 100% 

N = 3   
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Cuadro 55. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según situación 

migratoria, ola 3 

 Actividad 
migratoria 

Duración de la carrera 

Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Migrante 8,7% 6,7% 14,3% 

No migrante 91,3% 93,3% 85,7% 

Total 100% 100% 100% 

N = 74       

 

Cuadro 56. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

situación migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Migrante 6,7% 14,3% 5,3% 10,5% 9,5% 

No migrante 93,3% 85,7% 94,7% 89,5% 90,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 74           

 

Cuadro 57. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

motivo principal por el cual fueron a vivir al exterior, ola 3  

Motivo 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Personales y Familiares 100% 100% --- --- 66,7% 

Profesionales (formación y actualización) --- --- --- 100% 33,3% 

Total 100% 100% --- 100% 100% 

N = 3           

 

Cuadro 58. Distribución porcentual de egresados según propensión migratoria, ola 3 

Propensión 
migratoria 

Porcentaje 

Sí 44,9% 

No 55,1% 

Total 100% 

N = 69 
Nota: Se les consultó a los egresados si 
habían pensado irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses.  
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Cuadro 59. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según motivo principal por el cual pensaron en irse a vivir al exterior, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 3,3% 

Laborales 25,8% 

Profesionales (formación y actualización) 29,0% 

Contextuales (políticas, económicas, otros) 41,9% 

Total 100% 

N = 31   

 

Cuadro 60. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según país al que pensaron irse a vivir, ola 3 

País Porcentaje 

No lo tengo decidido aún 13,0% 

Alemania 3,2% 

Australia 16,1% 

Brasil 6,5% 

España 9,7% 

Estados Unidos de América 9,7% 

Paraguay 3,2% 

Perú 3,2% 

Sudáfrica 3,2% 

Otro de América Central 3,2% 

Otro de América del Norte 3,2% 

Otro de Europa 16,1% 

Otro de Oceanía 9,7% 

Total 100% 

N = 31   
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Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo  
 

a. Módulo metodológico 

Cuadro 1. Población objetivo y porcentaje de respuesta 

Olas Población objetivo Respuestas 
Porcentaje de 

respuestas 

Ola 1 298 298 100% 

Ola 2 298 226 75,8% 

Ola 3 226 176 77,9% 

Tasa total de respuesta 298 176 59,1% 

 

Cuadro 2. Cantidad y distribución porcentual de egresados por duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera Frecuencia Porcentaje 

Tiempo óptimo 4 1,4% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 124 41,6% 

Más de 100% de rezago 170 57,0% 

Total 298 100% 

 

Cuadro 3. Distribución porcentual de egresados por sexo según duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera 
Sexo 

Varón Mujer 

Tiempo óptimo 0,7% 1,8% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 34,1% 47,9% 

Más de 100% de rezago 65,2% 50,3% 

Total 100% 100% 

N = 298 
  

 

Cuadro 4. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según cuartiles 

de promedio de notas, ola 1 

Cuartiles de 
promedio de notas 

Duración de la carrera 

Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 25% 
y un 100% de 

rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

1er Cuartil --- 9,7% 36,5% 24,8% 

2do Cuartil --- 22,6% 27,0% 24,8% 

3er Cuartil 25,0% 31,4% 21,8% 25,8% 

4to Cuartil 75,0% 36,3% 14,7% 24,6% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 298 
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b. Perfil sociodemográfico 

Cuadro 5. Distribución porcentual de los egresados por sexo, ola 1 

Sexo 

Varón 45,3% 

Mujer 54,7% 

Total 100% 

N = 298 
 

 

Cuadro 6. Media y desvío típico de la edad de los egresados por sexo, ola 1 

 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Media 33,0 30,7 31,8 

Desvío típico 5,4 3,6 4,7 

N = 293 
   

 

Cuadro 7. Distribución porcentual de los egresados por ascendencia étnica, ola 2 

Ascendencia étnica Porcentaje 

Afro o negra 1,3% 

Blanca 91,6% 

Indígena 0,9% 

Otra 2,2% 

Ninguna 4,0% 

Total 100% 

N = 226 
 

 

Cuadro 8. Distribución porcentual de los egresados por clima educativo del hogar de origen, 

ola 1 

Clima educativo Porcentaje  

Bajo 30,7% 

Medio 17,8% 

Alto 51,5% 

Total 100% 

N = 287 
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Cuadro 9. Distribución porcentual de egresados por lugar de residencia 

Lugar de 
residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Montevideo 84,6% 73,9% 69,3% 

Interior 15,0% 25,2% 26,7% 

Exterior 0,4% 0,9% 4,0% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 293 
N a los 4 años del egreso = 226 
N a los 7 años del egreso = 176 

 

Cuadro 10. Distribución porcentual de egresados según estado conyugal 

Olas 

Estado conyugal 

Total 
Soltero Casado Unión libre 

Divorciado/ 
Separado 

Viudo 

Ola 1 39,9% 24,9% 32,1% 3,1% --- 100% 

Ola 2 20,8% 36,3% 38,5% 4,0% 0,4% 100% 

Ola 3 13,6% 38,6% 40,4% 6,3% 1,1% 100% 

N al momento del egreso = 293 
N a los 4 años del egreso = 226 
N a los 7 años del egreso = 176 

 

Cuadro 11. Distribución porcentual de egresados que tienen hijos por sexo 

Olas 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Ola 1 27,0% 11,1% 17,9% 

Ola 2 51,4% 52,5% 52,0% 

Ola 3 64,9% 66,7% 65,9% 

N al momento del egreso = 293 
N a los 4 años del egreso = 226 
N a los 7 años del egreso = 176 

 

Cuadro 12. Distribución porcentual de egresados según tipo de hogar, olas 1 y 3 

Olas 

Tipología de hogar 

Total 

U
n
ip

e
rs

o
n
a

l 

N
u
c
le

a
r 

d
e
 

p
a
d
re

s
 

M
o
n
o

p
a
re

n
ta

l 

d
e
 p

a
d
re

s
 

N
u
c
le

a
r 

s
in

 

h
ijo

s
 

N
u
c
le

a
r 

c
o

n
 

h
ijo

s
 

M
o
n
o

p
a
re

n
ta

l 

E
x
te

n
d

id
o

 

C
o
m

p
u
e
s
to

 

Ola 1 12,6% 14,7% 6,8% 38,9% 15,3% 1,4% 8,9% 1,4% 100% 

Ola 3 9,7% 2,8% 1,1% 20,5% 54,5% 6,8% 2,3% 2,3% 100% 

N al momento del egreso = 293 
      

N a los 7 años del egreso = 176 
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Cuadro 13. Distribución porcentual de egresados por tipo de hogar en la ola 1 según tipo de 

hogar en la ola 3 

Tipo de hogar 

Ola 3 

Total 

U
n
ip

e
rs

o
n
a

l 

N
u
c
le

a
r 

d
e
 

p
a
d
re

s
 

M
o
n
o

p
a
re

n
ta

l 

d
e
 p

a
d
re

s
 

N
u
c
le

a
r 

s
in

 

h
ijo

s
 

N
u
c
le

a
r 

c
o

n
 

h
ijo

s
 

M
o
n
o

p
a
re

n
ta

l 

E
x
te

n
d

id
o

 

C
o
m

p
u
e
s
to

 

O
la

 1
 

Unipersonal 19,2% --- 3,9% 42,3% 19,2% 3,9% 3,8% 7,7% 100% 

Nuclear de 
padres 

10,0% 20,0% --- 35,0% 25,0% --- 10,0% --- 100% 

Monoparental 
de padres 

33,4% --- 11,1% 33,3% 11,1% 11,1% --- --- 100% 

Nuclear sin hijos 4,1% --- --- 10,8% 79,7% 4,1% --- 1,3% 100% 

Nuclear con 
hijos 

8,0% --- --- --- 76,0% 16,0% --- --- 100% 

Monoparental --- --- --- --- --- 100% --- --- 100% 

Extendido 6,7% 6,7% --- 46,6% 26,6% 6,7% 6,7% --- 100% 

Compuesto 50,0% --- --- --- --- --- --- 50,0% 100% 

Total 9,8% 2,9% 1,2% 20,8% 53,8% 6,9% 2,3% 2,3% 100% 

N = 173 
         

 

c. Actividad laboral 

Cuadro 14. Distribución porcentual de egresados según situación laboral 

Situación ocupacional Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Trabaja 89,8% 92,4% 89,9% 

No trabaja y busca trabajo 9,5% 6,3% 8,3% 

No trabaja y no busca trabajo 0,7% 1,3% 1,8% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 293 
N a los 4 años del egreso = 223 
N a los 7 años del egreso = 168 

 

Cuadro 15. Distribución porcentual de egresados por sexo según situación laboral, ola 3 

Situación ocupacional 
Sexo 

Varón Mujer 

Trabaja 93,0% 87,5% 

No trabaja y busca trabajo 5,6% 10,4% 

No trabaja y no busca trabajo 1,4% 2,1% 

Total 100% 100% 

N = 168 
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Cuadro 16. Distribución porcentual de egresados según horas de trabajo semanal 

Horas de trabajo semanal Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Menos de 10 horas 2,3% 1,5% 7,9% 

De 10 a 20 horas 7,3% 5,3% 7,3% 

De 21 a 30 horas 14,9% 8,7% 9,3% 

De 31 a 40 horas 29,5% 33,0% 35,8% 

Más de 40 horas 46,0% 51,5% 39,7% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 261 
N a los 4 años del egreso = 206 
N a los 7 años del egreso = 151 

 

Cuadro 17. Distribución porcentual de egresados por sexo según horas de trabajo semanal, 

ola 3 

Horas de trabajo semanal 

Sexo 

Total 

Varón Mujer 

Menos de 10 horas 4,5% 10,7% 7,9% 

De 10 a 20 horas 3,0% 10,7% 7,3% 

De 21 a 30 horas 10,5% 8,3% 9,3% 

De 31 a 40 horas 31,3% 39,3% 35,8% 

Más de 40 horas 50,7% 31,0% 39,7% 

Total 100% 100% 100% 

N = 151 
   

 

Cuadro 18. Distribución porcentual de egresados según cantidad de trabajos, ola 3 

Cantidad de trabajos Porcentaje 

1 67,5% 

2 25,2% 

3 o más 7,3% 

Total 100% 

N = 151 
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Cuadro 19. Distribución porcentual de egresados según mecanismo de ingreso al trabajo 

actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso Porcentaje 

Prueba/Mérito/Concurso 36,4% 

Por medio de familiares 4,0% 

Por medio de amigos/conocidos 12,6% 

Por vínculos profesionales 18,6% 

Pasantía/Beca previa 1,3% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 13,9% 

Otro 13,2% 

Total 100% 

N = 151 
 

 

Cuadro 20. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

mecanismo de ingreso al trabajo actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Prueba/Mérito/Concurso 33,3% 37,1% 35,9% 38,6% 36,4% 

Por medio de familiares 3,0% 2,9% 7,7% 2,3% 4,0% 

Por medio de amigos/conocidos 12,1% 8,6% 15,4% 13,6% 12,6% 

Por vínculos profesionales 18,2% 14,3% 20,5% 20,5% 18,6% 

Pasantía/Beca previa --- 5,7% --- --- 1,3% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 18,2% 14,3% 12,8% 11,4% 13,9% 

Otro 15,2% 17,1% 7,7% 13,6% 13,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 151 
  

 

Cuadro 21. Distribución porcentual de egresados según tipo de contrato, ola 3 

Tipo de contrato Porcentaje 

Fijo o permanente 70,7% 

A término o temporal 18,3% 

Otro 11,0% 

Total 100% 

N = 82 
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Cuadro 22. Distribución porcentual de egresados según categoría ocupacional, olas 2 y 3 

Categoría ocupacional 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Asalariado privado 38,8% 33,1% 

Asalariado público 17,0% 21,2% 

Miembro de cooperativa de producción --- 0,7% 

Patrón 7,3% 8,6% 

Cuenta propia 36,9% 36,4% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 206 
N a los 7 años del egreso = 151 

 

Cuadro 23. Distribución porcentual de egresados según nivel de satisfacción con el trabajo 

actual, ola 3 

Nivel de 
satisfacción 

Ocupación 
actual 

Forma de 
contratación 

Duración 
de jornada 

laboral 

Cantidad 
de trabajo 

Posibilidad 
de 

desarrollo 
profesional 

Posibilidad 
de lograr un 

ascenso 

Nada 
satisfecho 

1,3% 5,3% 5,3% 2,0% 9,3% 22,0% 

Poco 
satisfecho 

8,6% 13,9% 20,5% 17,2% 13,2% 23,2% 

Más o menos 
satisfecho 

25,2% 18,6% 19,9% 27,8% 28,5% 24,4% 

Satisfecho 47,7% 47,0% 39,7% 45,7% 37,7% 28,0% 

Muy satisfecho 17,2% 15,2% 14,6% 7,3% 11,3% 2,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 151 
N “Posibilidad de lograr un ascenso” = 82 (únicamente se consultó a asalariados públicos, asalariados privados y pasantes). 

 

Cuadro 24. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

nivel de satisfacción con el trabajo actual, ola 3 

Nivel de satisfacción 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Nada satisfecho 3,0% 2,8% --- --- 1,3% 

Poco satisfecho 12,1% 8,6% 5,1% 9,0% 8,6% 

Más o menos satisfecho 12,1% 42,9% 33,4% 13,7% 25,2% 

Satisfecho 51,6% 31,4% 41,0% 63,6% 47,7% 

Muy satisfecho 21,2% 14,3% 20,5% 13,7% 17,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 151 
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Cuadro 25. Distribución porcentual de egresados según relación trabajo-estudio 

Relación trabajo-estudio Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No está relacionada 9,9% 6,3% 5,3% 

Está poco relacionada 3,8% 2,4% 2,6% 

Está más o menos relacionada 11,8% 3,9% 9,3% 

Está bastante relacionada 14,4% 16,0% 15,9% 

Está muy relacionada 60,1% 71,4% 66,9% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 263 
N a los 4 años del egreso = 206 
N a los 7 años del egreso = 151 

 

Cuadro 26. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

relación trabajo-estudio, ola 3 

Relación trabajo-estudio 
Cuartiles de promedio de notas 

1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

No está relacionada 9,1% 5,7% 7,7% --- 

Está poco relacionada 6,0% 2,9% --- 2,3% 

Está más o menos relacionada 3,0% 8,6% 15,4% 9,1% 

Está bastante relacionada 15,2% 11,4% 15,4% 20,4% 

Está muy relacionada 66,7% 71,4% 61,5% 68,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 151 
    

 

Cuadro 27. Distribución porcentual de egresados según motivos para aceptar el trabajo 

actual, ola 3 

Motivos por los que aceptó el trabajo actual Porcentaje 

Todavía no he encontrado un trabajo más apropiado con mis estudios 25,0% 

Haciendo este trabajo tengo mejores perspectivas profesionales 16,7% 

Consigo ingresos más altos con mi trabajo actual 16,7% 

Mi trabajo actual me ofrece seguridad 8,2% 

Mi trabajo actual proporciona la oportunidad de jornada parcial / 
horarios flexibles, etc. 

16,7% 

Mi trabajo actual me permite atender las obligaciones familiares 16,7% 

Total 100% 

              N = 12 
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     d. Formación de Posgrado 

Cuadro 28. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de posgrado, ola 2 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 7,1% 13,6% 10,8% 

No tiene Posgrado 92,9% 86,4% 89,2% 

Total 100% 100% 100% 

N = 223       

 

Cuadro 29. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de 

posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 16,7% 24,0% 20,8% 

No tiene Posgrado 83,3% 76,0% 79,2% 

Total 100% 100% 100% 

N = 168       

 

Cuadro 30. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según estudios 

de posgrado, ola 3 

 
Estudios de 
posgrado 

Duración de la carrera 

 Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Tiene Posgrado 100% 26,0% 15,1% 20,8% 

No tiene Posgrado --- 74,0% 84,9% 79,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 168         

 

Cuadro 31. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

estudios de posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Tiene Posgrado 15,8% 23,7% 24,4% 19,1% 20,8% 

No tiene Posgrado 84,2% 76,3% 75,6% 80,9% 79,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 168           
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Cuadro 32. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 2 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 71,4% 35,3% 45,8% 

No obtuvo título 28,6% 64,7% 54,2% 

Total 100% 100% 100% 

N = 24 

    

Cuadro 33. Distribución porcentual de egresados con estudio de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 3 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 50,0% 39,1% 42,9% 

No obtuvo título 50,0% 60,9% 57,1% 

Total 100% 100% 100% 

N = 35 

 
   

Cuadro 34. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

tipo de posgrado, ola 2 y 3 

 Tipo de posgrado 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Diploma/Especialización 54,2% 54,3% 

Maestría 45,8% 45,7% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 24 
N a los 7 años del egreso = 35   

 

Cuadro 35. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según país 

donde cursa/cursó el posgrado, ola 3 

País Porcentaje 

Uruguay 74,3% 

Argentina 8,6% 

España 7,1% 

Total 100% 

N = 35   
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Cuadro 36. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

carácter público o privado de la institución educativa, ola 3 

Tipo de institución Porcentaje 

Pública 73,1% 

Privada 26,9% 

Total 100% 

N = 26   

 

Cuadro 37. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según tenencia 

de beca, ola 3 

Beca Porcentaje 

Sí 20,0% 

No 80,0% 

Total 100% 

N = 35   

 

Cuadro 38. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según institución 

que otorgó la beca, ola 3 

Institución Porcentaje 

Otros 100% 

N = 7 

Nota: esta pregunta permite una respuesta múltiple.  

 

Cuadro 39. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

valoración del impacto del posgrado en diferentes aspectos, ola 3 

Aspectos 
Valoración 

Total 
Positivo Neutro Negativo 

Ingresos 33,3% 60,0% 6,7% 100% 

Desempeño profesional 80,0% 13,3% 6,7% 100% 

Oportunidades de trabajo 33,3% 60,0% 6,7% 100% 

Reconocimiento 46,7% 46,7% 6,6% 100% 

N = 15       
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Cuadro 40. Distribución porcentual de egresados según las razones por las que no 

realizó estudios de posgrado, ola 3 

Motivo para no cursar estudios posgrado Porcentaje 

Por no encontrar un posgrado de mi interés 15,8% 

Por la distancia al centro de estudios 6,8% 

Por no tener tiempo suficiente (incluye horarios inadecuados) 32,3% 

Por no poder pagarlo 21,0% 

Por no haber podido ingresar (cupo limitado) 1,5% 

Por no tener ganas de seguir estudiando 14,3% 

Otra razón 8,3% 

Total 100% 

N = 133   

 

   e. Evaluación de la formación 

Cuadro 41. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?”, ola 2 y 3 

¿Qué elegiría? 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

La misma carrera en la Udelar 60,7% 61,1% 

La misma carrera en otra universidad 9,6% 7,4% 

Una carrera diferente en la Udelar 11,4% 13,0% 

Una carrera diferente en otra universidad 12,3% 11,7% 

No estudiaría una carrera universitaria 6,0% 6,8% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 219 
N a los 7 años del egreso = 162 
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Cuadro 42. Distribución porcentual de egresados por respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?” en la ola 2, según respuesta 

a la misma consulta en la ola 3 

¿Qué elegiría?  

Ola 3 

La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

Total 

O
la

 2
 

La misma carrera en la 
Udelar 

79,4% 5,6% 7,5% 4,7% 2,8% 100% 

La misma carrera en 
otra universidad 

28,6% 28,6% 7,1% 7,1% 28,6% 100% 

Una carrera diferente en 
la Udelar 

18,7% 6,3% 50,0% 25,0% --- 100% 

Una carrera diferente en 
otra universidad 

26,7% --- 20,0% 40,0% 13,3% 100% 

No estudiaría una 
carrera universitaria 

20,0% --- --- 40,0% 40,0% 100% 

Total 61,8% 7,0% 12,7% 11,5% 7,0% 100% 

 
 N =157            

 

Cuadro 43. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué 

elegiría?”, ola 3 

Cuartiles de 
promedio de notas 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

1er Cuartil 64,9% 8,1% 5,4% 16,2% 5,4% 100% 

2do Cuartil 54,1% 5,4% 13,5% 13,5% 13,5% 100% 

3er  Cuartil 56,8% --- 18,2% 15,9% 9,1% 100% 

4to Cuartil 68,2% 15,9% 13,6% 2,3% --- 100% 

Total 61,1% 7,4% 13,0% 11,7% 6,8% 100% 

N = 162            
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Cuadro 44. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, 

¿qué elegiría?”, ola 3 

Duración de la carrera 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

Tiempo óptimo --- --- 50,0% 50,0% --- 100% 

Entre un 25% y un 100% de 
rezago 

61,8% 8,8% 8,8% 13,2% 7,4% 100% 

Más de 100% de rezago 62,0% 6,5% 15,2% 9,8% 6,5% 100% 

Total 61,1% 7,4% 13,0% 11,7% 6,8% 100% 

N = 162            

 

Cuadro 45. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta 

“¿Cómo valora la formación recibida en su carrera universitaria en las siguientes 

áreas?”, olas 2 y 3 

  
  

Solidez 
teórica 

Aplicabilidad 
para el 

desempeño 
laboral 

Formación 
para 

continuar 
aprendiendo 

Capacidad 
para 

formarse 
opinión 
propia 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Muy negativo 0,9% --- 14,6% 8,0% 1,4% --- 0,9% 1,9% 

Negativo 3,7% 2,5% 25,1% 19,2% 12,3% 3,1% 3,7% 3,1% 

Ni positivo ni negativo 24,7% 23,5% 29,7% 32,7% 28,8% 30,2% 19,6% 15,4% 

Positivo 61,6% 61,7% 29,7% 35,2% 47,5% 50,0% 55,7% 53,7% 

Muy positivo 9,1% 12,3% 0,9% 4,9% 10,0% 16,7% 20,1% 25,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N a los 4 años del egreso =219 
N a los 7 años del egreso = 162           
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Cuadro 46. Distribución porcentual de egresados según evaluación del nivel de ingresos, 

prestigio profesional y prestigio social del título universitario en relación a otros títulos 

universitarios, olas 2 y 3 

Evaluación en 
una escala del 

1 al 10  

Nivel de 
ingresos 

Prestigio 
profesional 

Prestigio social 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

1 17,0% 4,3% 7,8% 1,2% 3,9% 1,9% 

2 6,3% 7,4% 3,9% 4,3% 2,4% 1,2% 

3 17,5% 23,5% 9,7% 7,4% 3,9% 4,9% 

4 11,6% 13,0% 8,2% 3,7% 4,9% 4,3% 

5 27,2% 24,7% 22,8% 20,4% 15,0% 17,3% 

6 10,2% 13,0% 12,6%00 11,7% 15,5% 11,1% 

7 6,3% 8,6% 17,5% 21,0% 25,7% 16,0% 

8 1,9% 4,3% 10,2% 22,8% 15,5% 30,3% 

9 1,5% 0,6% 4,9% 5,6% 8,3% 6,8% 

10 0,5% 0,6% 2,4% 1,9% 4,9% 6,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Media 4,03 4,49 5,39 6,17 6,35 6,67 

Desvío Típico 2,02 1,82 2,25 1,98 2,08 2,00 

N a los 4 años del egreso = 206 
N a los 7 años del egreso = 162 

      

 

Cuadro 47. Distribución porcentual de egresados según la importancia dada a ciertas 

características laborales, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Nada 
importante 

0,5% 1,2% 0,5% 0,6% 0,9% 0,6% 0,9% 9,1% 9,1% 15,4% 
Sin 

dato 
1,3% 

Poco 
importante 

2,7% 1,9% 1,8% 0,6% 2,7% 1,9% 2,7% 25,6% 25,6% 26,6% 
Sin 

dato 
5,7% 

Más o 
menos 
importante 

13,2% 11,1% 8,7% 7,4% 16,9% 23,5% 6,4% 33,8% 33,8% 32,7% 
Sin 

dato 
16,7% 

Bastante 
importante 

41,1% 34,6% 31,5% 29,7% 55,3% 51,2% 28,8% 23,3% 23,3% 16,7% 
Sin 

dato 
43,1% 

Muy 
importante 

12,5% 51,2% 57,5% 61,7% 24,2% 22,8% 61,2% 8,2% 8,2% 8,6% 
Sin 

dato 
33,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato  
100% 

N a los 4 años del egreso = 219 
N a los 7 años del egreso = 162 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 
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Cuadro 48. Distribución porcentual de egresados según la aplicabilidad de ciertas 

características laborales a su trabajo actual, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

No aplica 5,4% 4,1% 6,9% 9,7% 16,8% 17,3% 5,0% 7,6% 11,4% 20,0% 
Sin 

dato 
5,5% 

Aplica 
poco 

7,9% 10,4% 18,8% 17,9% 33,2% 30,3% 22,3% 19,3% 24,3% 20,0% 
Sin 

dato 
15,2% 

Aplica 
más o 
menos  

22,3% 13,1% 19,3% 30,3% 33,2% 37,9% 36,6% 34,5% 35,1% 33,1% 
Sin 

dato 
17,2% 

Aplica 
bastante  

35,2% 37,2% 34,2% 22,8% 13,8% 11,0% 24,7% 24,8% 26,7% 20,7% 
Sin 

dato 
40,0% 

Aplica 
mucho 

29,2% 35,2% 20,8% 19,3% 3,0% 3,5% 11,4% 13,8% 2,5% 6,2% 
Sin 

dato 
22,1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 219 
N a los 7 años del egreso = 162 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 

 

Cuadro 49. Distribución porcentual de egresados según afiliación profesional, ola 2 y 3 

Afiliación 

Ola 2 Ola 3 

Sí No Sí No 

20,5% 79,5% 30,1% 69,9% 

N a los 4 años del egreso = 219 
N a los 7 años del egreso = 161 

 

    f. Migración 

Cuadro 50. Distribución porcentual egresados por coincidencia entre lugar de nacimiento y 

lugar de residencia 

Lugar de 
nacimiento 

Lugar de residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden 

Montevideo 10,7% 89,3% 17,5% 82,5% 22,1% 77,9% 

Interior 68,3% 31,7% 48,0% 52,0% 46,7% 53,3% 

Exterior 25,0% 75,0% 100% --- 100% --- 

Total 24,9% 75,1% 26,6% 73,4% 31,2% 68,8% 

N al momento del egreso = 293 
N a los 4 años del egreso = 222 
N a los 7 años del egreso = 173 
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Cuadro 51. Distribución porcentual egresados por actividad migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Porcentaje 

Migrante 9,8% 

No migrante 90,2% 

Total 100% 

N = 164 

 

Cuadro 52. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según país 

de destino, ola 3 

País Porcentaje 

Argentina 5,9% 

Brasil 11,7% 

Colombia 5,9% 

España 41,2% 

Estados Unidos de América 17,6% 

Otro de América del Sur 5,9% 

Otro de América Central 5,9% 

Otro de Europa 5,9% 

Total 100% 

N = 17 
  

 

Cuadro 53. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según cantidad 

de tiempo, ola 3 

Tiempo Porcentaje 

Entre 6 meses y 1 año 40,0% 

Entre 1 año y 2 años 40,0% 

Entre 2 y 5 años 20,0% 

Total 100% 

N = 15   
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Cuadro 54. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según motivo 

principal para decidir vivir fuera del país, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 20,0% 

Laborales 20,0% 

Profesionales (formación y actualización) 60,0% 

Total 100% 

N = 10   

 

Cuadro 55. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según situación 

migratoria, ola 3 

 Actividad 
migratoria 

Duración de la carrera 

Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Migrante 50,0% 13,0% 6,5% 

No migrante 50,0% 87,0% 93,5% 

Total 100% 100% 100% 

N = 164       

 

Cuadro 56. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

situación migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Migrante 5,3% 2,7% 17,8% 11,4% 9,8% 

No migrante 94,7% 97,3% 82,2% 88,6% 90,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 164           
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Cuadro 57. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

motivo principal por el cual fueron a vivir al exterior, ola 3  

Motivo 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Personales y Familiares --- --- --- 50,0% 20,0% 

Laborales --- --- 33,3% --- 20,0% 

Profesionales (formación y actualización) --- --- 66,7% 50,0% 60,0% 

Total --- --- 100% 100% 100% 

N = 10           

 

Cuadro 58. Distribución porcentual de egresados según propensión migratoria, ola 3 

Propensión 
migratoria 

Porcentaje 

Sí 33,8% 

No 66,2% 

Total 100% 

N = 157 
Nota: Se les consultó a los egresados si 
habían pensado irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses.  
  

Cuadro 59. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según motivo principal por el cual pensaron en irse a vivir al exterior, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 3,8% 

Laborales 54,7% 

Profesionales (formación y actualización) 24,5% 

Contextuales (políticas, económicas, otros) 17,0% 

Total 100% 

N = 53   
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Cuadro 60. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según país al que pensaron irse a vivir, ola 3 

País Porcentaje 

No lo tengo decidido aún 17,0% 

Australia 1,9% 

Brasil 3,8% 

Canadá 1,9% 

Chile 7,5% 

España 37,6% 

Estados Unidos de América 7,5% 

Italia 5,7% 

Paraguay 5,7% 

Perú 1,9% 

Portugal 1,9% 

Otro de América del Sur 1,9% 

Otro de Europa 3,8% 

Otro de Asia 1,9% 

Total 100% 

N = 53   
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Facultad de Ciencias Económicas y de Administración  
 

a. Módulo metodológico 

Cuadro 1. Población objetivo y porcentaje de respuesta 

Olas Población objetivo Respuestas 
Porcentaje de 

respuestas 

Ola 1 1338 1338 100% 

Ola 2 1338 1056 78,9% 

Ola 3 1056 817 77,4% 

Tasa total de respuesta 1338 817 61,0% 

 

Cuadro 2. Cantidad y distribución porcentual de egresados por duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera Frecuencia Porcentaje 

Tiempo óptimo 125 9,3% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 603 45,1% 

Más de 100% de rezago 610 45,6% 

Total 1338 100% 

 

Cuadro 3. Distribución porcentual de egresados por sexo según duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera 
Sexo 

Varón Mujer 

Tiempo óptimo 9,2% 9,4% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 45,5% 44,8% 

Más de 100% de rezago 45,3% 45,8% 

Total 100% 100% 

N = 1338 
  

 

Cuadro 4. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según cuartiles 

de promedio de notas, ola 1 

Cuartiles de 
promedio de notas 

Duración de la carrera 

Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 25% 
y un 100% de 

rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

1er Cuartil 0,8% 13,8% 41,0% 25,0% 

2do Cuartil 5,6% 27,0% 27,0% 25,0% 

3er Cuartil 26,4% 29,7% 20,0% 25,0% 

4to Cuartil 67,2% 29,5% 12,0% 25,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 1338 
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    b. Perfil sociodemográfico  

Cuadro 5. Distribución porcentual de los egresados por sexo, ola 1 

Sexo 

Varón 42,2% 

Mujer 57,8% 

Total 100% 

N = 1338 
 

 

Cuadro 6. Media y desvío típico de la edad de los egresados por sexo, ola 1 

 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Media 28,1 27,9 28,0 

Desvío típico 4,9 4,8 4,8 

N = 1338 
   

 

Cuadro 7. Distribución porcentual de los egresados por ascendencia étnica, ola 2 

Ascendencia étnica Porcentaje 

Afro o negra 0,4% 

Asiática o amarilla 0,1% 

Blanca 93,8% 

Indígena 1,4% 

Otra 0,6% 

Ninguna 3,7% 

Total 100% 

N = 1056 
 

 

Cuadro 8. Distribución porcentual de los egresados por clima educativo del hogar de origen, 

ola 1 

Clima educativo Porcentaje  

Bajo 36,6% 

Medio 16,9% 

Alto 46,5% 

Total 100% 

N = 1310 
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Cuadro 9. Distribución porcentual de egresados por lugar de residencia 

Lugar de 
residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Montevideo 85,4% 78,1% 74,5% 

Interior 14,2% 19,8% 23,3% 

Exterior 0,4% 2,1% 2,2% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 1321 
N a los 4 años del egreso = 1056 
N a los 7 años del egreso = 817 

 

Cuadro 10. Distribución porcentual de egresados según estado conyugal 

Olas 

Estado conyugal 

Total 
Soltero Casado Unión libre 

Divorciado/ 
Separado 

Ola 1 61,7% 14,5% 22,7% 1,1% 100% 

Ola 2 32,2% 30,5% 35,8% 1,5% 100% 

Ola 3 25,4% 38,8% 32,7% 3,1% 100% 

N al momento del egreso = 1321 
N a los 4 años del egreso = 1056 
N a los 7 años del egreso = 817 

 

 

Cuadro 11. Distribución porcentual de egresados que tienen hijos por sexo 

Olas 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Ola 1 12,4% 10,1% 11,0% 

Ola 2 28,0% 32,4% 30,6% 

Ola 3 49,4% 47,2% 48,1% 

N al momento del egreso = 1321 
N a los 4 años del egreso = 1056 
N a los 7 años del egreso = 817 

 

Cuadro 12. Distribución porcentual de egresados según tipo de hogar, olas 1 y 3 

Olas 

Tipología de hogar 

Total 

U
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Ola 1 11,7% 24,4% 8,8% 25,8% 8,2% 0,5% 14,5% 6,1% 100% 

Ola 3 18,5% 2,8% 2,0% 25,8% 43,0% 1,7% 3,8% 2,4% 100% 

N al momento del egreso = 1321 
      

N a los 7 años del egreso = 817 
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Cuadro 13. Distribución porcentual de egresados por tipo de hogar en la ola 1 según tipo de 

hogar en la ola 3 

Tipo de hogar 

Ola 3 

Total 

U
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m
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O
la

 1
 

Unipersonal 39,8% --- --- 24,3% 28,1% 1,0% 2,9% 3,9% 100% 

Nuclear de 
padres 

21,5% 8,6% 2,1% 38,2% 25,8% 0,5% 1,1% 2,2% 100% 

Monoparental 
de padres 

17,5% --- 14,3% 25,4% 30,1% --- 7,9% 4,8% 100% 

Nuclear sin hijos 9,9% 0,9% 0,9% 17,1% 67,6% 1,8% 1,4% 0,4% 100% 

Nuclear con 
hijos 

1,4% --- --- 5,5% 84,9% 5,5% 2,7% --- 100% 

Monoparental --- --- --- --- 20,0% 60,0% --- 20,0% 100% 

Extendido 23,4% 0,9% --- 33,7% 28,0% 0,9% 11,2% 1,9% 100% 

Compuesto 16,7% --- 2,1% 41,7% 22,9% --- 8,3% 8,3% 100% 

Total 18,3% 2,4% 2,0% 26,0% 43,4% 1,7% 3,8% 2,4% 100% 

N = 807 
         

 

c. Actividad laboral  

Cuadro 14. Distribución porcentual de egresados según situación laboral 

Situación ocupacional Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Trabaja 92,0% 97,3% 97,6% 

No trabaja y busca trabajo 7,5% 1,7% 1,4% 

No trabaja y no busca trabajo 0,5% 1,0% 1,0% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 1319 
N a los 4 años del egreso = 1042 
N a los 7 años del egreso = 798 

 

Cuadro 15. Distribución porcentual de egresados por sexo según situación laboral, ola 3 

Situación ocupacional 
Sexo 

Varón Mujer 

Trabaja 98,2% 97,3% 

No trabaja y busca trabajo 0,9% 1,7% 

No trabaja y no busca trabajo 0,9% 1,0% 

Total 100% 100% 

N = 798 
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Cuadro 16. Distribución porcentual de egresados según horas de trabajo semanal 

Horas de trabajo semanal Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Menos de 10 horas 2,1% 2,1% 10,8% 

De 10 a 20 horas 2,1% 1,4% 4,0% 

De 21 a 30 horas 6,5% 4,4% 5,3% 

De 31 a 40 horas 33,7% 34,9% 42,6% 

Más de 40 horas 55,6% 57,2% 37,3% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 1203 
N a los 4 años del egreso = 1014 
N a los 7 años del egreso = 779 

 

Cuadro 17. Distribución porcentual de egresados por sexo según horas de trabajo semanal, 

ola 3 

Horas de trabajo semanal 

Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Menos de 10 horas 8,2% 12,5% 10,8% 

De 10 a 20 horas 3,5% 4,3% 4,0% 

De 21 a 30 horas 2,5% 7,2% 5,3% 

De 31 a 40 horas 42,1% 43,0% 42,6% 

Más de 40 horas 43,7% 33,0% 37,3% 

Total 100% 100% 100% 

N = 779 
   

 

Cuadro 18. Distribución porcentual de egresados según cantidad de trabajos, ola 3 

Cantidad de trabajos Porcentaje 

1 77,2% 

2 17,7% 

3 o más 5,1% 

Total 100% 

N = 779 
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Cuadro 19. Distribución porcentual de egresados según mecanismo de ingreso al trabajo 

actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso Porcentaje 

Prueba/Mérito/Concurso 64,3% 

Por medio de familiares 5,8% 

Por medio de amigos/conocidos 10,0% 

Por vínculos profesionales 10,9% 

Pasantía/Beca previa 1,0% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 2,6% 

Otro 5,4% 

Total 100% 

N = 779 
 

 

Cuadro 20. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

mecanismo de ingreso al trabajo actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Prueba/Mérito/Concurso 57,5% 63,0% 62,5% 73,2% 64,3% 

Por medio de familiares 7,0% 7,1% 7,0% 2,4% 5,8% 

Por medio de amigos/conocidos 12,4% 11,4% 10,5% 6,2% 10,0% 

Por vínculos profesionales 14,0% 10,3% 9,0% 10,5% 10,9% 

Pasantía/Beca previa 1,1% 0,6% 1,5% 1,0% 1,0% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 3,2% 2,2% 2,5% 2,4% 2,6% 

Otro 4,8% 5,4% 7,0% 4,3% 5,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 779 
  

 

Cuadro 21. Distribución porcentual de egresados según tipo de contrato, ola 3 

Tipo de contrato Porcentaje 

Fijo o permanente 93,5% 

A término o temporal 4,6% 

Otro 1,9% 

Total 100% 

N = 651 
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Cuadro 22. Distribución porcentual de egresados según categoría ocupacional, olas 2 y 3 

Categoría ocupacional 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Asalariado privado 58,9% 53,5% 

Asalariado público 25,4% 30,0% 

Miembro de cooperativa de producción 0,3% 0,4% 

Patrón 3,0% 3,6% 

Cuenta propia 12,4% 12,5% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 1014 
N a los 7 años del egreso = 779 

 

Cuadro 23. Distribución porcentual de egresados según nivel de satisfacción con el trabajo 

actual, ola 3 

Nivel de 
satisfacción 

Ocupación 
actual 

Forma de 
contratación 

Duración 
de jornada 

laboral 

Cantidad 
de trabajo 

Posibilidad 
de 

desarrollo 
profesional 

Posibilidad 
de lograr un 

ascenso 

Nada 
satisfecho 

1,3% 1,0% 3,5% 1,2% 6,0% 11,7% 

Poco 
satisfecho 

4,7% 4,4% 10,4% 10,1% 13,7% 20,6% 

Más o menos 
satisfecho 

20,4% 8,7% 23,0% 21,4% 22,4% 25,8% 

Satisfecho 48,0% 52,6% 43,9% 55,0% 39,2% 30,7% 

Muy satisfecho 25,6% 33,3% 19,2% 12,3% 18,7% 11,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 779 
N “Posibilidad de lograr un ascenso” = 651 (únicamente se consultó a asalariados públicos, asalariados privados y pasantes). 

 

Cuadro 24. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

nivel de satisfacción con el trabajo actual, ola 3 

Nivel de satisfacción 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Nada satisfecho 1,6% 1,6% 1,0% 1,0% 1,3% 

Poco satisfecho 9,1% 2,7% 5,0% 2,4% 4,8% 

Más o menos satisfecho 23,7% 24,5% 16,5% 17,7% 20,4% 

Satisfecho 44,6% 45,1% 52,0% 49,7% 48,0% 

Muy satisfecho 21,0% 26,1% 25,5% 29,2% 25,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 779 
     

 

 



 124 

Cuadro 25. Distribución porcentual de egresados según relación trabajo-estudio 

Relación trabajo-estudio Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No está relacionada 5,4% 3,5% 2,7% 

Está poco relacionada 6,9% 7,0% 6,3% 

Está más o menos relacionada 17,4% 13,6% 12,7% 

Está bastante relacionada 21,8% 25,9% 21,8% 

Está muy relacionada 48,5% 50,0% 56,5% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 1212 
N a los 4 años del egreso = 1014 
N a los 7 años del egreso = 779 

 

Cuadro 26. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

relación trabajo-estudio, ola 3 

Relación trabajo-estudio 
Cuartiles de promedio de notas 

1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

No está relacionada 3,2% 2,7% 2,5% 2,4% 

Está poco relacionada 8,1% 5,4% 6,0% 5,8% 

Está más o menos relacionada 11,8% 13,6% 12,5% 12,9% 

Está bastante relacionada 19,4% 20,1% 24,0% 23,4% 

Está muy relacionada 57,5% 58,2% 55,0% 55,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 779 
    

 

Cuadro 27. Distribución porcentual de egresados según motivos para aceptar el trabajo 

actual, ola 3 

Motivos por los que aceptó el trabajo actual Porcentaje 

Todavía no he encontrado un trabajo más apropiado con mis estudios 12,9% 

Haciendo este trabajo tengo mejores perspectivas profesionales 7,1% 

Consigo ingresos más altos con mi trabajo actual 31,4% 

Mi trabajo actual me ofrece seguridad 35,6% 

Mi trabajo actual proporciona la oportunidad de jornada parcial / 
horarios flexibles, etc. 

10,0% 

Mi trabajo actual es interesante 5,7% 

Mi trabajo actual me permite atender las obligaciones familiares 11,4% 

Otra razón 2,9% 

Total 100% 

N = 70 
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    d. Formación de Posgrado 

Cuadro 28. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de posgrado, ola 2 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 37,2% 30,0% 33,0% 

No tiene Posgrado 62,8% 70,0% 67,0% 

Total 100% 100% 100% 

N = 1039       

 

Cuadro 29. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de 

posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 48,9% 36,3% 41,4% 

No tiene Posgrado 51,1% 63,7% 58,6% 

Total 100% 100% 100% 

N = 797       

 

Cuadro 30. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según estudios 

de posgrado, ola 3 

 
Estudios de 
posgrado 

Duración de la carrera 

 Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Tiene Posgrado 55,8% 47,8% 32,9% 41,4% 

No tiene Posgrado 44,2% 52,2% 67,1% 58,6% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 797         

 

Cuadro 31. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

estudios de posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Tiene Posgrado 33,0% 41,5% 42,6% 47,7% 41,4% 

No tiene Posgrado 67,0% 58,5% 57,4% 52,3% 58,6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 797           
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Cuadro 32. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 2 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 43,8% 43,1% 43,4% 

No obtuvo título 56,2% 56,9% 56,6% 

Total 100% 100% 100% 

N = 343 

    

 

Cuadro 33. Distribución porcentual de egresados con estudio de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 3 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 73,2% 69,4% 71,2% 

No obtuvo título 26,8% 30,6% 28,8% 

Total 100% 100% 100% 

N = 330 

    

Cuadro 34. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

tipo de posgrado, ola 2 y 3 

 Tipo de posgrado 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Diploma/Especialización 42,0% 43,0% 

Maestría 57,7% 56,7% 

Doctorado 0,3% 0,3% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso =343 
N a los 7 años del egreso = 330   
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Cuadro 35. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según país 

donde cursa/cursó el posgrado, ola 3 

País Porcentaje 

Uruguay 82,1% 

Argentina 4,8% 

Australia 0,3% 

Chile 0,3% 

España 8,8% 

Estados Unidos de 
América 

0,9% 

Francia 0,9% 

Inglaterra 0,3% 

Italia 0,3% 

Paraguay 0,3% 

Otro de Europa 0,7% 

Otro de Asia 0,3% 

Total 100% 

N = 330   

 

Cuadro 36. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

carácter público o privado de la institución educativa, ola 3 

Tipo de institución Porcentaje 

Pública 63,1% 

Privada 36,9% 

Total 100% 

N = 271   

 

Cuadro 37. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según tenencia 

de beca, ola 3 

Beca Porcentaje 

Sí 38,5% 

No 61,5% 

Total 100% 

N = 330   
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Cuadro 38. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según institución 

que otorgó la beca, ola 3 

Institución Porcentaje 

CAP 5,5% 

ANII 2,4% 

Organismo internacional 0,8% 

Otros 91,3% 

N = 127 

Nota: esta pregunta permite una respuesta múltiple.  

 

Cuadro 39. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

valoración del impacto del posgrado en diferentes aspectos, ola 3 

Aspectos 
Valoración 

Total 
Positivo Neutro Negativo 

Ingresos 35,7% 62,6% 1,7% 100% 

Desempeño profesional 77,9% 21,7% 0,4% 100% 

Oportunidades de trabajo 55,3% 43,0% 1,7% 100% 

Reconocimiento 51,9% 47,2% 0,9% 100% 

N = 235       
 

 

Cuadro 40. Distribución porcentual de egresados según las razones por las que no 

realizó estudios de posgrado, ola 3 

Motivo para no cursar estudios posgrado Porcentaje 

Por no encontrar un posgrado de mi interés 8,7% 

Por la distancia al centro de estudios 7,3% 

Por no tener tiempo suficiente (incluye horarios inadecuados) 31,6% 

Por no poder pagarlo 27,0% 

Por no haber podido ingresar (cupo limitado) 0,2% 

Por no tener ganas de seguir estudiando 14,0% 

Otra razón 11,2% 

Total 100% 

N = 467   
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e. Evaluación de la formación 

Cuadro 41. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?”, ola 2 y 3 

¿Qué elegiría? 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

La misma carrera en la Udelar 67,6% 65,6% 

La misma carrera en otra universidad 13,5% 10,5% 

Una carrera diferente en la Udelar 13,5% 19,3% 

Una carrera diferente en otra universidad 4,6% 3,2% 

No estudiaría una carrera universitaria 0,8% 1,4% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 1025 
N a los 7 años del egreso = 771 

 

Cuadro 42. Distribución porcentual de egresados por respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?” en la ola 2, según respuesta 

a la misma consulta en la ola 3 

¿Qué elegiría?  

Ola 3 

La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

Total 

O
la

 2
 

La misma carrera en la 
Udelar 

80,9% 2,7% 8,7% 5,9% 1,8% 100% 

La misma carrera en 
otra universidad 

30,0% 42,0% 6,0% 14,0% 8,0% 100% 

Una carrera diferente en 
la Udelar 

32,9% 0,7% 50,3% 15,4% 0,7% 100% 

Una carrera diferente en 
otra universidad 

19,6% 7,5% 14,9% 56,1% 1,9% 100% 

No estudiaría una 
carrera universitaria 

22,2% 5,6% 11,1% 22,2% 38,9% 100% 

Total 58,4% 5,7% 17,3% 15,7% 2,9% 100% 

 
 N =758            
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Cuadro 43. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué 

elegiría?”, ola 3 

Cuartiles de 
promedio de notas 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

1er Cuartil 58,1% 7,0% 12,9% 17,2% 4,8% 100% 

2do Cuartil 54,1% 8,3% 19,3% 15,5% 2,8% 100% 

3er  Cuartil 61,4% 2,5% 18,3% 14,2% 3,6% 100% 

4to Cuartil 59,0% 4,8% 19,3% 16,4% 0,5% 100% 

Total 58,2% 5,6% 17,5% 15,8% 2,9% 100% 

N = 771            

 

Cuadro 44. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, 

¿qué elegiría?”, ola 3 

Duración de la carrera 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

Tiempo óptimo 76,4% 2,8% 16,6% 4,2% --- 100% 

Entre un 25% y un 100% de 
rezago 

54,8% 4,9% 20,0% 16,9% 3,4% 100% 

Más de 100% de rezago 57,8% 6,7% 15,5% 17,1% 2,9% 100% 

Total 58,2% 5,6% 17,5% 15,8% 2,9% 100% 

N = 771            
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Cuadro 45. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta 

“¿Cómo valora la formación recibida en su carrera universitaria en las siguientes 

áreas?”, olas 2 y 3 

  
  

Solidez 
teórica 

Aplicabilidad 
para el 

desempeño 
laboral 

Formación 
para 

continuar 
aprendiendo 

Capacidad 
para 

formarse 
opinión 
propia 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Muy negativo 0,8% 0,1% 5,1% 1,9% 1,7% 0,5% 1,4% 0,5% 

Negativo 1,4% 2,0% 13,0% 12,8% 3,6% 3,5% 5,3% 3,9% 

Ni positivo ni negativo 16,4% 12,3% 28,5% 27,4% 24,1% 24,3% 23,6% 24,9% 

Positivo 67,2% 68,9% 46,0% 49,3% 56,5% 55,5% 50,4% 51,9% 

Muy positivo 14,2% 16,7% 7,4% 8,6% 14,1% 16,2% 19,3% 18,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 1025 
N a los 7 años del egreso = 771           

 

Cuadro 46. Distribución porcentual de egresados según evaluación del nivel de ingresos, 

prestigio profesional y prestigio social del título universitario en relación a otros títulos 

universitarios, olas 2 y 3 

Evaluación en 
una escala del 

1 al 10  

Nivel de 
ingresos 

Prestigio 
profesional 

Prestigio social 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

1 4,0% 0,8% 3,3% 0,8% 1,7% 0,9% 

2 2,4% 1,8% 2,6% 1,3% 1,3% 1,0% 

3 4,9% 4,0% 5,0% 3,4% 2,4% 2,7% 

4 8,1% 6,7% 5,8% 3,1% 4,8% 3,4% 

5 19,8% 13,9% 14,2% 10,6% 10,4% 3,9% 

6 17,6% 18,0% 16,3% 12,3% 14,3% 9,7% 

7 25,9% 27,1% 24,0% 28,1% 26,5% 19,7% 

8 14,3% 19,7% 21,4% 27,1% 25,5% 34,1% 

9 1,9% 6,4% 4,9% 9,5% 8,5% 16,4% 

10 1,1% 1,6% 2,5% 3,8% 4,6% 8,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Media 5,84 6,41 6,23 6,90 6,81 7,42 

Desvío Típico 1,87 1,72 1,99 1,72 1,81 1,77 

N a los 4 años del egreso = 1014 
N a los 7 años del egreso = 771 
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Cuadro 47. Distribución porcentual de egresados según la importancia dada a ciertas 

características laborales, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Nada 
importante 

0,1% 0,3% 0,3% 0,1% 0,3% 0,4% 0,2% 0,3% 5,4% 5,6% 
Sin 

dato 
1,3% 

Poco 
importante 

1,0% 1,4% 1,7% 1,0% 1,0% 1,2% 0,4% --- 14,4% 21,3% 
Sin 

dato 
5,7% 

Más o 
menos 
importante 

10,3% 8,9% 7,2% 6,8% 11,4% 11,3% 5,0% 4,2% 37,2% 39,2% 
Sin 

dato 
16,7% 

Bastante 
importante 

46,4% 43,6% 30,1% 28,3% 51,9% 52,9% 28,8% 26,4% 29,5% 22,0% 
Sin 

dato 
43,1% 

Muy 
importante 

42,2% 45,8% 60,7% 63,8% 35,4% 34,2% 65,6% 69,1% 13,5% 11,9% 
Sin 

dato 
33,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 1025 
N a los 7 años del egreso = 771 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 

 

Cuadro 48. Distribución porcentual de egresados según la aplicabilidad de ciertas 

características laborales a su trabajo actual, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

No aplica 2,4% 3,1% 2,0% 1,3% 5,3% 4,1% 2,3% 3,6% 8,3% 10,1% 
Sin 

dato 
4,1% 

Aplica 
poco 

7,7% 5,4% 5,1% 5,5% 16,0% 15,0% 16,1% 14,4% 17,3% 20,8% 
Sin 

dato 
12,1% 

Aplica 
más o 
menos  

23,7% 21,7% 15,5% 12,2% 43,1% 40,8% 31,7% 30,0% 37,2% 36,0% 
Sin 

dato 
22,2% 

Aplica 
bastante  

45,4% 44,0% 36,8% 34,6% 30,2% 32,1% 35,3% 34,0% 31,5% 26,1% 
Sin 

dato 
39,8% 

Aplica 
mucho 

20,8% 25,8% 40,6% 46,4% 5,4% 8,0% 14,6% 18,0% 5,7% 7,0% 
Sin 

dato 
21,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 1025 
N a los 7 años del egreso = 771 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 
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Cuadro 49. Distribución porcentual de egresados según afiliación profesional, ola 2 y 3 

Afiliación 

Ola 2 Ola 3 

Sí No Sí No 

30,0% 70,0% 29,8% 70,2% 

N a los 4 años del egreso = 1020 
N a los 7 años del egreso = 767 

 

f. Migración 

Cuadro 50. Distribución porcentual egresados por coincidencia entre lugar de nacimiento y 

lugar de residencia 

Lugar de 
nacimiento 

Lugar de residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden 

Montevideo 10,3% 89,7% 13,2% 84,8% 18,3% 81,7% 

Interior 75,3% 24,7% 64,1% 35,9% 61,2% 39,8% 

Exterior 100% --- 95,7% 4,3% 100% --- 

Total 31,0% 69,0% 31,4% 68,6% 32,7% 67,3% 

N al momento del egreso = 1321 
N a los 4 años del egreso = 1044 
N a los 7 años del egreso = 807 

 

Cuadro 51. Distribución porcentual egresados por actividad migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Porcentaje 

Migrante 6,5% 

No migrante 93,5% 

Total 100% 

N = 770 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 134 

Cuadro 52. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según país 

de destino, ola 3 

País Porcentaje 

Alemania 2,0% 

Argentina 8,0% 

Australia 6,0% 

Brasil 2,0% 

Chile 8,0% 

Cuba 2,0% 

España 16,0% 

Estados Unidos de América 14,0% 

Francia 6,0% 

Inglaterra 10,0% 

Israel 2,0% 

Italia 2,0% 

Paraguay 4,0% 

Perú 2,0% 

Venezuela 2,0% 

Otro de América Central 2,0% 

Otro de Europa 8,0% 

Otro de Oceanía 4,0% 

Total 100% 

N = 50 
  

 

Cuadro 53. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según cantidad 

de tiempo, ola 3 

Tiempo Porcentaje 

Entre 6 meses y 1 año 19,2% 

Entre 1 año y 2 años 57,4% 

Entre 2 y 5 años 21,3% 

Entre 5 y 8 años 2,1% 

Total 100% 

N = 47   
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Cuadro 54. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según motivo 

principal para decidir vivir fuera del país, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 21,9% 

Laborales 31,3% 

Profesionales (formación y actualización) 46,8% 

Total 100% 

N = 32   

 

Cuadro 55. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según situación 

migratoria, ola 3 

 Actividad 
migratoria 

Duración de la carrera 

Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Migrante 2,8% 8,6% 5,4% 

No migrante 97,2% 91,4% 94,6% 

Total 100% 100% 100% 

N = 770       

 

Cuadro 56. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

situación migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Migrante 2,7% 7,2% 9,1% 6,8% 6,5% 

No migrante 97,3% 92,8% 90,9% 93,2% 93,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 770           
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Cuadro 57. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

motivo principal por el cual fueron a vivir al exterior, ola 3  

Motivo 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Personales y Familiares 33,3% 25,0% 20,0% 20,0% 21,9% 

Laborales 33,3% 50,0% 26,7% 30,0% 31,2% 

Profesionales (formación y actualización) 33,4% 25,0% 53,3% 50,0% 46,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 32           

 

Cuadro 58. Distribución porcentual de egresados según propensión migratoria, ola 3 

Propensión 
migratoria 

Porcentaje 

Sí 29,5% 

No 70,5% 

Total 100% 

N = 752 
Nota: Se les consultó a los egresados si 
habían pensado irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses.  
  

 

Cuadro 59. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según motivo principal por el cual pensaron en irse a vivir al exterior, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 18,0% 

Laborales 25,7% 

Profesionales (formación y actualización) 31,1% 

Contextuales (políticas, económicas, otros) 25,2% 

Total 100% 

N = 222   
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Cuadro 60. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según país al que pensaron irse a vivir, ola 3 

País Porcentaje 

No lo tengo decidido aún 19,4% 

Alemania 2,3% 

Argentina 3,6% 

Australia 1,4% 

Bélgica 0,4% 

Brasil 4,1% 

Canadá 6,8% 

Chile 2,3% 

China 0,4% 

Costa Rica 0,4% 

España 28,8% 

Estados Unidos de América 12,2% 

Francia 1,8% 

Inglaterra 1,4% 

Italia 2,3% 

México 0,9% 

Perú 0,4% 

Portugal 0,9% 

Sudáfrica 0,4% 

Suiza 1,8% 

Otro de América Central 0,4% 

Otro de Europa 3,1% 

Otro de Asia 1,4% 

Otro de Oceanía 3,1% 

Total 100% 

N = 222   
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Facultad de Ingeniería  
 

a. Módulo metodológico 

Cuadro 1. Población objetivo y porcentaje de respuesta 

Olas Población objetivo Respuestas 
Porcentaje de 

respuestas 

Ola 1 320 320 100% 

Ola 2 320 267 83,4% 

Ola 3 267 226 84,6% 

Tasa total de respuesta 320 226 70,6% 

 

Cuadro 2. Cantidad y distribución porcentual de egresados por duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera Frecuencia Porcentaje 

Tiempo óptimo 57 17,8% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 147 45,9% 

Más de 100% de rezago 116 36,3% 

Total 320 100% 

 

Cuadro 3. Distribución porcentual de egresados por sexo según duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera 
Sexo 

Varón Mujer 

Tiempo óptimo 19,9% 10,1% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 46,6% 43,5% 

Más de 100% de rezago 33,5% 46,4% 

Total 100% 100% 

N = 320 
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Cuadro 4. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según cuartiles 

de promedio de notas, ola 1 

Cuartiles de 
promedio de notas 

Duración de la carrera 

Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 25% 
y un 100% de 

rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

1er Cuartil 4,9% 29,2% 37,5% 24,8% 

2do Cuartil 14,6% 27,7% 30,0% 24,9% 

3er Cuartil 29,3% 29,2% 15,0% 25,5% 

4to Cuartil 51,2% 13,9% 17,5% 24,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 320 
    

 

b. Perfil sociodemográfico 

Cuadro 5. Distribución porcentual de los egresados por sexo, ola 1 

Sexo 

Varón 78,4% 

Mujer 21,6% 

Total 100% 

N = 320 
 

 

Cuadro 6. Media y desvío típico de la edad de los egresados por sexo, ola 1 

 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Media 27,9 29,3 28,2 

Desvío típico 4,9 5,5 5,1 

N = 320 
   

 

Cuadro 7. Distribución porcentual de los egresados por ascendencia étnica, ola 2 

Ascendencia étnica Porcentaje 

Afro o negra 1,9% 

Asiática o amarilla 0,3% 

Blanca 91,8% 

Indígena 1,5% 

Otra 1,5% 

Ninguna 3,0% 

Total 100% 

N = 267 
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Cuadro 8. Distribución porcentual de los egresados por clima educativo del hogar de origen, 

ola 1 

Clima educativo Porcentaje  

Bajo 28,4% 

Medio 16,6% 

Alto 55,0% 

Total 100% 

N = 271 
 

 

Cuadro 9. Distribución porcentual de egresados por lugar de residencia 

Lugar de 
residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Montevideo 90,5% 77,9% 73,0% 

Interior 8,0% 16,1% 20,8% 

Exterior 1,5% 6,0% 6,2% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 274 

N a los 4 años del egreso = 267 

N a los 7 años del egreso = 226 

 

Cuadro 10. Distribución porcentual de egresados según estado conyugal 

Olas 

Estado conyugal 

Total 
Soltero Casado Unión libre 

Divorciado/ 
Separado 

Viudo 

Ola 1 61,3% 12,0% 24,8% 1,5% 0,4% 100% 

Ola 2 30,0% 28,5% 38,2% 2,6% 0,7% 100% 

Ola 3 23,0% 38,1% 34,5% 4,0% 0,4% 100% 

N al momento del egreso = 274 

N a los 4 años del egreso = 267 

N a los 7 años del egreso = 226 

 

Cuadro 11. Distribución porcentual de egresados que tienen hijos por sexo 

Olas 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Ola 1 10,3% 21,3% 12,8% 

Ola 2 26,9% 36,2% 29,1% 

Ola 3 42,9% 57,4% 46,3% 

N al momento del egreso = 274 

N a los 4 años del egreso = 267 

N a los 7 años del egreso = 226 
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Cuadro 12. Distribución porcentual de egresados según tipo de hogar, olas 1 y 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cuadro 13. Distribución porcentual de egresados por tipo de hogar en la ola 1 según tipo de 

hogar en la ola 3 

Tipo de hogar 

Ola 3 

Total 

U
n
ip

e
rs

o
n
a

l 

N
u
c
le

a
r 

d
e
 

p
a
d
re

s
 

M
o
n
o

p
a
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n
ta

l 

d
e
 p

a
d
re

s
 

N
u
c
le

a
r 

s
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h
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s
 

N
u
c
le

a
r 

c
o

n
 

h
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s
 

M
o
n
o

p
a
re

n
ta

l 

E
x
te

n
d

id
o

 

C
o
m

p
u
e
s
to

 

O
la

 1
 

Unipersonal 45,0% --- --- 35,0% 15,0% --- 5,0% --- 100% 

Nuclear de 
padres 

39,0% 4,9% --- 39,0% 17,1% --- --- --- 100% 

Monoparental 
de padres 

16,6% --- 4,2% 54,2% 20,8% --- --- 4,2% 100% 

Nuclear sin hijos 8,0% --- --- 22,0% 66,0% --- --- 4,0% 100% 

Nuclear con 
hijos 

4,8% --- --- 4,8% 85,7% 4,7% --- --- 100% 

Monoparental --- --- --- --- 50,0% 50,0% --- --- 100% 

Extendido 16,7% 3,3% --- 23,3% 43,4% --- 10,0% 3,3% 100% 

Compuesto 20,0% --- --- 33,3% 20,0% --- --- 26,7% 100% 

Total 20,7% 1,5% 0,5% 29,5% 40,9% 1,0% 2,0% 3,9% 100% 

N = 203 
         

 

 

 

 

 

 

 

 

Olas 

Tipología de hogar 

Total 

U
n
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l 

N
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 p
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M
o
n
o

p
a
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d
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C
o
m

p
u
e
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Ola 1 9,9% 20,2% 11,8% 24,6% 10,3% 1,0% 14,8% 7,4% 100% 

Ola 3 20,7% 1,5% 0,5% 29,6% 40,8% 1,0% 2,0% 3,9% 100% 

N al momento del egreso = 274 
N a los 7 años del egreso = 226      
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c. Actividad laboral 

Cuadro 14. Distribución porcentual de egresados según situación laboral 

Situación ocupacional Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Trabaja 94,5% 93,5% 97,7% 

No trabaja y busca trabajo 4,8% 4,6% 1,8% 

No trabaja y no busca trabajo 0,7% 1,9% 0,5% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 273 

N a los 4 años del egreso = 263 

N a los 7 años del egreso = 222 

 

Cuadro 15. Distribución porcentual de egresados por sexo según situación laboral, ola 3 

Situación ocupacional 
Sexo 

Varón Mujer 

Trabaja 97,1% 100% 

No trabaja y busca trabajo 2,3% --- 

No trabaja y no busca trabajo 0,6% --- 

Total 100% 100% 

N = 222 
  

 

Cuadro 16. Distribución porcentual de egresados según horas de trabajo semanal 

Horas de trabajo semanal Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Menos de 10 horas 0,4% 0,8% 8,8% 

De 10 a 20 horas 1,6% 0,4% 0,5% 

De 21 a 30 horas 6,6% 2,8% 3,2% 

De 31 a 40 horas 39,1% 38,7% 47,9% 

Más de 40 horas 52,3% 57,3% 39,6% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 258 

N a los 4 años del egreso = 246 

N a los 7 años del egreso = 217 
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Cuadro 17. Distribución porcentual de egresados por sexo según horas de trabajo semanal, 

ola 3 

Horas de trabajo semanal 

Sexo 

Total 

Varón Mujer 

Menos de 10 horas 8,3% 10,4% 8,8% 

De 10 a 20 horas --- 2,1% 0,5% 

De 21 a 30 horas 4,1% --- 3,2% 

De 31 a 40 horas 43,8% 62,5% 47,9% 

Más de 40 horas 43,8% 25,0% 39,6% 

Total 100% 100% 100% 

N = 217 
   

 

Cuadro 18. Distribución porcentual de egresados según cantidad de trabajos, ola 3 

Cantidad de trabajos Porcentaje 

1 83,9% 

2 12,9% 

3 o más 3,2% 

Total 100% 

N = 217 
 

 

Cuadro 19. Distribución porcentual de egresados según mecanismo de ingreso al trabajo 

actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso Porcentaje 

Prueba/Mérito/Concurso 67,3% 

Por medio de familiares 3,7% 

Por medio de amigos/conocidos 5,1% 

Por vínculos profesionales 15,2% 

Pasantía/Beca previa 2,8% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 4,6% 

Otro 1,3% 

Total 100% 

N = 217 
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Cuadro 20. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

mecanismo de ingreso al trabajo actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Prueba/Mérito/Concurso 73,2% 67,9% 64,0% 63,8% 67,3% 

Por medio de familiares 5,3% --- 4,0% 5,2% 3,7% 

Por medio de amigos/conocidos 3,6% 7,6% 4,0% 5,2% 5,1% 

Por vínculos profesionales 12,5% 15,1% 14,0% 19,0% 15,2% 

Pasantía/Beca previa 3,6% --- 4,0% 3,4% 2,7% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 1,8% 7,5% 6,0% 3,4% 4,6% 

Otro --- 1,9% 4,0% --- 1,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 217 
 

   

Cuadro 21. Distribución porcentual de egresados según tipo de contrato, ola 3 

Tipo de contrato Porcentaje 

Fijo o permanente 89,0% 

A término o temporal 8,8% 

Pasantía, beca de estudios o práctica profesional 0,5% 

Otro 1,7% 

Total 100% 

N = 182 
 

 

Cuadro 22. Distribución porcentual de egresados según categoría ocupacional, olas 2 y 3 

Categoría ocupacional 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Asalariado privado 48,4% 45,2% 

Asalariado público 36,6% 38,2% 

Miembro de cooperativa de producción --- 6,5% 

Patrón 4,9% 9,7% 

Cuenta propia 10,1% 0,4% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 246 

N a los 7 años del egreso = 217 
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Cuadro 23. Distribución porcentual de egresados según nivel de satisfacción con el trabajo 

actual, ola 3 

Nivel de 
satisfacción 

Ocupación 
actual 

Forma de 
contratación 

Duración 
de jornada 

laboral 

Cantidad 
de trabajo 

Posibilidad 
de 

desarrollo 
profesional 

Posibilidad 
de lograr un 

ascenso 

Nada 
satisfecho 

1,8% 2,3% 0,9% 0,9% 4,6% 12,6% 

Poco 
satisfecho 

5,1% 2,3% 9,7% 7,8% 12,0% 19,2% 

Más o menos 
satisfecho 

10,6% 10,2% 24,0% 19,4% 24,0% 29,1% 

Satisfecho 42,9% 47,9% 38,2% 54,8% 35,0% 28,7% 

Muy satisfecho 39,6% 37,3% 27,2% 17,1% 24,4% 10,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 217 
N “Posibilidad de lograr un ascenso” = 182 (únicamente se consultó a asalariados públicos, asalariados privados y pasantes). 
 
 
 

Cuadro 24. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

nivel de satisfacción con el trabajo actual, ola 3 

Nivel de satisfacción 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Nada satisfecho 1,8% 3,8% 4,0% 1,7% 2,8% 

Poco satisfecho --- 1,9% --- 1,7% 0,9% 

Más o menos satisfecho 8,9% 1,9% 4,0% 12,1% 6,9% 

Satisfecho 17,9% 17,0% 16,0% 12,1% 15,7% 

Muy satisfecho 71,4% 75,4% 76,0% 72,4% 73,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 217 
     

 

Cuadro 25. Distribución porcentual de egresados según relación trabajo-estudio 

Relación trabajo-estudio Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No está relacionada 1,2% 1,6% 2,8% 

Está poco relacionada 2,3% 1,2% 0,9% 

Está más o menos relacionada 8,6% 7,4% 6,9% 

Está bastante relacionada 16,7% 19,1% 15,7% 

Está muy relacionada 71,2% 70,7% 73,7% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 257 

N a los 4 años del egreso = 246 

N a los 7 años del egreso = 217 
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Cuadro 26. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

relación trabajo-estudio, ola 3 

Relación trabajo-estudio 
Cuartiles de promedio de notas 

1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

No está relacionada 1,8% 3,8% 4,0% 1,7% 

Está poco relacionada --- 1,9% --- 1,7% 

Está más o menos relacionada 8,9% 1,9% 4,0% 12,1% 

Está bastante relacionada 17,9% 17,0% 16,0% 12,1% 

Está muy relacionada 71,4% 75,4% 76,0% 72,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 217 
    

 

Cuadro 27. Distribución porcentual de egresados según motivos para aceptar el trabajo 

actual, ola 3 

Motivos por los que aceptó el trabajo actual Porcentaje 

Todavía no he encontrado un trabajo más apropiado con mis estudios 50,0% 

Mi actual trabajo me ofrece seguridad 12,5% 

Mi trabajo actual es interesante 12,5% 

Otra razón 25,0% 

Total 100% 

N = 8 
 

 

d. Formación de Posgrado 

Cuadro 28. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de posgrado, ola 2 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 29,3% 22,4% 27,8% 

No tiene Posgrado 70,7% 77,6% 72,2% 

Total 100% 100% 100% 

N = 263       
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Cuadro 29. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de 

posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 35,1% 31,3% 34,2% 

No tiene Posgrado 64,9% 68,7% 65,8% 

Total 100% 100% 100% 

N = 222       

 

Cuadro 30. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según estudios 

de posgrado, ola 3 

 
Estudios de 
posgrado 

Duración de la carrera 

 Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Tiene Posgrado 55,0% 32,7% 25,6% 34,2% 

No tiene Posgrado 45,0% 67,3% 74,4% 65,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 222         

 

Cuadro 31. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

estudios de posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Tiene Posgrado 24,1% 24,5% 44,2% 44,1% 34,2% 

No tiene Posgrado 75,9% 75,5% 55,8% 55,9% 65,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 222           

 

Cuadro 32. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 2 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 38,3% 30,8% 37,0% 

No obtuvo título 61,7% 69,2% 63,0% 

Total 100% 100% 100% 

N = 73 

 
   

 



 148 

Cuadro 33. Distribución porcentual de egresados con estudio de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 3 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 63,9% 46,7% 60,5% 

No obtuvo título 36,1% 53,3% 39,5% 

Total 100% 100% 100% 

N = 76 

    

Cuadro 34. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

tipo de posgrado, ola 2 y 3 

 Tipo de posgrado 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Diploma/Especialización 26,0% 23,7% 

Maestría 72,6% 72,4% 

Doctorado 1,4% 3,9% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 73 
N a los 7 años del egreso = 76   

 

Cuadro 35. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según país 

donde cursa/cursó el posgrado, ola 3 

País Porcentaje 

Uruguay 73,7% 

Argentina 7,9% 

Brasil 3,9% 

España 3,9% 

Estados Unidos de 
América 

2,8% 

Francia 3,9% 

México 1,3% 

Suecia 1,3% 

Otro de Europa 1,3% 

Total 100% 

N = 76   

 

 

 

 

 



 149 

Cuadro 36. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

carácter público o privado de la institución educativa, ola 3 

Tipo de institución Porcentaje 

Pública 69,6% 

Privada 30,4% 

Total 100% 

N = 56   

 

Cuadro 37. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según tenencia 

de beca, ola 3 

Beca Porcentaje 

Sí 34,2% 

No 65,8% 

Total 100% 

N = 76   

 

Cuadro 38. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según institución 

que otorgó la beca, ola 3 

Institución Porcentaje 

CAP 3,8% 

ANII 23,1% 

Organismo internacional 3,8% 

Otros 76,9% 

N = 26 

Nota: esta pregunta permite una respuesta múltiple.  

 

Cuadro 39. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

valoración del impacto del posgrado en diferentes aspectos, ola 3 

Aspectos 
Valoración 

Total 
Positivo Neutro Negativo 

Ingresos 60,4% 69,6% --- 100% 

Desempeño profesional 76,1% 23,9% --- 100% 

Oportunidades de trabajo 39,1% 50,0% 10,9% 100% 

Reconocimiento 50,0% 43,5% 6,5% 100% 

N = 46       
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Cuadro 40. Distribución porcentual de egresados según las razones por las que no 

realizó estudios de posgrado, ola 3 

Motivo para no cursar estudios posgrado Porcentaje 

Por no encontrar un posgrado de mi interés 18,5% 

Por la distancia al centro de estudios 6,8% 

Por no tener tiempo suficiente (incluye horarios inadecuados) 36,4% 

Por no poder pagarlo 6,8% 

Por no tener ganas de seguir estudiando 21,9% 

Otra razón 9,6% 

Total 100% 

N = 146   

 

e. Evaluación de la formación 

Cuadro 41. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?”, ola 2 y 3 

¿Qué elegiría? 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

La misma carrera en la Udelar 55,2% 58,2% 

La misma carrera en otra universidad 7,1% 5,6% 

Una carrera diferente en la Udelar 19,2% 17,5% 

Una carrera diferente en otra universidad 16,2% 15,8% 

No estudiaría una carrera universitaria 2,3% 2,9% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 259 
N a los 7 años del egreso = 218 
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Cuadro 42. Distribución porcentual de egresados por respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?” en la ola 2, según respuesta 

a la misma consulta en la ola 3 

¿Qué elegiría?  

Ola 3 

La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

No 
estudaría 

una carrera 
universitaria 

Total 

O
la

 2
 

La misma carrera en la 
Udelar 

84,3% 2,7% 12,3% --- 0,7% 100% 

La misma carrera en 
otra universidad 

37,9% 58,6% --- --- 3,5% 100% 

Una carrera diferente en 
la Udelar 

20,0% 3,3% 66,7% 10,0% --- 100% 

Una carrera diferente en 
otra universidad 

10,0% 10,0% 40,0% 40,0% --- 100% 

No estudiaría una 
carrera universitaria 

--- --- --- --- 100% 100% 

Total 65,3% 10,7% 19,4% 3,2% 1,4% 100% 

 

Cuadro 43. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué 

elegiría?”, ola 3 

Cuartiles de promedio 
de notas 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una 
carrera 

diferente 
en la 

Udelar 

Una 
carrera 

diferente 
en otra 

universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

1er Cuartil 64,3% 10,7% 16,1% 7,1% 1,8% 100% 

2do Cuartil 71,7% 9,4% 15,1% 1,9% 1,9% 100% 

3er  Cuartil 47,0% 15,7% 31,4% 3,9% 2,0% 100% 

4to Cuartil 77,6% 6,9% 15,5% --- --- 100% 

Total 65,6% 10,6% 19,3% 3,2% 1,4% 100% 

N = 218            
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Cuadro 44. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, 

¿qué elegiría?”, ola 3 

Duración de la carrera 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una 
carrera 

diferente 
en la 

Udelar 

Una 
carrera 

diferente 
en otra 

universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

Tiempo óptimo 71,0% 5,3% 23,7% --- --- 100% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 68,9% 11,7% 16,5% 1,9% 1,0% 100% 

Más de 100% de rezago 58,4% 11,7% 20,8% 6,5% 2,6% 100% 

Total 65,6% 10,5% 19,3% 3,2% 1,4% 100% 

N = 218            

 

Cuadro 45. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta 

“¿Cómo valora la formación recibida en su carrera universitaria en las siguientes 

áreas?”, olas 2 y 3 

  
  

Solidez 
teórica 

Aplicabilidad 
para el 

desempeño 
laboral 

Formación 
para 

continuar 
aprendiendo 

Capacidad 
para 

formarse 
opinión 
propia 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Muy negativo 0,4% 0,5% 2,3% 2,3% 1,2% 0,9% 0,4% 0,9% 

Negativo 0,8% --- 10,8% 9,2% 1,5% --- 1,1% 1,4% 

Ni positivo ni negativo 10,0% 9,6% 32,4% 26,1% 11,6% 11,5% 19,7% 18,3% 

Positivo 56,4% 58,7% 43,3% 48,2% 45,6% 48,2% 48,3% 49,1% 

Muy positivo 32,4% 31,2% 11,2% 14,2% 40,1% 39,4% 30,5% 30,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 259 
N a los 7 años del egreso = 218           
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Cuadro 46. Distribución porcentual de egresados según evaluación del nivel de ingresos, 

prestigio profesional y prestigio social del título universitario en relación a otros títulos 

universitarios, olas 2 y 3 

Evaluación en 
una escala del 

1 al 10  

Nivel de 
ingresos 

Prestigio 
profesional 

Prestigio social 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

1 2,0% 1,4% 1,2% 0,9% 1,6% 1,4% 

2 0,4% 0,5% 1,2% 0,9% 0,8% 0,9% 

3 0,8% 1,8% 2,4% 0,9% 1,6% 1,4% 

4 3,7% 2,7% 4,9% 3,2% 1,6% 2,8% 

5 17,1% 5,5% 8,5% 7,8% 6,5% 5,0% 

6 13,8% 10,5% 10,6% 5,5% 10,2% 5,5% 

7 21,1% 16,1% 15,5% 11,5% 16,3% 7,8% 

8 28,9% 35,8% 23,6% 30,3% 29,7% 24,3% 

9 6,1% 14,7% 18,7% 22,5% 17,1% 36,2% 

10 6,1% 11,0% 13,4% 16,5% 14,6% 14,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Media 6,83 7,50 7,36 7,80 7,59 7,99 

Desvío Típico 1,78 1,78 2,02 1,85 1,87 1,87 

N a los 4 años del egreso = 246 
N a los 7 años del egreso = 218 

      

 

Cuadro 47. Distribución porcentual de egresados según la importancia dada a ciertas 

características laborales, olas 2 y 3 

 

 

 

Autonomía en 
el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Nada 
importante 

--- 0,9% 0,8% 0,9% 0,4% --- 0,4% 0,9% 8,5% 12,8% 
Sin 

dato 
0,5% 

Poco 
importante 

1,5% 0,9% 1,2% 1,4% 1,5% 1,8% --- 0,9% 22,0% 22,5% 
Sin 

dato 
5,1% 

Más o menos 
importante 

10,8% 5,5% 13,1% 11,5% 20,1% 16,1% 6,9% 6,0% 37,8% 38,5% 
Sin 

dato 
17,4% 

Bastante 
importante 

40,2% 45,9% 39,4% 36,2% 50,2% 54,1% 24,7% 26,1% 21,6% 19,3% 
Sin 

dato 
41,7% 

Muy 
importante 

47,5% 46,8% 45,5% 50,0% 27,8% 28,0% 68,0% 66,1% 10,0% 6,9% 
Sin 

dato 
35,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 243 
N a los 7 años del egreso = 213 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 
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Cuadro 48. Distribución porcentual de egresados según la aplicabilidad de ciertas 

características laborales a su trabajo actual, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

No aplica 2,0% 0,9% 1,6% 2,3% 2,1% 2,3% 0,8% 2,3% 4,5% 13,1% 
Sin 

dato 
1,4% 

Aplica 
poco 

5,3% 3,7% 4,5% 4,7% 11,1% 10,8% 15,2% 12,7% 17,3% 20,7% 
Sin 

dato 
7,5% 

Aplica 
más o 
menos  

19,8% 22,1% 16,0% 9,4% 42,8% 36,2% 27,2% 26,8% 37,5% 34,3% 
Sin 

dato 
26,8% 

Aplica 
bastante  

42,0% 40,4% 30,5% 37,1% 36,2% 40,4% 37,4% 41,3% 29,2% 23,9% 
Sin 

dato 
41,3% 

Aplica 
mucho 

30,9% 32,9% 47,3% 46,5% 7,8% 10,3% 19,4% 16,9% 11,5% 8,0% 
Sin 

dato 
23,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 243 
N a los 7 años del egreso = 213 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 

 

Cuadro 49. Distribución porcentual de egresados según afiliación profesional, ola 2 y 3 

Afiliación 

Ola 2 Ola 3 

Sí No Sí No 

15,6% 84,4% 17,8% 82,2% 

N a los 4 años del egreso = 259 
N a los 7 años del egreso = 218 

 

f. Migración 

Cuadro 50. Distribución porcentual egresados por coincidencia entre lugar de nacimiento y 

lugar de residencia 

Lugar de 
nacimiento 

Lugar de residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden 

Montevideo 18,2% 81,8% 18,2% 81,8% 24,6% 75,4% 

Interior 76,3% 23,7% 76,3% 23,7% 73,1% 26,9% 

Exterior 100% --- 100% --- 100% --- 

Total 34,3% 65,7% 39,2% 60,8% 42,9% 57,1% 

N al momento del egreso = 274  
N a los 4 años del egreso = 237  
N a los 7 años del egreso = 203 
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Cuadro 51. Distribución porcentual egresados por actividad migratoria, ola 3 

Migrante Porcentaje 

Migró 12,2% 

No migró 87,8% 

Total 100% 

N = 222 

 

Cuadro 52. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según país 

de destino, ola 3 

País Porcentaje 

Alemania 7,1% 

Argentina 7,1% 

Brasil 3,6% 

Canadá 3,6% 

Chile 3,6% 

Colombia 3,6% 

España 10,7% 

Estados Unidos de América 21,4% 

Francia 14,2% 

Inglaterra 3,6% 

México 3,6% 

Suiza 3,6% 

Otro de América Central 3,6% 

Otro de Europa 7,1% 

Otro de Oceanía 3,6% 

Total 100% 

N = 28 
  

Cuadro 53. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según cantidad 

de tiempo, ola 3 

Tiempo Porcentaje 

Entre 6 meses y 1 año 19,2% 

Entre 1 año y 2 años 57,7% 

Entre 2 y 5 años 15,4% 

Entre 5 y 8 años 7,7% 

Total 100% 

N = 26   
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Cuadro 54. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según motivo 

principal para decidir vivir fuera del país, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 7,2% 

Laborales 35,7% 

Profesionales (formación y actualización) 57,1% 

Total 100% 

N = 14   

 

Cuadro 55. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según situación 

migratoria, ola 3 

 Migrante 

Duración de la carrera 

Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Migró 23,1% 13,3% 5,1% 

No migró 76,9% 86,7% 94,9% 

Total 100% 100% 100% 

N = 222       

 

Cuadro 56. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

situación migratoria, ola 3 

Migrante 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Migró 5,3% 13,0% 13,5% 16,9% 12,2% 

No migró 94,7% 87,0% 86,5% 83,1% 87,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 222           
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Cuadro 57. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

motivo principal por el cual fueron a vivir al exterior, ola 3  

Motivo 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Personales y Familiares --- --- 25,0% --- 7,2% 

Laborales 100% 100% --- 28,6% 35,7% 

Profesionales (formación y actualización) --- --- 75,0% 71,4% 57,1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 14           

 

Cuadro 58. Distribución porcentual de egresados según propensión migratoria, ola 3 

Propensión 
migratoria 

Porcentaje 

Sí 32,7% 

No 67,3% 

Total 100% 

N = 208 
Nota: Se les consultó a los egresados si 
habían pensado irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses.  
  

Cuadro 59. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según motivo principal por el cual pensaron en irse a vivir al exterior, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 13,2% 

Laborales 35,3% 

Profesionales (formación y actualización) 30,9% 

Contextuales (políticas, económicas, otros) 20,6% 

Total 100% 

N = 68   
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Cuadro 60. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según país al que pensaron irse a vivir, ola 3 

País Porcentaje 

No lo tengo decidido aún 19,1% 

Alemania 10,3% 

Argentina 1,5% 

Australia 1,5% 

Brasil 2,9% 

Canadá 1,5% 

Costa Rica 1,5% 

España 30,9% 

Estados Unidos de América 16,2% 

Francia 2,9% 

Italia 1,4% 

México 1,4% 

Paraguay 1,4% 

Suiza 1,5% 

Otro de América del Sur 1,5% 

Otro de Europa 1,5% 

Otro de Asia 1,5% 

Otro de Oceanía 1,5% 

Total 100% 

N = 68   
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Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación  
 

a. Módulo metodológico 

Cuadro 1. Población objetivo y porcentaje de respuesta 

Olas Población objetivo Respuestas 
Porcentaje de 

respuestas 

Ola 1 67 67 100% 

Ola 2 67 54 80,6% 

Ola 3 54 44 81,5% 

Tasa total de respuesta 67 44 65,7% 

 

Cuadro 2. Cantidad y distribución porcentual de egresados por duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera Frecuencia Porcentaje 

Tiempo óptimo 57 17,8% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 147 45,9% 

Más de 100% de rezago 116 36,3% 

Total 320 100% 

 

Cuadro 3. Distribución porcentual de egresados por sexo según duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera 
Sexo 

Varón Mujer 

Tiempo óptimo 20,0% 16,7% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 36,0% 21,4% 

Más de 100% de rezago 44,0% 61,9% 

Total 100% 100% 

N = 67 
  

 

Cuadro 4. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según cuartiles 

de promedio de notas, ola 1 

Cuartiles de 
promedio de notas 

Duración de la carrera 

Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 25% 
y un 100% de 

rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

1er Cuartil 4,9% 29,2% 37,5% 24,8% 

2do Cuartil 14,6% 27,7% 30,0% 24,9% 

3er Cuartil 29,3% 29,2% 15,0% 25,5% 

4to Cuartil 51,2% 13,9% 17,5% 24,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 62 
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b. Perfil sociodemográfico 

Cuadro 5. Distribución porcentual de los egresados por sexo, ola 1 

Sexo 

Varón 37,3% 

Mujer 62,7% 

Total 100% 

N = 67 
 

 

Cuadro 6. Media y desvío típico de la edad de los egresados por sexo, ola 1 

 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Media 34,9 40,5 38,4 

Desvío típico 13,8 10,9 12,3 

N = 67 
   

 

Cuadro 7. Distribución porcentual de los egresados por ascendencia étnica, ola 2 

Ascendencia étnica Porcentaje 

Asiática o amarilla 1,9% 

Blanca 90,7% 

Indígena 1,9% 

Ninguna 5,5% 

Total 100% 

N = 54 
 

 

Cuadro 8. Distribución porcentual de los egresados por clima educativo del hogar de origen, 

ola 1 

Clima educativo Porcentaje  

Bajo 44,6% 

Medio 16,9% 

Alto 38,5% 

Total 100% 

N = 65 
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Cuadro 9. Distribución porcentual de egresados por lugar de residencia 

Lugar de 
residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Montevideo 78,8% 74,1% 68,2% 

Interior 18,2% 18,5% 25,0% 

Exterior 3,0% 7,4% 6,8% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 66 

N a los 4 años del egreso = 54 

N a los 7 años del egreso = 44 

 

Cuadro 10. Distribución porcentual de egresados según estado conyugal 

Olas 

Estado conyugal 

Total 
Soltero Casado Unión libre 

Divorciado/ 
Separado 

Viudo 

Ola 1 37,9% 27,3% 22,7% 10,6% 1,5% 100% 

Ola 2 29,6% 27,8% 22,2% 18,5% 1,9% 100% 

Ola 3 27,3% 27,3% 22,7% 20,5% 2,3% 100% 

N al momento del egreso = 66 

N a los 4 años del egreso = 54 

N a los 7 años del egreso = 44 

 

Cuadro 11. Distribución porcentual de egresados que tienen hijos por sexo 

Olas 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Ola 1 15,4% 53,3% 41,9% 

Ola 2 30,8% 56,7% 48,8% 

Ola 3 30,8% 63,3% 53,5% 

N al momento del egreso = 66 

N a los 4 años del egreso = 54 

N a los 7 años del egreso = 44 
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Cuadro 12. Distribución porcentual de egresados según tipo de hogar, olas 1 y 3 

 

Olas 

Tipología de hogar 

Total 

U
n
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e
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a

l 
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r 
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 p
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l 

E
x
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n
d
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C
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m
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u
e
s
to

 

Ola 1 21,2% 12,1% 7,6% 19,7% 24,2% 4,6% 7,6% 3,0% 100% 

Ola 3 20,5% 4,5% 4,5% 29,5% 18,2% 11,4% 2,3% 9,1% 100% 

N al momento del egreso = 66 
N a los 7 años del egreso = 44      

     
 

Cuadro 13. Distribución porcentual de egresados por tipo de hogar en la ola 1 según tipo de 

hogar en la ola 3 

Tipo de hogar 

Ola 3 

Total 

U
n
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o
m

p
u
e
s
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O
la

 1
 

Unipersonal 62,5% --- --- --- --- --- --- 37,5% 100% 

Nuclear de 
padres 

20,0% 20,0% 40,0% --- 20,0% --- --- --- 100% 

Monoparental 
de padres 

33,3% --- --- 66,7% --- --- --- --- 100% 

Nuclear sin hijos 11,1% --- --- 77,8% --- 11,1% --- --- 100% 

Nuclear con 
hijos 

--- --- --- 33,3% 55,6% 11,1% --- --- 100% 

Monoparental 33,3% --- --- --- --- 66,7% --- --- 100% 

Extendido --- 20,0% --- 20,0% 20,0% 20,0% 20,0% --- 100% 

Compuesto --- --- --- --- 100% --- --- --- 100% 

Total 20,9% 4,7% 4,7% 30,2% 18,6% 11,6% 2,3% 7,0% 100% 

N = 43 
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c. Actividad laboral 

Cuadro 14. Distribución porcentual de egresados según situación laboral 

Situación ocupacional Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Trabaja 86,4% 88,7% 79,5% 

No trabaja y busca trabajo 10,6% 3,8% 4,5% 

No trabaja y no busca trabajo 3,0% 7,5% 15,9% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 66 
N a los 4 años del egreso = 53 
N a los 7 años del egreso = 44 

 

Cuadro 15. Distribución porcentual de egresados por sexo según situación laboral, ola 3 

Situación ocupacional 
Sexo 

Varón Mujer 

Trabaja 84,6% 77,4% 

No trabaja y busca trabajo 7,7% 3,2% 

No trabaja y no busca trabajo 7,7% 19,4% 

Total 100% 100% 

N = 44 
  

 

Cuadro 16. Distribución porcentual de egresados según horas de trabajo semanal 

Horas de trabajo semanal Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Menos de 10 horas 7,0% --- 2,9% 

De 10 a 20 horas 14,0% 17,0% 8,6% 

De 21 a 30 horas 24,6% 17,0% 25,7% 

De 31 a 40 horas 29,8% 31,9% 45,7% 

Más de 40 horas 24,6% 34,1% 17,1% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 57 
N a los 4 años del egreso = 47 
N a los 7 años del egreso = 35 
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Cuadro 17. Distribución porcentual de egresados por sexo según horas de trabajo semanal, 

ola 3 

Horas de trabajo semanal 

Sexo 

Total 

Varón Mujer 

Menos de 10 horas 9,1% --- 2,9% 

De 10 a 20 horas 18,2% 4,2% 8,6% 

De 21 a 30 horas 27,2% 25,0% 25,7% 

De 31 a 40 horas 9,1% 62,5% 45,7% 

Más de 40 horas 36,4% 8,3% 17,1% 

Total 100% 100% 100% 

N = 35 
   

 

Cuadro 18. Distribución porcentual de egresados según cantidad de trabajos, ola 3 

Cantidad de trabajos Porcentaje 

1 51,4% 

2 31,4% 

3 o más 17,2% 

Total 100% 

N = 35 
 

 

Cuadro 19. Distribución porcentual de egresados según mecanismo de ingreso al trabajo 

actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso Porcentaje 

Prueba/Mérito/Concurso 74,3% 

Por medio de familiares 2,9% 

Por vínculos profesionales 8,6% 

Pasantía/Beca previa 2,8% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 11,4% 

Total 100% 

N = 35 
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Cuadro 20. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

mecanismo de ingreso al trabajo actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Prueba/Mérito/Concurso 83,3% 70,0% 77,9% 75,0% 75,8% 

Por medio de familiares --- --- 11,1% --- 3,0% 

Por vínculos profesionales 16,7% --- --- 25,0% 9,2% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) --- 10,0% --- --- 3,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 33 
  

 

Cuadro 21. Distribución porcentual de egresados según tipo de contrato, ola 3 

Tipo de contrato Porcentaje 

Fijo o permanente 60,7% 

A término o temporal 35,7% 

Pasantía, beca de estudios o práctica profesional 3,6% 

Total 100% 

N = 28 
 

 

Cuadro 22. Distribución porcentual de egresados según categoría ocupacional, olas 2 y 3 

Categoría ocupacional 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Asalariado privado 27,7% 22,9% 

Asalariado público 55,3% 54,2% 

Patrón --- 2,9% 

Cuenta propia 14,9% 17,1% 

Pasante/becario 2,1% 2,9% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 47 

N a los 7 años del egreso = 35 
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Cuadro 23. Distribución porcentual de egresados según nivel de satisfacción con el trabajo 

actual, ola 3 

Nivel de 
satisfacción 

Ocupación 
actual 

Forma de 
contratación 

Duración 
de jornada 

laboral 

Cantidad 
de trabajo 

Posibilidad 
de 

desarrollo 
profesional 

Posibilidad 
de lograr un 

ascenso 

Nada 
satisfecho 

2,9% 14,3% 2,9% 8,6% 11,4% 14,3% 

Poco 
satisfecho 

8,6% 5,7% 2,9% 2,9% 5,7% 39,3% 

Más o menos 
satisfecho 

17,1% 20,0% 20,0% 22,8% 37,2% 17,9% 

Satisfecho 51,4% 40,0% 48,5% 48,6% 34,3% 25,0% 

Muy satisfecho 20,0% 20,0% 25,7% 17,1% 11,4% 3,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 35 
N “Posibilidad de lograr un ascenso” = 28 (únicamente se consultó a asalariados públicos, asalariados privados y pasantes). 

 

Cuadro 24. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

nivel de satisfacción con el trabajo actual, ola 3 

Nivel de satisfacción 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Nada satisfecho 16,6% --- --- --- 3,0% 

Poco satisfecho 16,6% 10,0% --- --- 6,1% 

Más o menos satisfecho 16,6% 20,0% 22,2% 12,5% 18,2% 

Satisfecho 16,6% 60,0% 66,7% 50,0% 51,5% 

Muy satisfecho 33,6% 10,0% 11,1% 37,5% 21,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 33 
     

 

Cuadro 25. Distribución porcentual de egresados según relación trabajo-estudio 

Relación trabajo-estudio Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No está relacionada 21,1% 14,9% 14,3% 

Está poco relacionada 5,3% 10,6% 5,7% 

Está más o menos relacionada 14,0% 8,5% 14,3% 

Está bastante relacionada 14,0% 25,6% 31,4% 

Está muy relacionada 45,6% 40,4% 34,3% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 57 

N a los 4 años del egreso = 47 

N a los 7 años del egreso = 35 
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Cuadro 26. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

relación trabajo-estudio, ola 3 

Relación trabajo-estudio 
Cuartiles de promedio de notas 

1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

No está relacionada 33,3% 20,0% --- --- 

Está poco relacionada 16,7% 10,0% --- --- 

Está más o menos relacionada 16,7% --- 22,2% 25,0% 

Está bastante relacionada --- 50,0% 33,3% 25,0% 

Está muy relacionada 33,3% 20,0% 44,5% 50,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 33 
    

 

Cuadro 27. Distribución porcentual de egresados según motivos para aceptar el trabajo 

actual, ola 3 

Motivos por los que aceptó el trabajo actual Porcentaje 

Todavía no he encontrado un trabajo más apropiado con mis estudios 42,8% 

Haciendo este trabajo tengo mejores perspectivas profesionales 14,3% 

Consigo ingresos más altos con mi trabajo actual 14,3% 

Mi trabajo actual me ofrece seguridad 14,3% 

Mi trabajo actual proporciona la oportunidad de jornada parcial / 
horarios, flexibles, etc 

14,3% 

Total 100% 

N = 7 
 

 

d. Formación de Posgrado 

Cuadro 28. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de posgrado, ola 2 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 44,4% 60,0% 54,7% 

No tiene Posgrado 55,6% 40,0% 45,3% 

Total 100% 100% 100% 

N = 53       
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Cuadro 29. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de 

posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 46,2% 56,7% 53,5% 

No tiene Posgrado 53,8% 43,3% 46,5% 

Total 100% 100% 100% 

N = 43       

 

Cuadro 30. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según estudios 

de posgrado, ola 3 

 
Estudios de 
posgrado 

Duración de la carrera 

 Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Tiene Posgrado 50,0% 30,0% 64,0% 53,5% 

No tiene Posgrado 50,0% 70,0% 36,0% 46,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 43         

 

Cuadro 31. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

estudios de posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Tiene Posgrado 70,0% 40,0% 54,5% 60,0% 56,1% 

No tiene Posgrado 30,0% 60,0% 45,5% 40,0% 43,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 41           

 

Cuadro 32. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 2 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 50,0% 47,6% 48,3% 

No obtuvo título 50,0% 52,4% 51,7% 

Total 100% 100% 100% 

N = 29 
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Cuadro 33. Distribución porcentual de egresados con estudio de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 3 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 66,7% 58,8% 60,9% 

No obtuvo título 33,3% 41,2% 39,1% 

Total 100% 100% 100% 

N = 23 

    

Cuadro 34. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

tipo de posgrado, ola 2 y 3 

 Tipo de posgrado 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Diploma/Especialización 31,0% 17,3% 

Maestría 58,6% 60,9% 

Doctorado 10,4% 21,8% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 29 
N a los 7 años del egreso = 23   

 

Cuadro 35. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según país 

donde cursa/cursó el posgrado, ola 3 

País Porcentaje 

Uruguay 74,0% 

Argentina 8,8% 

Estados Unidos de 
América 

4,3% 

Francia 4,3% 

Japón 4,3% 

Suiza 4,3% 

Total 100% 

N = 23   

 

Cuadro 36. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

carácter público o privado de la institución educativa, ola 3 

Tipo de institución Porcentaje 

Pública 88,2% 

Privada 11,8% 

Total 100% 

N = 17   
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Cuadro 37. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según tenencia 

de beca, ola 3 

Beca Porcentaje 

Sí 39,1% 

No 60,9% 

Total 100% 

N = 23   

 

Cuadro 38. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según institución 

que otorgó la beca, ola 3 

Institución Porcentaje 

CAP 33,3% 

ANII 11,1% 

Organismo internacional 22,2% 

Otros 33,3% 

N = 9 

Nota: esta pregunta permite una respuesta múltiple.  

 

Cuadro 39. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

valoración del impacto del posgrado en diferentes aspectos, ola 3 

Aspectos 
Valoración 

Total 
Positivo Neutro Negativo 

Ingresos 14,3% 78,6% 7,1% 100% 

Desempeño profesional 71,4% 21,4% 7,2% 100% 

Oportunidades de trabajo 28,6% 64,3% 7,1% 100% 

Reconocimiento 35,7% 57,2% 7,1% 100% 

N = 53       
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Cuadro 40. Distribución porcentual de egresados según las razones por las que no 

realizó estudios de posgrado, ola 3 

Motivo para no cursar estudios posgrado Porcentaje 

Por no encontrar un posgrado de mi interés 15,0% 

Por no tener tiempo suficiente (incluye horarios inadecuados) 45,0% 

Por no poder pagarlo 5,0% 

Por no tener ganas de seguir estudiando 20,0% 

Otra razón 15,0% 

Total 100% 

N = 20   

 

e. Evaluación de la formación 

Cuadro 41. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?”, ola 2 y 3 

¿Qué elegiría? 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

La misma carrera en la Udelar 77,3% 65,1% 

La misma carrera en otra universidad --- 2,3% 

Una carrera diferente en la Udelar 5,7% 18,6% 

Una carrera diferente en otra universidad 13,2% 11,7% 

No estudiaría una carrera universitaria 3,8% 2,3% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 53 
N a los 7 años del egreso = 43 
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Cuadro 42. Distribución porcentual de egresados por respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?” en la ola 2, según respuesta 

a la misma consulta en la ola 3 

¿Qué elegiría?  

Ola 3 

La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

Total 

O
la

 2
 

La misma carrera en la 
Udelar 

78,1% 3,1% 12,5% 6,3% --- 100% 

Una carrera diferente en 
la Udelar 

--- --- 33,3% 66,7% --- 100% 

Una carrera diferente en 
otra universidad 

33,3% --- 33,3% 16,7% 16,7% 100% 

No estudiaría una carrera 
universitaria 

100% --- --- --- --- 100% 

Total 66,7% 2,4% 16,6% 11,9% 2,4% 100% 

 
 N = 42            

 

Cuadro 43. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué 

elegiría?”, ola 3 

Cuartiles de promedio 
de notas 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una 
carrera 

diferente 
en la 

Udelar 

Una 
carrera 

diferente 
en otra 

universidad 

1er Cuartil 50,0% --- 30,0% 20,0% 100% 

2do Cuartil 80,0% 10,0% 10,0% --- 100% 

3er  Cuartil 72,7% --- 18,2% 9,1% 100% 

4to Cuartil 70,0% --- 10,0% 20,0% 100% 

Total 68,3% 2,4% 17,1% 12,2% 100% 

N = 41          
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Cuadro 44. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, 

¿qué elegiría?”, ola 3 

Duración de la carrera 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una 
carrera 

diferente 
en la 

Udelar 

Una 
carrera 

diferente 
en otra 

universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

Tiempo óptimo 50,0% --- 50,0% --- --- 100% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 80,0% --- 10,0% --- 10,0% 100% 

Más de 100% de rezago 64,0% 4,0% 12,0% 20,0% --- 100% 

Total 65,2% 2,3% 18,6% 11,6% 2,3% 100% 

N = 43            

 

Cuadro 45. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta 

“¿Cómo valora la formación recibida en su carrera universitaria en las siguientes 

áreas?”, olas 2 y 3 

  
  

Solidez 
teórica 

Aplicabilidad 
para el 

desempeño 
laboral 

Formación 
para 

continuar 
aprendiendo 

Capacidad 
para 

formarse 
opinión 
propia 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Muy negativo 1,9% --- 7,5% --- --- 2,3% --- --- 

Negativo 1,9% 2,3% 15,1% 11,6% 3,8% 2,3% --- 4,6% 

Ni positivo ni negativo 13,2% 16,3% 20,8% 34,9% 18,9% 16,3% 13,2% 14,0% 

Positivo 56,6% 65,1% 37,7% 39,5% 41,5% 44,2% 32,1% 41,9% 

Muy positivo 26,4% 16,3% 18,9% 14,0% 35,8% 34,9% 54,7% 39,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 53 
N a los 7 años del egreso = 43           
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Cuadro 46. Distribución porcentual de egresados según evaluación del nivel de ingresos, 

prestigio profesional y prestigio social del título universitario en relación a otros títulos 

universitarios, olas 2 y 3 

Evaluación en 
una escala del 

1 al 10  

Nivel de 
ingresos 

Prestigio 
profesional 

Prestigio social 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

1 25,5% 18,6% 21,3% 11,6% 2,1% 9,3% 

2 4,3% 11,6% 2,1% 7,0% 6,4% 4,6% 

3 14,9% 16,3% 21,3% 16,3% 14,9% 9,3% 

4 8,5% 16,3% 4,2% 11,6% --- 7,0% 

5 23,4% 23,3% 12,8% 11,6% 25,6% 16,3% 

6 14,9% 11,6% 6,4% 11,6% 6,4% 9,3% 

7 8,5% 2,3% 17,0% 9,3% 23,4% 11,6% 

8 --- --- 12,8% 14,0% 10,6% 18,6% 

9 --- --- 2,1% 4,8% 8,5% 9,3% 

10 --- --- --- 2,3% 2,1% 4,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Media 3,79 3,58 4,49 4,91 5,72 5,72 

Desvío Típico 2,06 1,76 2,57 2,54 2,22 2,62 

N a los 4 años del egreso = 47 
N a los 7 años del egreso = 43 

      

 

Cuadro 47. Distribución porcentual de egresados según la importancia dada a ciertas 

características laborales, olas 2 y 3 

 

 

 

Autonomía en 
el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Nada 
importante 

--- --- --- 2,3% --- 7,0% --- 2,3% 7,5% 9,3% 
Sin 
dato 

2,3% 

Poco 
importante 

--- --- --- 2,3% 7,6% 2,3% 1,9% --- 22,7% 18,6% 
Sin 
dato 

11,6% 

Más o menos 
importante 

5,7% 11,6% 5,7% 11,6% 22,6% 27,9% 9,4% 9,3% 30,2% 23,3% 
Sin 
dato 

16,3% 

Bastante 
importante 

39,6% 25,6% 24,5% 16,3% 47,2% 39,5% 22,7% 30,2% 15,1% 30,2% 
Sin 
dato 

34,9% 

Muy 
importante 

54,7% 62,8% 69,8% 67,5% 22,6% 23,3% 66,0% 58,2% 24,5% 18,6% 
Sin 
dato 

34,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 53 
N a los 7 años del egreso = 43 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 
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Cuadro 48. Distribución porcentual de egresados según la aplicabilidad de ciertas 

características laborales a su trabajo actual, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

No aplica 4,3% 2,9% 8,5% 5,9% 23,4% 8,8% 8,5% 5,9% 17,0% 20,6% 
Sin 

dato 
14,7% 

Aplica 
poco 

4,3% 11,8% 12,8% 17,6% 27,7% 29,4% 19,1% 14,7% 19,2% 20,6% 
Sin 

dato 
11,7% 

Aplica 
más o 
menos  

23,4% 32,4% 17,0% 17,6% 40,4% 44,1% 29,8% 44,1% 31,9% 26,5% 
Sin 

dato 
32,4% 

Aplica 
bastante  

48,9% 35,3% 36,2% 26,5% 8,5% 5,9% 29,8% 29,4% 29,8% 20,6% 
Sin 

dato 
32,4% 

Aplica 
mucho 

19,1% 17,6% 25,5% 32,4% --- 11,8% 12,8% 5,9% 2,1% 11,7% 
Sin 

dato 
8,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 53 
N a los 7 años del egreso = 43 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 

 

 

Cuadro 49. Distribución porcentual de egresados según afiliación profesional, ola 2 y 3 

Afiliación 

Ola 2 Ola 3 

Sí No Sí No 

23,3% 76,7% 28,3% 71,7% 

N a los 4 años del egreso = 53 
N a los 7 años del egreso = 43 

 

f. Migración 

Cuadro 50. Distribución porcentual egresados por coincidencia entre lugar de nacimiento y 

lugar de residencia 

Lugar de 
nacimiento 

Lugar de residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden 

Montevideo 14,6% 85,4% 22,5% 77,5% 25,8% 74,2% 

Interior 67,6% 32,4% 66,7% 33,3% 54,5% 45,5% 

Exterior 91,7% 8,3% 100% --- 100% --- 

Total 28,8% 71,2% 34,0% 66,0% 34,9% 65,1% 

N al momento del egreso = 66  
N a los 4 años del egreso = 53  
N a los 7 años del egreso = 43 
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Cuadro 51. Distribución porcentual egresados por actividad migratoria, ola 3 

Migrante Porcentaje 

Migró 14,0% 

No migró 86,0% 

Total 100% 

N = 43 

 

Cuadro 52. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según país 

de destino, ola 3 

País Porcentaje 

Argentina 33,2% 

Bélgica 16,7% 

Estados Unidos de América 16,7% 

Francia 16,7% 

Japón 16,7% 

Total 100% 

N = 6 
  

 

Cuadro 53. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según cantidad 

de tiempo, ola 3 

Tiempo Porcentaje 

Entre 6 meses y 1 año 16,7% 

Entre 1 año y 2 años 33,3% 

Entre 2 y 5 años 50,0% 

Total 100% 

N = 6   

 

Cuadro 54. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según motivo 

principal para decidir vivir fuera del país, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 25,0% 

Laborales 25,0% 

Profesionales (formación y actualización) 50,0% 

Total 100% 

N = 4   
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Cuadro 55. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según situación 

migratoria, ola 3 

 Migrante 

Duración de la carrera 

Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Migró 12,5% 10,0% 16,0% 

No migró 87,5% 90,0% 84,0% 

Total 100% 100% 100% 

N = 43       

 

Cuadro 56. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

situación migratoria, ola 3 

Migrante 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Migró 20,0% 20,0% 9,1% 10,0% 14,6% 

No migró 80,0% 80,0% 90,9% 90,0% 85,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 41           

 

Cuadro 57. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

motivo principal por el cual fueron a vivir al exterior, ola 3  

Motivo 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Personales y Familiares --- --- 100% --- 25,0% 

Laborales --- 100% --- --- 25,0% 

Profesionales (formación y actualización) 100% --- --- 100% 50,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 4           
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Cuadro 58. Distribución porcentual de egresados según propensión migratoria, ola 3 

Propensión 
migratoria 

Porcentaje 

Sí 32,5% 

No 67,5% 

Total 100% 

N = 40 
Nota: Se les consultó a los egresados si 
habían pensado irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses.  
  

Cuadro 59. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según motivo principal por el cual pensaron en irse a vivir al exterior, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 7,7% 

Laborales 23,1% 

Profesionales (formación y actualización) 38,4% 

Contextuales (políticas, económicas, otros) 30,8% 

Total 100% 

N = 13   

 

Cuadro 60. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según país al que pensaron irse a vivir, ola 3 

País Porcentaje 

No lo tengo decidido aún 23,1% 

Alemania 7,7% 

Canadá 7,7% 

Cuba 7,7% 

España 23,1% 

Estados Unidos de América 7,7% 

Francia 15,3% 

Otro de Europa 7,7% 

Total 100% 

N = 13   
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Facultad de Ciencias  
 

a. Módulo metodológico 

Cuadro 1. Población objetivo y porcentaje de respuesta 

Olas Población objetivo Respuestas 
Porcentaje de 

respuestas 

Ola 1 179 179 100% 

Ola 2 179 152 84,9% 

Ola 3 152 134 86,8% 

Tasa total de respuesta 173 134 77,5% 

 

Cuadro 2. Cantidad y distribución porcentual de egresados por duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera Frecuencia Porcentaje 

Tiempo óptimo 28 15,6% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 95 53,1% 

Más de 100% de rezago 56 31,3% 

Total 179 100% 

 

Cuadro 3. Distribución porcentual de egresados por sexo según duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera 
Sexo 

Varón Mujer 

Tiempo óptimo 15,1% 15,9% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 58,5% 50,8% 

Más de 100% de rezago 26,4% 33,3% 

Total 100% 100% 

N = 179 
  

 

Cuadro 4. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según cuartiles 

de promedio de notas, ola 1 

Cuartiles de 
promedio de notas 

Duración de la carrera 

Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 25% 
y un 100% de 

rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

1er Cuartil 14,3% 21,0% 37,5% 25,1% 

2do Cuartil 7,1% 26,3% 32,1% 25,1% 

3er Cuartil 25,0% 27,4% 19,7% 24,7% 

4to Cuartil 53,6% 25,3% 10,7% 25,1% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 179 
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b. Perfil sociodemográfico 

Cuadro 5. Distribución porcentual de los egresados por sexo, ola 1 

Sexo 

Varón 29,6% 

Mujer 70,4% 

Total 100% 

N = 179 
 

 

Cuadro 6. Media y desvío típico de la edad de los egresados por sexo, ola 1 

 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Media 27,7 26,1 26,6 

Desvío típico 8,9 3,4 5,7 

N = 179 
   

 

Cuadro 7. Distribución porcentual de los egresados por ascendencia étnica, ola 2 

Ascendencia étnica Porcentaje 

Blanca 96,7% 

Indígena 2,6% 

Ninguna 0,7% 

Total 100% 

N = 152 
 

 

Cuadro 8. Distribución porcentual de los egresados por clima educativo del hogar de origen, 

ola 1 

Clima educativo Porcentaje  

Bajo 26,7% 

Medio 17,0% 

Alto 56,3% 

Total 100% 

N = 176 
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Cuadro 9. Distribución porcentual de egresados por lugar de residencia 

Lugar de 
residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Montevideo 77,9% 68,4% 64,2% 

Interior 21,0% 19,1% 22,4% 

Exterior 1,1% 12,5% 13,4% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 176 
N a los 4 años del egreso = 152 
N a los 7 años del egreso = 132 

 

Cuadro 10. Distribución porcentual de egresados según estado conyugal 

Olas 

Estado conyugal 

Total 
Soltero Casado Unión libre 

Divorciado/ 
Separado 

Ola 1 76,7% 4,5% 18,2% 0,6% 100% 

Ola 2 44,7% 9,9% 44,7% 0,7% 100% 

Ola 3 34,3% 20,2% 44,0% 1,5% 100% 

N al momento del egreso = 176 
N a los 4 años del egreso = 152 
N a los 7 años del egreso = 134 

 

 

Cuadro 11. Distribución porcentual de egresados que tienen hijos por sexo 

Olas 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Ola 1 2,4% 5,5% 4,5% 

Ola 2 14,6% 14,3% 14,4% 

Ola 3 19,5% 26,4% 24,1% 

N al momento del egreso = 176 
N a los 4 años del egreso = 152 
N a los 7 años del egreso = 134 

 

 

Cuadro 12. Distribución porcentual de egresados según tipo de hogar, olas 1 y 3 

Olas 

Tipología de hogar 

Total 

U
n
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e
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o
n
a

l 

N
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r 
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 p
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E
x
te

n
d
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C
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u
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Ola 1 7,3% 38,1% 12,5% 16,5% 4,0% --- 13,1% 8,5% 100% 

Ola 3 15,7% 7,5% 1,5% 36,6% 20,9% 0,7% 5,2% 11,9% 100% 

N al momento del egreso = 176 
      

N a los 7 años del egreso = 134 
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Cuadro 13. Distribución porcentual de egresados por tipo de hogar en la ola 1 según tipo de 

hogar en la ola 3 

Tipo de hogar 

Ola 3 

Total 

U
n
ip

e
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a

l 

N
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C
o
m

p
u
e
s
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O
la

 1
 

Unipersonal 9,1% --- --- 54,5% 27,3% --- --- 9,1% 100% 

Nuclear de 
padres 

16,7% 18,7% --- 33,3% 14,6% --- 2,1% 14,6% 100% 

Monoparental 
de padres 

18,7% --- 6,2% 37,5% 6,3% --- 6,3% 25,0% 100% 

Nuclear sin hijos 5,0% 5,0% 5,0% 25,0% 45,0% 5,0% 5,0% 5,0% 100% 

Nuclear con 
hijos 

--- --- --- --- 80,0% --- --- 20,0% 100% 

Extendido 21,0% --- --- 42,1% 15,8% --- 15,8% 5,3% 100% 

Compuesto 30,8% --- --- 46,1% 7,7% --- 7,7% 7,7% 100% 

Total 15,9% 7,6% 1,5% 35,6% 21,2% 0,8% 5,3% 12,1% 100% 

N = 132 
         

 

 

c. Actividad laboral 

Cuadro 14. Distribución porcentual de egresados según situación laboral 

Situación ocupacional Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Trabaja 80,0% 90,6% 93,2% 

No trabaja y busca trabajo 17,7% 7,4% 3,8% 

No trabaja y no busca trabajo 2,3% 2,0% 3,0% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 175 
N a los 4 años del egreso = 149 
N a los 7 años del egreso = 133 

 

Cuadro 15. Distribución porcentual de egresados por sexo según situación laboral, ola 3 

Situación ocupacional 
Sexo 

Varón Mujer 

Trabaja 87,5% 95,7% 

No trabaja y busca trabajo 10,0% 1,1% 

No trabaja y no busca trabajo 2,5% 3,2% 

Total 100% 100% 

N = 133 
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Cuadro 16. Distribución porcentual de egresados según horas de trabajo semanal 

Horas de trabajo semanal Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Menos de 10 horas 5,1% 0,7% 6,5% 

De 10 a 20 horas 22,5% 9,6% 8,1% 

De 21 a 30 horas 33,3% 16,3% 14,4% 

De 31 a 40 horas 26,1% 35,6% 37,9% 

Más de 40 horas 13,0% 37,8% 33,1% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 138 
N a los 4 años del egreso = 135 
N a los 7 años del egreso = 124 

 

Cuadro 17. Distribución porcentual de egresados por sexo según horas de trabajo semanal, 

ola 3 

Horas de trabajo semanal 

Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Menos de 10 horas 14,3% 3,4% 6,4% 

De 10 a 20 horas 5,7% 9,0% 8,1% 

De 21 a 30 horas 8,6% 16,8% 14,5% 

De 31 a 40 horas 37,1% 38,2% 37,9% 

Más de 40 horas 34,3% 32,6% 33,1% 

Total 100% 100% 100% 

N = 124 
   

 

Cuadro 18. Distribución porcentual de egresados según cantidad de trabajos, ola 3 

Cantidad de trabajos Porcentaje 

1 75,0% 

2 21,0% 

3 o más 4,0% 

Total 100% 

N = 124 
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Cuadro 19. Distribución porcentual de egresados según mecanismo de ingreso al trabajo 

actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso Porcentaje 

Prueba/Mérito/Concurso 78,2% 

Por medio de amigos/conocidos 3,2% 

Por vínculos profesionales 8,1% 

Pasantía/Beca previa 6,5% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 0,8% 

Otro 3,2% 

Total 100% 

N = 124 
 

 

Cuadro 20. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

mecanismo de ingreso al trabajo actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Prueba/Mérito/Concurso 80,6% 75,0% 81,5% 75,9% 78,2% 

Por medio de amigos/conocidos --- 9,4% --- 3,5% 3,2% 

Por vínculos profesionales 11,1% 6,3% 7,4% 6,9% 8,1% 

Pasantía/Beca previa 5,5% 3,1% 7,4% 10,3% 6,5% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) --- 3,1% --- --- 0,8% 

Otro 2,8% 3,1% 3,7% 3,4% 3,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 124 
  

 

Cuadro 21. Distribución porcentual de egresados según tipo de contrato, ola 3 

Tipo de contrato Porcentaje 

Fijo o permanente 44,1% 

A término o temporal 39,8% 

Pasantía, beca de estudios o práctica profesional 15,3% 

Otro 0,8% 

Total 100% 

N = 118 
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Cuadro 22. Distribución porcentual de egresados según categoría ocupacional, olas 2 y 3 

Categoría ocupacional 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Asalariado privado 28,1% 25,8% 

Asalariado público 51,9% 50,8% 

Miembro de cooperativa de producción --- 0,8% 

Patrón 0,7% 0,8% 

Cuenta propia 3,0% 3,2% 

Pasante/becario 16,3% 18,6% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 135 
N a los 7 años del egreso = 124 

 

Cuadro 23. Distribución porcentual de egresados según nivel de satisfacción con el trabajo 

actual, ola 3 

Nivel de 
satisfacción 

Ocupación 
actual 

Forma de 
contratación 

Duración 
de jornada 

laboral 

Cantidad 
de trabajo 

Posibilidad 
de 

desarrollo 
profesional 

Posibilidad 
de lograr un 

ascenso 

Nada 
satisfecho 

7,2% 5,7% 1,6% --- 12,9% 28,8% 

Poco 
satisfecho 

11,3% 15,3% 12,9% 9,7% 9,7% 23,7% 

Más o menos 
satisfecho 

21,0% 15,3% 14,5% 15,3% 23,4% 23,7% 

Satisfecho 38,7% 37,9% 50,8% 61,3% 32,2% 14,4% 

Muy satisfecho 21,8% 25,8% 20,2% 13,7% 21,8% 9,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 124 
N “Posibilidad de lograr un ascenso” = 118 (únicamente se consultó a asalariados públicos, asalariados privados y pasantes). 

 

Cuadro 24. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

nivel de satisfacción con el trabajo actual, ola 3 

Nivel de satisfacción 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Nada satisfecho 8,3% 3,1% 7,4% 10,4% 7,2% 

Poco satisfecho 11,1% 15,6% 14,8% 3,5% 11,3% 

Más o menos satisfecho 13,9% 25,0% 25,9% 20,7% 21,0% 

Satisfecho 44,5% 37,5% 33,4% 37,9% 38,7% 

Muy satisfecho 22,2% 18,8% 18,5% 27,5% 21,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 124 
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Cuadro 25. Distribución porcentual de egresados según relación trabajo-estudio 

Relación trabajo-estudio Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No está relacionada 17,9% 13,2% 12,1% 

Está poco relacionada 5,7% 6,7% 6,5% 

Está más o menos relacionada 12,9% 11,9% 12,1% 

Está bastante relacionada 10,6% 15,6% 12,1% 

Está muy relacionada 52,9% 52,6% 57,2% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 140 
N a los 4 años del egreso = 135 
N a los 7 años del egreso = 124 

 

Cuadro 26. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

relación trabajo-estudio, ola 3 

Relación trabajo-estudio 
Cuartiles de promedio de notas 

1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

No está relacionada 16,7% 12,5% 11,1% 6,9% 

Está poco relacionada 8,3% 9,4% 7,4% --- 

Está más o menos relacionada 19,4% 3,1% 14,8% 10,3% 

Está bastante relacionada 13,9% 12,5% 14,8% 6,9% 

Está muy relacionada 41,7% 62,5% 51,9% 75,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 124 
    

 

Cuadro 27. Distribución porcentual de egresados según motivos para aceptar el trabajo 

actual, ola 3 

Motivos por los que aceptó el trabajo actual Porcentaje 

Todavía no he encontrado un trabajo más apropiado con mis estudios 13,0% 

Haciendo este trabajo tengo mejores perspectivas profesionales 8,7% 

Consigo ingresos más altos con mi trabajo actual 34,8% 

Mi trabajo actual me ofrece seguridad 21,7% 

Mi trabajo actual proporciona la oportunidad de jornada parcial / 
horarios flexibles, etc 

4,4% 

Mi trabajo actual es interesante 13,0% 

Mi trabajo actual me permite atender las obligaciones familiares 4,4% 

Total 100% 

N = 23 
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d. Formación de Posgrado 

Cuadro 28. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de posgrado, ola 2 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 78,3% 75,5% 76,4% 

No tiene Posgrado 21,7% 24,5% 23,6% 

Total 100% 100% 100% 

N = 148       

 

Cuadro 29. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de 

posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 82,5% 83,7% 83,3% 

No tiene Posgrado 17,5% 16,3% 16,7% 

Total 100% 100% 100% 

N = 132       

 

Cuadro 30. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según estudios 

de posgrado, ola 3 

 
Estudios de 
posgrado 

Duración de la carrera 

 Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Tiene Posgrado 100% 86,1% 70,0% 83,3% 

No tiene Posgrado --- 13,9% 30,0% 16,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 132         

 

Cuadro 31. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

estudios de posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Tiene Posgrado 86,5% 80,0% 83,3% 83,3% 83,3% 

No tiene Posgrado 13,5% 20,0% 16,7% 16,7% 16,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 132           
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Cuadro 32. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 2 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 50,0% 47,6% 48,3% 

No obtuvo título 50,0% 52,4% 51,7% 

Total 100% 100% 100% 

N = 113    

 

Cuadro 33. Distribución porcentual de egresados con estudio de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 3 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 69,7% 61,0% 63,6% 

No obtuvo título 30,3% 39,0% 36,4% 

Total 100% 100% 100% 

N = 110    

 

Cuadro 34. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

tipo de posgrado, ola 2 y 3 

 Tipo de posgrado 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Diploma/Especialización 5,3% 7,2% 

Maestría 80,5% 60,9% 

Doctorado 14,2% 31,9% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 113 
N a los 7 años del egreso = 110   
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Cuadro 35. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según país 

donde cursa/cursó el posgrado, ola 3 

País Porcentaje 

Uruguay 89,1% 

Alemania 2,8% 

Argentina 1,8% 

Australia 0,9% 

Brasil 0,9% 

Costa Rica 0,9% 

España 0,9% 

Estados Unidos de América 1,8% 

Francia 0,9% 

Total 100% 

N = 110   

 

Cuadro 36. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

carácter público o privado de la institución educativa, ola 3 

Tipo de institución Porcentaje 

Pública 90,8% 

Privada 9,2% 

Total 100% 

N = 98   

 

Cuadro 37. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según tenencia 

de beca, ola 3 

Beca Porcentaje 

Sí 70,0% 

No 30,0% 

Total 100% 

N = 110   
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Cuadro 38. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según institución 

que otorgó la beca, ola 3 

Institución Porcentaje 

CAP 32,5% 

ANII 81,8% 

Organismo internacional 2,6% 

Otros 7,8% 

N = 77 

Nota: esta pregunta permite una respuesta múltiple.  

 

Cuadro 39. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

valoración del impacto del posgrado en diferentes aspectos, ola 3 

Aspectos 
Valoración 

Total 
Positivo Neutro Negativo 

Ingresos 40,0% 51,4% 8,6% 100% 

Desempeño profesional 80,0% 18,6% 1,4% 100% 

Oportunidades de trabajo 52,9% 42,9% 4,2% 100% 

Reconocimiento 71,4% 27,2% 1,4% 100% 

N = 70       
 

 

Cuadro 40. Distribución porcentual de egresados según las razones por las que no 

realizó estudios de posgrado, ola 3 

Motivo para no cursar estudios posgrado Porcentaje 

Por no encontrar un posgrado de mi interés 22,7% 

Por no tener tiempo suficiente (incluye horarios inadecuados) 31,9% 

Por no poder pagarlo 9,1% 

Por no haber podido ingresar (cupo limitado) 4,5% 

Por no tener ganas de seguir estudiando 9,1% 

Otra razón 22,7% 

Total 100% 

N = 22   
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e. Evaluación de la formación 

Cuadro 41. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?”, ola 2 y 3 

¿Qué elegiría? 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

La misma carrera en la Udelar 49,0% 51,5% 

La misma carrera en otra universidad 2,7% 3,0% 

Una carrera diferente en la Udelar 21,1% 28,8% 

Una carrera diferente en otra universidad 25,2% 15,2% 

No estudiaría una carrera universitaria 2,0% 1,5% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 147 
N a los 7 años del egreso = 132 

 

Cuadro 42. Distribución porcentual de egresados por respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?” en la ola 2, según respuesta 

a la misma consulta en la ola 3 

 ¿Qué elegiría?  
La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

Total 

O
la

 2
 

La misma carrera 
en la Udelar 

71,2% 1,5% 19,7% 6,1% 1,5% 100% 

La misma carrera 
en otra 
universidad 

50,0% 50,0% --- --- --- 100% 

Una carrera 
diferente en la 
Udelar 

34,6% 3,8% 53,9% 7,7% --- 100% 

Una carrera 
diferente en otra 
universidad 

22,6% --- 32,2% 45,2% --- 100% 

No estudiaría una 
carrera 
universitaria 

33,3% --- 33,3% --- 33,4% 100% 

Total 50,8% 3,1% 29,2% 15,4% 1,5% 100% 

 
 N = 130            
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Cuadro 43. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué 

elegiría?”, ola 3 

Cuartiles de 
promedio de 

notas 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una 
carrera 

diferente 
en la 

Udelar 

Una 
carrera 

diferente 
en otra 

universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

1er Cuartil 54,1% 2,7% 21,6% 18,9% 2,7% 100% 

2do Cuartil 62,8% 5,7% 22,9% 5,7% 2,9% 100% 

3er  Cuartil 33,4% 3,3% 40,0% 23,3% --- 100% 

4to Cuartil 53,3% --- 33,4% 13,3% --- 100% 

Total 51,5% 3,0% 28,8% 15,2% 1,5% 100% 

N = 132            

 

Cuadro 44. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, 

¿qué elegiría?”, ola 3 

Duración de la 
carrera 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

No 
estudiaría 

una carrera 
universitaria 

Tiempo óptimo 55,0% --- 30,0% 15,0% --- 100% 

Entre un 25% y un 
100% de rezago 

47,2% 4,2% 27,8% 18,0% 2,8% 100% 

Más de 100% de 
rezago 

57,5% 2,5% 30,0% 10,0% --- 100% 

Total 51,5% 3,0% 28,8% 15,2% 1,5% 100% 

N = 132            
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Cuadro 45. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta 

“¿Cómo valora la formación recibida en su carrera universitaria en las siguientes 

áreas?”, olas 2 y 3 

  
  

Solidez 
teórica 

Aplicabilidad 
para el 

desempeño 
laboral 

Formación 
para 

continuar 
aprendiendo 

Capacidad 
para 

formarse 
opinión 
propia 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Muy negativo --- --- 9,5% 4,5% 0,7% 0,8% 0,7% --- 

Negativo --- 0,7% 13,6% 13,6% 1,4% 0,8% 2,1% 1,5% 

Ni positivo ni negativo 8,8% 6,1% 30,6% 29,6% 9,5% 8,3% 15,6% 10,6% 

Positivo 59,9% 55,3% 40,8% 40,9% 46,9% 43,9% 36,7% 45,5% 

Muy positivo 31,3% 37,9% 5,5% 11,4% 41,5% 46,2% 44,9% 42,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 147 
N a los 7 años del egreso = 132           

 

Cuadro 46. Distribución porcentual de egresados según evaluación del nivel de ingresos, 

prestigio profesional y prestigio social del título universitario en relación a otros títulos 

universitarios, olas 2 y 3 

Evaluación en 
una escala del 

1 al 10  

Nivel de 
ingresos 

Prestigio 
profesional 

Prestigio social 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

1 36,3% 17,4% 8,9% 3,0% 3,7% 1,5% 

2 8,1% 17,4% 6,7% 3,8% 6,7% 3,8% 

3 17,0% 21,2% 9,6% 7,6% 8,1% 6,8% 

4 14,1% 10,6% 9,6% 12,1% 8,9% 8,3% 

5 10,4% 15,2% 21,5% 16,7% 18,5% 11,4% 

6 8,1% 9,8% 5,9% 13,6% 8,9% 10,6% 

7 3,0% 5,3% 14,8% 20,5% 15,5% 19,0% 

8 2,2% 1,5% 12,6% 13,7% 21,5% 22,0% 

9 0,8% 0,8% 5,9% 3,7% 5,2% 12,1% 

10 --- 0,8% 4,5% 5,3% 3,0% 4,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Media 3,06 3,57 5,35 5,86 5,80 6,46 

Desvío Típico 2,03 2,01 2,50 2,16 2,25 2,18 

N a los 4 años del egreso = 135 
N a los 7 años del egreso = 132 
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Cuadro 47. Distribución porcentual de egresados según la importancia dada a ciertas 

características laborales, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Nada 
importante 

--- --- 0,7% --- --- --- --- --- 8,8% 10,6% 
Sin 

dato 
1,5% 

Poco 
importante 

--- 1,5% 0,7% 0,8% 2,7% 5,3% 2,1% 0,7% 25,9% 28,0% 
Sin 

dato 
3,8% 

Más o 
menos 
importante 

10,9% 9,9% 4,8% 6,8% 27,2% 24,3% 5,4% 3,8% 35,4% 34,8% 
Sin 

dato 
12,9% 

Bastante 
importante 

44,2% 35,6% 22,4% 19,7% 38,8% 43,9% 34,7% 32,6% 24,5% 20,5% 
Sin 

dato 
39,4% 

Muy 
importante 

44,9% 53,0% 71,4% 72,7% 31,3% 26,5% 57,8% 62,9% 5,4% 6,1% 
Sin 

dato 
42,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 147 
N a los 7 años del egreso = 132 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 

 

 

Cuadro 48. Distribución porcentual de egresados según la aplicabilidad de ciertas 

características laborales a su trabajo actual, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

No aplica 1,5% 1,6% 14,3% 14,6% 27,1% 13,0% 0,8% --- 15,0% 14,6% 
Sin 

dato 
4,1% 

Aplica 
poco 

7,5% 9,7% 31,6% 30,9% 36,1% 35,8% 17,3% 17,1% 13,5% 16,3% 
Sin 

dato 
8,1% 

Aplica 
más o 
menos  

21,1% 22,0% 9,8% 9,8% 21,0% 35,0% 33,8% 32,5% 45,9% 40,7% 
Sin 

dato 
24,4% 

Aplica 
bastante  

51,9% 43,9% 22,5% 19,5% 12,8% 13,0% 36,8% 35,0% 22,6% 20,3% 
Sin 

dato 
42,3% 

Aplica 
mucho 

18,0% 22,8% 21,8% 25,2% 3,0% 3,2% 11,3% 15,4% 3,0% 8,1% 
Sin 

dato 
21,1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 147 
N a los 7 años del egreso = 132 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 
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Cuadro 49. Distribución porcentual de egresados según afiliación profesional, ola 2 y 3 

Afiliación 

Ola 2 Ola 3 

Sí No Sí No 

13,7% 86,3% 11,6% 88,4% 

N a los 4 años del egreso = 147 
N a los 7 años del egreso = 131 

 

f. Migración 

Cuadro 50. Distribución porcentual egresados por coincidencia entre lugar de nacimiento y 

lugar de residencia 

Lugar de 
nacimiento 

Lugar de residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden 

Montevideo 18,5% 81,5% 28,6% 71,4% 30,6% 69,4% 

Interior 67,6% 32,4% 72,4% 27,6% 65,4% 34,6% 

Exterior 91,7% 8,3% 100% --- 100% --- 

Total 33,0% 67,0% 41,3% 58,7% 41,7% 58,3% 

N al momento del egreso = 176  
N a los 4 años del egreso = 150  
N a los 7 años del egreso = 132 

 

Cuadro 51. Distribución porcentual egresados por actividad migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Porcentaje 

Migrante 21,2% 

No migrante 78,8% 

Total 100% 

N = 132 
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Cuadro 52. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según país 

de destino, ola 3 

País Porcentaje 

Alemania 17,9% 

Argentina 10,7% 

Australia 3,6% 

Brasil 10,7% 

Canadá 7,1% 

Chile 7,1% 

España 7,1% 

Estados Unidos de América 21,4% 

Francia 3,6% 

Paraguay 3,6% 

Suecia 3,6% 

Suiza 3,6% 

Total 100% 

N = 28 
Nota: Se considera sólo a los egresados que vivieron 
durante 6 o más meses o que viven hace 6 o más 
meses en el exterior. 

  

 

Cuadro 53. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según cantidad 

de tiempo, ola 3 

Tiempo Porcentaje 

Entre 6 meses y 1 año 14,3% 

Entre 1 año y 2 años 25,0% 

Entre 2 y 5 años 42,8% 

Entre 5 y 8 años 17,9% 

Total 100% 

N = 28   

 

Cuadro 54. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según motivo 

principal para decidir vivir fuera del país, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 16,7% 

Profesionales (formación y actualización) 83,3% 

Total 100% 

N = 12   
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Cuadro 55. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según situación 

migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Duración de la carrera 

Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Migrante 45,0% 21,9% 7,7% 

No migrante 55,0% 78,1% 92,3% 

Total 100% 100% 100% 

N = 132 
 

    

 

Cuadro 56. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

situación migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Migrante 13,5% 17,1% 23,3% 33,3% 21,2% 

No migrante 86,5% 82,9% 76,7% 66,7% 78,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 132           

 

Cuadro 57. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

motivo principal por el cual fueron a vivir al exterior, ola 3  

Motivo 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Personales y Familiares --- 100% 100% --- 16,7% 

Profesionales (formación y actualización) 100% --- --- 100% 83,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 12           

 

Cuadro 58. Distribución porcentual de egresados según propensión migratoria, ola 3 

Propensión 
migratoria 

Porcentaje 

Sí 52,6% 

No 47,4% 

Total 100% 

N = 114 
Nota: Se les consultó a los egresados si 
habían pensado irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses.  
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Cuadro 59. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según motivo principal por el cual pensaron en irse a vivir al exterior, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 1,7% 

Laborales 45,0% 

Profesionales (formación y actualización) 48,3% 

Contextuales (políticas, económicas, otros) 5,0% 

Total 100% 

N = 60   

 

Cuadro 60. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según país al que pensaron irse a vivir, ola 3 

País Porcentaje 

No lo tengo decidido aún 40,0% 

Alemania 8,3% 

Australia 1,7% 

Brasil 1,7% 

Canadá 8,3% 

Colombia 1,7% 

España 16,7% 

Estados Unidos de América 8,3% 

Francia 1,7% 

Inglaterra 5,0% 

Italia 1,7% 

Portugal 1,7% 

Otro de América Central 1,6% 

Otro de Europa 1,6% 

Total 100% 

N = 60   
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Facultad de Información y Comunicación  
 

a. Módulo metodológico 

Cuadro 1. Población objetivo y porcentaje de respuesta 

Olas Población objetivo Respuestas 
Porcentaje de 

respuestas 

Ola 1 197 197 100% 

Ola 2 197 147 74,6% 

Ola 3 147 116 78,9% 

Tasa total de respuesta 197 119 60,4% 

 

Cuadro 2. Cantidad y distribución porcentual de egresados por duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera Frecuencia Porcentaje 

Tiempo óptimo 58 29,4% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 91 46,2% 

Más de 100% de rezago 48 24,4% 

Total 197 100% 

 

Cuadro 3. Distribución porcentual de egresados por sexo según duración de la carrera, ola 1 

Duración de la carrera 
Sexo 

Varón Mujer 

Tiempo óptimo 29,0% 29,6% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 43,6% 47,4% 

Más de 100% de rezago 27,4% 23,0% 

Total 100% 100% 

N = 197 
  

 

Cuadro 4. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según cuartiles 

de promedio de notas, ola 1 

Cuartiles de 
promedio de notas 

Duración de la carrera 

Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 25% 
y un 100% de 

rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

1er Cuartil 8,6% 36,2% 22,9% 24,9% 

2do Cuartil 27,6% 23,1% 27,1% 25,4% 

3er Cuartil 29,3% 20,9% 25,0% 24,3% 

4to Cuartil 34,5% 19,8% 25,0% 25,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 197 
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b. Perfil sociodemográfico 

Cuadro 5. Distribución porcentual de los egresados por sexo, ola 1 

Sexo 

Varón 31,5% 

Mujer 68,5% 

Total 100% 

N = 197 
 

 

Cuadro 6. Media y desvío típico de la edad de los egresados por sexo, ola 1 

 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Media 27,0 28,1 27,8 

Desvío típico 6,0 8,6 7,9 

N = 197 
   

 

Cuadro 7. Distribución porcentual de los egresados por ascendencia étnica, ola 2 

Ascendencia étnica Porcentaje 

Afro o negra 3,4% 

Blanca 93,2% 

Indígena 0,7% 

Otra 0,7% 

Ninguna 2,0% 

Total 100% 

N = 147 
 

 

Cuadro 8. Distribución porcentual de los egresados por clima educativo del hogar de origen, 

ola 1 

Clima educativo Porcentaje  

Bajo 47,4% 

Medio 20,3% 

Alto 32,3% 

Total 100% 

N = 192 
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Cuadro 9. Distribución porcentual de egresados por lugar de residencia 

Lugar de 
residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Montevideo 75,5% 64,6% 63,8% 

Interior 24,0% 32,0% 34,5% 

Exterior 0,5% 3,4% 1,7% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 192 
N a los 4 años del egreso = 147 
N a los 7 años del egreso = 116 

 

 

Cuadro 10. Distribución porcentual de egresados según estado conyugal 

Olas 

Estado conyugal 

Total 
Soltero Casado Unión libre 

Divorciado/ 
Separado 

Viudo 

Ola 1 69,8% 8,9% 18,7% 2,1% 0,5% 100% 

Ola 2 44,2% 10,9% 40,8% 3,4% 0,7% 100% 

Ola 3 38,8% 19,0% 41,4% 0,8% --- 100% 

N al momento del egreso = 192 
N a los 4 años del egreso = 147 
N a los 7 años del egreso = 116 

 

Cuadro 11. Distribución porcentual de egresados que tienen hijos por sexo 

Olas 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Ola 1 6,7% 12,3% 10,8% 

Ola 2 20,0% 23,5% 22,5% 

Ola 3 36,7% 33,3% 34,2% 

N al momento del egreso = 192 
N a los 4 años del egreso = 147 
N a los 7 años del egreso = 116 

 

Cuadro 12. Distribución porcentual de egresados según tipo de hogar, olas 1 y 3 

Olas 

Tipología de hogar 

Total 

U
n
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Ola 1 9,4% 26,5% 14,1% 17,7% 7,3% 1,5% 13,0% 10,5% 100% 

Ola 3 25,9% 5,2% 5,2% 22,4% 28,4% 1,7% 6,9% 4,3% 100% 

N al momento del egreso = 192 
      

N a los 7 años del egreso = 116 
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Cuadro 13. Distribución porcentual de egresados por tipo de hogar en la ola 1 según tipo de 

hogar en la ola 3 

Tipo de hogar 

Ola 3 

Total 

U
n
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m
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O
la

 1
 

Unipersonal 45,4% --- 9,1% 9,1% 27,3% --- --- 9,1% 100% 

Nuclear de 
padres 

25,0% 15,6% 6,3% 37,5% 9,4% --- 3,1% 3,1% 100% 

Monoparental 
de padres 

33,4% --- 20,0% 13,3% 13,3% --- 13,3% 6,7% 100% 

Nuclear sin hijos 11,8% --- --- 23,5% 64,7% --- --- --- 100% 

Nuclear con 
hijos 

--- --- --- --- 75,0% 12,5% 12,5% --- 100% 

Monoparental --- --- --- --- 50,0% 50,0% --- --- 100% 

Extendido 14,3% 7,1% --- 35,7% 14,3% --- 21,5% 7,1% 100% 

Compuesto 58,3% --- --- 8,4% 25,0% --- --- 8,3% 100% 

Total 26,2% 5,4% 5,4% 22,5% 27,9% 1,8% 6,3% 4,5% 100% 

N = 111 
         

 

c. Actividad laboral 

Cuadro 14. Distribución porcentual de egresados según situación laboral 

Situación ocupacional Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Trabaja 81,3% 87,3% 93,8% 

No trabaja y busca trabajo 18,2% 10,6% 5,3% 

No trabaja y no busca trabajo 0,5% 2,1% 0,9% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 192 
N a los 4 años del egreso = 142 
N a los 7 años del egreso = 113 

 

Cuadro 15. Distribución porcentual de egresados por sexo según situación laboral, ola 3 

Situación ocupacional 
Sexo 

Varón Mujer 

Trabaja 97,0% 92,5% 

No trabaja y busca trabajo 3,0% 6,3% 

No trabaja y no busca trabajo --- 1,2% 

Total 100% 100% 

N = 113 
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Cuadro 16. Distribución porcentual de egresados según horas de trabajo semanal 

Horas de trabajo semanal Ola 1 Ola 2 Ola 3 

Menos de 10 horas 3,9% 4,0% 9,4% 

De 10 a 20 horas 9,0% 5,6% 3,8% 

De 21 a 30 horas 25,8% 12,9% 18,9% 

De 31 a 40 horas 24,5% 35,6% 38,7% 

Más de 40 horas 36,8% 41,9% 29,2% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 155 
N a los 4 años del egreso = 124 
N a los 7 años del egreso = 106 

 

Cuadro 17. Distribución porcentual de egresados por sexo según horas de trabajo semanal, 

ola 3 

Horas de trabajo semanal 

Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Menos de 10 horas 15,6% 6,8% 9,4% 

De 10 a 20 horas 3,1% 4,0% 3,8% 

De 21 a 30 horas 12,5% 21,6% 18,9% 

De 31 a 40 horas 31,3% 41,9% 38,7% 

Más de 40 horas 37,5% 25,7% 29,2% 

Total 100% 100% 100% 

N = 106 
   

 

Cuadro 18. Distribución porcentual de egresados según cantidad de trabajos, ola 3 

Cantidad de trabajos Porcentaje 

1 68,9% 

2 25,5% 

3 o más 5,6% 

Total 100% 

N = 106 
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Cuadro 19. Distribución porcentual de egresados según mecanismo de ingreso al trabajo 

actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso Porcentaje 

Prueba/Mérito/Concurso 68,9% 

Por medio de familiares 0,9% 

Por medio de amigos/conocidos 7,5% 

Por vínculos profesionales 13,2% 

Pasantía/Beca previa 1,9% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 3,8% 

Otro 3,8% 

Total 100% 

N = 106 
 

 

Cuadro 20. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

mecanismo de ingreso al trabajo actual, ola 3 

Mecanismo de ingreso 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Prueba/Mérito/Concurso 62,5% 64,0% 65,5% 82,1% 68,9% 

Por medio de familiares --- --- 3,5% --- 0,9% 

Por medio de amigos/conocidos 8,3% 20,0% --- 3,6% 7,5% 

Por vínculos profesionales 20,8% 4,0% 13,8% 14,3% 13,2% 

Pasantía/Beca previa --- --- 6,9% --- 1,9% 

Inversión (estableció su propio negocio/empresa) 4,2% 4,0% 6,9% --- 3,8% 

Otro 4,2% 8,0% 3,4% --- 3,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 106 
  

 

Cuadro 21. Distribución porcentual de egresados según tipo de contrato, ola 3 

Tipo de contrato Porcentaje 

Fijo o permanente 77,6% 

A término o temporal 19,4% 

Otro 3,0% 

Total 100% 

N = 98 
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Cuadro 22. Distribución porcentual de egresados según categoría ocupacional, olas 2 y 3 

Categoría ocupacional 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Asalariado privado 56,5% 46,2% 

Asalariado público 36,3% 46,2% 

Patrón 0,8% 1,0% 

Cuenta propia 5,6% 6,6% 

Pasante/becario 0,8% --- 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 124 
N a los 7 años del egreso = 106 

 

Cuadro 23. Distribución porcentual de egresados según nivel de satisfacción con el trabajo 

actual, ola 3 

Nivel de 
satisfacción 

Ocupación 
actual 

Forma de 
contratación 

Duración 
de jornada 

laboral 

Cantidad 
de trabajo 

Posibilidad 
de 

desarrollo 
profesional 

Posibilidad 
de lograr un 

ascenso 

Nada 
satisfecho 

5,7% 0,9% 2,8% 0,9% 17,0% 20,4% 

Poco 
satisfecho 

11,3% 2,8% 7,5% 9,4% 15,1% 26,5% 

Más o menos 
satisfecho 

27,3% 14,2% 20,8% 25,5% 25,5% 23,5% 

Satisfecho 32,1% 48,1% 41,5% 49,1% 31,1% 20,4% 

Muy satisfecho 23,6% 34,0% 27,4% 15,1% 11,3% 9,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 106 
N “Posibilidad de lograr un ascenso” = 98 (únicamente se consultó a asalariados públicos, asalariados privados y pasantes). 

 

Cuadro 24. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

nivel de satisfacción con el trabajo actual, ola 3 

Nivel de satisfacción 

Cuartiles de promedio de notas 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Nada satisfecho 12,5% --- 6,9% 3,6% 5,7% 

Poco satisfecho 16,7% 8,0% 6,9% 14,3% 11,3% 

Más o menos satisfecho 33,3% 36,0% 17,2% 25,0% 27,3% 

Satisfecho 20,8% 32,0% 41,4% 32,1% 32,1% 

Muy satisfecho 16,7% 24,0% 27,6% 25,0% 23,6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 106 
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Cuadro 25. Distribución porcentual de egresados según relación trabajo-estudio 

Relación trabajo-estudio Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No está relacionada 28,1% 18,5% 14,2% 

Está poco relacionada 15,0% 11,3% 8,5% 

Está más o menos relacionada 10,5% 12,9% 21,7% 

Está bastante relacionada 11,1% 16,9% 13,2% 

Está muy relacionada 35,3% 40,4% 42,4% 

Total 100% 100% 100% 

N al momento del egreso = 153 
N a los 4 años del egreso = 124 
N a los 7 años del egreso = 106 

 

Cuadro 26. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

relación trabajo-estudio, ola 3 

Relación trabajo-estudio 
Cuartiles de promedio de notas 

1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

No está relacionada 25,0% 20,0% 6,9% 7,1% 

Está poco relacionada 4,2% 24,0% --- 7,1% 

Está más o menos relacionada 29,1% 16,0% 20,7% 21,5% 

Está bastante relacionada 16,7% 16,0% 17,2% 3,6% 

Está muy relacionada 25,0% 24,0% 55,2% 60,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 106 
    

 

Cuadro 27. Distribución porcentual de egresados según motivos para aceptar el trabajo 

actual, ola 3 

Motivos por los que aceptó el trabajo actual Porcentaje 

Todavía no he encontrado un trabajo más apropiado con mis estudios 33,3% 

Haciendo este trabajo tengo mejores perspectivas profesionales 4,2% 

Consigo ingresos más altos con mi trabajo actual 29,2% 

Mi trabajo actual me ofrece seguridad 12,5% 

Mi trabajo actual proporciona la oportunidad de jornada parcial / horarios 
flexibles, etc 

8,3% 

Mi trabajo actual es interesante 8,3% 

Mi trabajo actual me permite atender las obligaciones familiares 4,2% 

Total 100% 

N = 24 
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d. Formación de Posgrado 

Cuadro 28. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de posgrado, ola 2 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 18,2% 22,7% 21,3% 

No tiene Posgrado 81,8% 77,3% 78,7% 

Total 100% 100% 100% 

N = 141       

 

Cuadro 29. Distribución porcentual de egresados por sexo según estudios de 

posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Sexo 
Total 

Varón Mujer 

Tiene Posgrado 27,3% 21,2% 23,0% 

No tiene Posgrado 72,7% 78,8% 77,0% 

Total 100% 100% 100% 

N = 113       

 

Cuadro 30. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según estudios 

de posgrado, ola 3 

 
Estudios de 
posgrado 

Duración de la carrera 

 Total Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Tiene Posgrado 24,1% 21,4% 25,0% 23,0% 

No tiene Posgrado 75,9% 78,6% 75,0% 77,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

N = 113         

 

Cuadro 31. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

estudios de posgrado, ola 3 

Estudios de 
posgrado 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Tiene Posgrado 11,5% 18,5% 28,1% 32,1% 23,0% 

No tiene Posgrado 88,5% 81,5% 71,9% 67,9% 77,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 113           
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Cuadro 32. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 2 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 75,0% 45,5% 53,3% 

No obtuvo título 25,0% 54,5% 46,7% 

Total 100% 100% 100% 

N = 30 

    

 

Cuadro 33. Distribución porcentual de egresados con estudio de posgrado por sexo según 

obtención de título estudios de posgrado, ola 3 

Obtención de título 
Sexo 

Total 
Varón Mujer 

Obtuvo título 77,8% 64,7% 69,2% 

No obtuvo título 22,2% 35,3% 30,8% 

Total 100% 100% 100% 

N = 26 

    

 

Cuadro 34. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

tipo de posgrado, ola 2 y 3 

 Tipo de posgrado 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

Diploma/Especialización 56,6% 61,5% 

Maestría 43,4% 38,5% 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 30 
N a los 7 años del egreso = 26   

 

Cuadro 35. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según país 

donde cursa/cursó el posgrado, ola 3 

País Porcentaje 

Uruguay 69,2% 

Argentina 15,4% 

España 11,6% 

Estados Unidos de América 3,8% 

Total 100% 

N = 26   
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Cuadro 36. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

carácter público o privado de la institución educativa, ola 3 

Tipo de institución Porcentaje 

Pública 44,4% 

Privada 55,6% 

Total 100% 

N = 18   

 

Cuadro 37. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según tenencia 

de beca, ola 3 

Beca Porcentaje 

Sí 34,6% 

No 65,4% 

Total 100% 

N = 26   

 

Cuadro 38. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según institución 

que otorgó la beca, ola 3 

Institución Porcentaje 

Otros 100% 

N = 9 

Nota: esta pregunta permite una respuesta múltiple.  

 

Cuadro 39. Distribución porcentual de egresados con estudios de posgrado según 

valoración del impacto del posgrado en diferentes aspectos, ola 3 

Aspectos 
Valoración 

Total 
Positivo Neutro Negativo 

Ingresos 22,2% 77,8% --- 100% 

Desempeño profesional 50,0% 50,0% --- 100% 

Oportunidades de trabajo 50,0% 50,0% --- 100% 

Reconocimiento 61,1% 27,8% 11,1% 100% 

N = 18       
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Cuadro 40. Distribución porcentual de egresados según las razones por las que no 

realizó estudios de posgrado, ola 3 

Motivo para no cursar estudios posgrado Porcentaje 

Por no encontrar un posgrado de mi interés 24,1% 

Por la distancia al centro de estudios 2,3% 

Por no tener tiempo suficiente (incluye horarios inadecuados) 25,3% 

Por no poder pagarlo 25,3% 

Por no haber podido ingresar (cupo limitado) 1,1% 

Por no tener ganas de seguir estudiando 9,2% 

Otra razón 12,7% 

Total 100% 

N = 87   

 

e. Evaluación de la formación 

Cuadro 41. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?”, ola 2 y 3 

¿Qué elegiría? 
Ola 

Ola 2 Ola 3 

La misma carrera en la Udelar 39,6% 52,3% 

La misma carrera en otra universidad 10,8% 7,2% 

Una carrera diferente en la Udelar 33,8% 27,0% 

Una carrera diferente en otra universidad 15,1% 13,5% 

No estudiaría una carrera universitaria 0,7% --- 

Total 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 139 
N a los 7 años del egreso = 111 
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Cuadro 42. Distribución porcentual de egresados por respuesta a la consulta “Si pudiera 

volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué elegiría?” en la ola 2, según respuesta 

a la misma consulta en la ola 3 

¿Qué elegiría?  

Ola 3 

La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

Total 

O
la

 2
 

La misma carrera en la 
Udelar 

86,7% --- 8,9% 4,4% 100% 

La misma carrera en otra 
universidad 

25,0% 50,0% 16,7% 8,3% 100% 

Una carrera diferente en 
la Udelar 

22,2% 5,6% 55,5% 16,7% 100% 

Una carrera diferente en 
otra universidad 

35,7% --- 28,6% 35,7% 100% 

No estudiaría una carrera 
universitaria 

--- --- --- 100% 100% 

Total 50,9% 7,4% 27,8% 13,9% 100% 

 
 N = 108           

 

Cuadro 43. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, ¿qué 

elegiría?”, ola 3 

Cuartiles de promedio de 
notas 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

1er Cuartil 42,3% 19,2% 23,1% 15,4% 100% 

2do Cuartil 57,7% 7,7% 19,2% 15,4% 100% 

3er  Cuartil 56,2% 3,1% 31,3% 9,4% 100% 

4to Cuartil 51,9% --- 33,3% 14,8% 100% 

Total 52,3% 7,2% 27,0% 13,5% 100% 

N = 111           
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Cuadro 44. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según 

respuesta a la consulta “Si pudiera volver atrás y fuera libre para elegir una carrera, 

¿qué elegiría?”, ola 3 

Duración de la carrera 

¿Qué elegiría? 

Total La misma 
carrera en 
la Udelar 

La misma 
carrera en 

otra 
universidad 

Una carrera 
diferente en 

la Udelar 

Una carrera 
diferente en 

otra 
universidad 

Tiempo óptimo 53,6% 3,6% 25,0% 17,8% 100% 

Entre un 25% y un 100% de rezago 49,1% 7,3% 29,1% 14,5% 100% 

Más de 100% de rezago 57,1% 10,7% 25,0% 7,2% 100% 

Total 52,3% 7,2% 27,0% 13,5% 100% 

N = 111           

 

Cuadro 45. Distribución porcentual de egresados según respuesta a la consulta 

“¿Cómo valora la formación recibida en su carrera universitaria en las siguientes 

áreas?”, olas 2 y 3 

  
  

Solidez 
teórica 

Aplicabilidad 
para el 

desempeño 
laboral 

Formación 
para 

continuar 
aprendiendo 

Capacidad 
para 

formarse 
opinión 
propia 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Muy negativo 0,7% --- 10,1% 4,5% 1,4% 0,9% 1,4% --- 

Negativo 2,9% 4,5% 19,4% 16,2% 6,5% 6,3% 2,2% 0,9% 

Ni positivo ni negativo 20,1% 14,4% 33,8% 37,9% 28,8% 32,4% 15,1% 11,7% 

Positivo 54,7% 62,2% 30,2% 33,3% 48,2% 47,8% 49,6% 58,6% 

Muy positivo 21,6% 18,9% 6,5% 8,1% 15,1% 12,6% 31,7% 28,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

N a los 4 años del egreso = 139 
N a los 7 años del egreso = 111           
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Cuadro 46. Distribución porcentual de egresados según evaluación del nivel de ingresos, 

prestigio profesional y prestigio social del título universitario en relación a otros títulos 

universitarios, olas 2 y 3 

Evaluación en 
una escala del 

1 al 10  

Nivel de 
ingresos 

Prestigio 
profesional 

Prestigio social 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

1 27,4% 7,2% 16,9% 6,3% 6,5% 3,6% 

2 10,5% 9,9% 10,5% 4,5% 4,0% 4,5% 

3 14,5% 18,1% 18,6% 19,9% 17,0% 12,6% 

4 6,5% 16,2% 16,1% 7,2% 14,5% 3,6% 

5 17,7% 18,9% 14,5% 18,9% 14,5% 13,5% 

6 8,9% 13,5% 8,1% 17,1% 13,7% 19,0% 

7 11,3% 11,7% 7,3% 17,1% 13,7% 16,2% 

8 1,6% 3,6% 4,8% 5,4% 11,3% 16,2% 

9 0,8% 0,9% 2,4% 2,7% 3,2% 4,5% 

10 0,8% --- 0,8% 0,9% 1,6% 6,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Media 3,67 4,41 3,98 4,97 5,10 5,93 

Desvío Típico 2,29 1,92 2,23 2,08 2,20 2,30 

N a los 4 años del egreso = 124 
N a los 7 años del egreso = 111 

      

 

Cuadro 47. Distribución porcentual de egresados según la importancia dada a ciertas 

características laborales, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

Nada 
importante 

--- --- --- --- --- 0,9% 0,7% --- 2,9% 5,4% 
Sin 

dato 
1,8% 

Poco 
importante 

4,3% 2,7% 0,7% --- 2,2% 2,7% --- 0,9% 22,3% 24,3% 
Sin 

dato 
8,1% 

Más o 
menos 
importante 

7,9% 6,3% 5,0% 5,4% 16,5% 9,9% 6,5% 1,8% 36,7% 29,8% 
Sin 

dato 
12,7% 

Bastante 
importante 

42,5% 40,5% 18,0% 14,4% 47,5% 55,0% 28,1% 24,3% 18,7% 22,5% 
Sin 

dato 
38,7% 

Muy 
importante 

45,3% 50,5% 76,3% 80,2% 33,8% 31,5% 64,7% 73,0% 19,4% 18,0% 
Sin 

dato 
38,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 139 
N a los 7 años del egreso = 111 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 
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Cuadro 48. Distribución porcentual de egresados según la aplicabilidad de ciertas 

características laborales a su trabajo actual, olas 2 y 3 

 

Autonomía 
en el trabajo 

Estabilidad 
laboral 

Ingresos 
elevados 

Tener tiempo 
para otras 

actividades 

Reconocimiento/ 
prestigio social 

Trabajo en 
equipo 

Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 Ola 2 Ola 3 

No aplica 7,4% 4,8% 6,6% 1,0% 20,5% 13,5% 5,7% 3,8% 17,2% 16,3% 
Sin 

dato 
5,8% 

Aplica 
poco 

12,3% 16,3% 8,2% 10,5% 27,0% 24,0% 13,1% 13,5% 24,6% 30,8% 
Sin 

dato 
14,4% 

Aplica 
más o 
menos  

22,1% 18,3% 14,8% 15,4% 25,4% 38,5% 28,7% 30,8% 29,5% 27,9% 
Sin 

dato 
22,1% 

Aplica 
bastante  

37,7% 38,5% 34,4% 32,7% 18,9% 20,2% 37,7% 30,8% 19,7% 19,2% 
Sin 

dato 
41,4% 

Aplica 
mucho 

20,5% 22,1% 36,0% 40,4% 8,2% 3,8% 14,8% 21,1% 9,0% 5,8% 
Sin 

dato 
16,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Sin 

dato 
100% 

N a los 4 años del egreso = 139 
N a los 7 años del egreso = 111 
Nota: La variable trabajo en equipo se relevó solo a los 7 años del egreso 

 

Cuadro 49. Distribución porcentual de egresados según afiliación profesional, ola 2 y 3 

Afiliación 

Ola 2 Ola 3 

Sí No Sí No 

14,4% 85,6% 15,8% 84,2% 

N a los 4 años del egreso = 139 
N a los 7 años del egreso = 111 

 

f. Migración 

Cuadro 50. Distribución porcentual egresados por coincidencia entre lugar de nacimiento y 

lugar de residencia 

Lugar de 
nacimiento 

Lugar de residencia 

Ola 1 Ola 2 Ola 3 

No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden No coinciden Coinciden 

Montevideo 15,3% 84,7% 23,7% 76,3% 20,3% 79,7% 

Interior 59,7% 40,3% 42,6% 57,4% 37,1% 62,9% 

Exterior 100% --- 100% --- 100% --- 

Total 33,9% 66,1% 31,0% 69,0% 27,0% 73,0% 

N al momento del egreso = 192 
N a los 4 años del egreso = 142  
N a los 7 años del egreso = 111 
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Cuadro 51. Distribución porcentual egresados por actividad migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Porcentaje 

Migrante 11,7% 

No migrante 88,3% 

Total 100% 

N = 111 

 

Cuadro 52. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según país 

de destino, ola 3 

País Porcentaje 

Alemania 7,7% 

Argentina 7,7% 

Brasil 30,7% 

Canadá 7,7% 

España 7,7% 

Estados Unidos de América 23,1% 

Israel 7,7% 

Perú 7,7% 

Total 100% 

N = 13 
  

Cuadro 53. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según cantidad 

de tiempo, ola 3 

Tiempo Porcentaje 

Entre 6 meses y 1 año 38,5% 

Entre 1 año y 2 años 38,5% 

Entre 2 y 5 años 7,7% 

Entre 5 y 8 años 15,3% 

Total 100% 

N = 13   
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Cuadro 54. Distribución porcentual de egresados que vivieron en el exterior según motivo 

principal para decidir vivir fuera del país, ola 3 

Motivo Porcentaje 

Personales y Familiares 27,3% 

Laborales 18,2% 

Profesionales (formación y actualización) 36,3% 

Contextuales (políticas, económicas, otros) 18,2% 

Total 100% 

N = 11   

 

Cuadro 55. Distribución porcentual de egresados por duración de la carrera según situación 

migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Duración de la carrera 

Tiempo 
óptimo 

Entre un 
25% y un 
100% de 
rezago 

Más de 
100% de 
rezago 

Migrante 17,9% 10,9% 7,1% 

No 
migrante 

82,1% 89,1% 92,9% 

Total 100% 100% 100% 

N = 111       

 

Cuadro 56. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

situación migratoria, ola 3 

Actividad 
migratoria 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Migrante 19,2% 7,7% 12,5% 7,4% 11,7% 

No migrante 80,8% 92,3% 87,5% 92,6% 88,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 111           
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Cuadro 57. Distribución porcentual de egresados por cuartiles de promedio de notas según 

motivo principal por el cual fueron a vivir al exterior, ola 3  

Motivo 

Cuartiles de promedio de notas 
 

Total 1er 

Cuartil 
2do 

Cuartil 
3er 

Cuartil 
4to 

Cuartil 

Personales y Familiares 25,0% 50,0% 33,3% --- 27,3% 

Laborales 25,0% 50,0% --- --- 18,2% 

Profesionales (formación y actualización) --- --- 66,7% 100% 36,3% 

Contextuales (políticas, económicas, otros) 50,0% --- --- --- 18,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

N = 11           

 

Cuadro 58. Distribución porcentual de egresados según propensión migratoria, ola 3 

Propensión 
migratoria 

Porcentaje 

Sí 31,2% 

No 68,8% 

Total 100% 

N = 109 
Nota: Se les consultó a los egresados si 
habían pensado irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses.  

 

Cuadro 59. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según motivo principal por el cual pensaron en irse a vivir al exterior, ola 3 

Motivo 
 

Porcentaje 

Personales y Familiares  8,8% 

Laborales  35,3% 

Profesionales (formación y actualización)  35,3% 

Contextuales (políticas, económicas, otros)  20,6% 

Total  100% 

N = 34    
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Cuadro 60. Distribución porcentual de egresados que pensaron irse a vivir al exterior por 

más de 6 meses según país al que pensaron irse a vivir, ola 3 

País Porcentaje 

No lo tengo decidido aún 14,7% 

Brasil 3,0% 

Canadá 23,5% 

España 23,5% 

Estados Unidos de América 11,8% 

Inglaterra 3,0% 

Italia 5,9% 

México 5,9% 

Perú 2,9% 

Otro de América del Norte 2,9% 

Otro de Europa 2,9% 

Total 100% 

N = 34  
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